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今天召开全市规范网吧管理“春风护蕾”百日行动“回头看”工作部署会，经市政府研究。主要任务是全面总结全市规范网吧管理“春风护蕾”百日行动成效，科学分析网吧管理工作的新形势，进一步统一思想，提高认识，动员和部署开展“回头看”行动，确保全面完成市委、市政府确定的百日行动“回头看”各项工作任务，努力为未成年人的健康成长营造良好的社会文化环境。刚才，市文化和新闻出版局局长李光发同志总结了规范网吧管理“春风护蕾”百日行动工作成效，并对开展“回头看”工作作了具体布置；市文化和新闻出版局副局长易桂林同志宣读了中共市委办公室、市人民政府办公室《关于印发市规范网吧管理“春风护蕾”百日行动实施方案的通知》和《市人民政府办公室转发市文化和新闻出版局关于进一步规范农村乡镇网吧管理实施意见的通知》袁州区、万载县、靖安县政府和市城管局、电信分公司分别介绍了工作经验，对我开展好“春风护蕾”百日行动具有很好的借鉴意义。

一、科学总结“春风护蕾”百日行动取得的成效

市委、市政府的高度重视下，自今年3月20日正式启动规范网吧管理“春风护蕾”百日行动以来。各县（市、区）政府和各有关部门的精心组织下，通过全市网吧管理者的共同努力，春风护蕾”百日行动取得了显著成效，圆满完成宣传发动、自查自纠、集中治理和巩固提高四个阶段的工作任务，取得了三个明显”工作成效。一是网吧管理秩序明显好转。通过实施“零点突击”20点突击”和“午间突击”等多种方式，清查网吧经营场所2690余家（次）立案查处违法违规案件91起，吊销网吧经营证照13家、取缔15家证照不全的黑网吧、停业整顿26家违规网吧，行政处罚罚款63家，全市网吧经营市场秩序明显规范。二是网吧管理环境明显好转。通过组织全市99%网吧经营业主和网吧管理人员参加相关法律法规的教育培训，和开展全方位的网吧管理知识宣传，为全市网吧管理营造了良好的工作环境和社会氛围。三是网吧管理机制明显健全。通过建立健全各地各部门网吧管理领导机构和工作机构，全市网吧管理机制逐步健全，基本形成了政府主导、部门协作、社会参与的管理工作机制。可以说，春风护蕾”百日行动顺利实现了市委、市政府确定的工作目标，长期困扰我市网吧管理的接纳未成年人上网、超时经营、传播有害信息等问题得到有效解决，网吧经营场所的经营秩序、安全环境、管理服务水平得到明显改善，人民群众特别是广大学生家长对网吧管理工作的满意度明显提高，百日行动真正起到春风护蕾的作用，实现了社会效益和经济效益的双丰收。此，受市委书记谢亦森、市人民政府市长龚建华的委托，谨代表市委、市人民政府，向参与“春风护蕾”百日行动的各级各部门和广大网吧管理工作者表示衷心的感谢！

还要清醒地认识到市规范网吧管理工作仍然存在一些问题，肯定成绩的同时。主要表现在网吧经营场所接纳未成年人上网的情况仍有发生，尤其是当前正值学生暑假，一些网吧接纳未成年人的现象有所反弹；随着城区网吧管理力度的加大和控制审批网吧经营许可，农村乡镇和城郊结合部无证经营、接纳未成年人的网吧明显增多，等等。这些都充分说明，网吧管理工作的长效机制尚不健全，百日行动成果仍需进一步巩固。为此，市委、市政府决定在全市范围内开展百日行动“回头看”全面实现我市网吧管理秩序的根本好转。各地各有关部门要从落实科学发展观的高度，从经济社会发展全局的高度来充分认识开展百日行动“回头看”重要性和紧迫性，把思想和行动统一到市委、市政府的部署上来，进一步振奋精神，强化举措，确保圆满完成“回头看”工作的各项任务。

二、全力推进百日行动“回头看”工作

总体要求是建立健全网吧管理工作长效机制，春风护蕾”百日行动“回头看”从7月21日开始到10月31日结束。全面实现我市网吧管理秩序的根本好转，营造良好的社会文化环境。各县（市、区）政府、各有关部门要严格按照市委办公室、市政府办公室印发的市规范网吧管理“春风护蕾”百日行动“回头看”实施方案》宜办发电〔2010〕37号）具体要求，精心组织，周密实施，强力推进，圆满完成“春风护蕾”百日行动“回头看”各项工作任务。

对整治不到位、违法违规经营出现反复的地方，1深化专项整治。各地各部门要认真组织百日行动“回头看”活动。采取专项行动，集中力量进行整治，全面巩固春风护蕾“百日行动”成果；要严格按照市人民政府办公室转发《市文化和新闻出版局关于进一步规范农村乡镇网吧管理实施意见的通知》宜府办发〔2010〕69号）要求，将网吧管理工作重心下移，把现有的联合执法力量重点放在农村乡镇网吧规范管理上，扎实开展农村乡镇网吧的整治行动，加强对农村乡镇网吧的规范管理，确保网吧管理不留空白、不留死角。

制定专门的监管方案，2保持高压态势。各地各部门要着眼于加强暑期网吧市场的管理。组织有针对性的专项行动，防止暑期出现网吧接纳未成年人上网问题的反弹；对春风护蕾“百日行动”后网吧经营场所接纳未成年人上网、传播有害信息等违法违规问题，按照有关法律法规实行严厉的处罚，铁心硬手，严罚；要加大查案件，办案件、执行案件的力度，做到发现一起查处一起，始终保持严查严打的高压态势。

强化监管，3强化日常监管。要采取综合手段。重点把好“四关”一是严把准入关，文化部门要从严从紧控制网吧数量和准入门槛，不得违规审批、超数量控制标准审批；二是严把实名登记关，公安部门要坚决落实网吧上网实名制，强化网吧经营单位对身份证等有效证件的核对登记职责；三是严把信号接入关，电信部门要加强对网吧经营场所信号接入的管理，制定严格的管理规定，严禁为未取得经营许可证的非法经营网吧接入信号，主动配合有关部门对停业整治的网吧、吊销许可证的网吧实行信号切除措施，主动对所有网吧经营场所实行零点断线；四是严把日常监控关，文化、公安、工商、消防、城管等单位要建立网吧日常巡查检查制度，采取现场巡查和技术监控相结合的手段，对网吧经营场所实行及时有效的监控。

严格按照省文化厅《关于推进全省网吧连锁工作的意见》江西省网吧连锁企业认定管理暂行办法》以及市文化和新闻出版局《关于推进网吧连锁工作的意见》压小扶大，4推进结构调整。各地各部门要把治理结构、提升品质作为规范网吧管理的治本之策。推进连锁，实现全市网吧数量到今年年底减少20%连锁20%目标，使全市网吧资源达到合理配置和结构优化。

把净化网吧市场环境、规范网吧管理纳入社会治安综合治理、精神文明创建活动、未成年人思想道德建设的内容，5健全长效机制。各地各部门要建立健全网吧监管工作的长效机制和防控体系。要建立责任机制。按照“属地管理”谁主管、谁审批、谁负责”原则，落实属地责任、领导责任、部门责任、执法人员责任，实行目标管理、责任追究、一票否决；要建立协调联动机制，建立和完善以市、县两级“扫黄打非”工作领导小组办公室牵头协调，工商、公安、通信、消防等部门分工协作的网吧监管协同机制，建立联席会议、联合行动、联合监管等相关制度，健全专项整治、集中行动、联合办案等快速反应机制，及时、有效地打击网吧经营场所违法违规行为。

畅通社会监督的渠道，6加强社会监督。各级文化、工商、公安、城管要设立和公布举报电话。做到举报必接、接报必查；各级综治委、文明办、文化、教育部门要协调推动以社区为单位组织网吧义务监督队伍工作，组织老干部、老战士、老教师、老模范、学生家长等社会热心人士关爱青少年身心健康，积极参与网吧监管；要探索建立以网吧监管部门、综治部门、文明办、社区、青少年工作部门和社团组织共同关心、共同参与的防控未成年人陷入网瘾的工作机制，形成堵疏结合、群防群控、职责明确、监管到位、标本兼治的管理工作新格局。

三、确保“春风护蕾”百日行动“回头看”活动取得实效

需要各级政府、各有关部门切实加强领导，春风护蕾”百日行动“回头看”时间紧、任务重、要求高。强化支持，为开展好百日行动“回头看”活动创造良好条件。

加大投入，加强领导。各地各部门要切实加强对规范网吧管理“春风护蕾”百日行动“回头看”组织领导。强化举措，确保百日行动“回头看”取得实效。市、县两级“扫黄打非”领导小组及其办公室具体负责“春风护蕾”百日行动“回头看”组织实施，协调各有关部门按时保质完成各项工作任务。
