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一、年网吧管理工作简要回顾

一是领导重视程度高。县委、县政府领导高度重视网吧管理工作，县委书记刘贤清、县委刘书记、县长经常过问网吧管理工作，并就搞好网吧管理工作多次提出要求。县人大组织调查组，深入全县网吧市场，对存在的问题进行了为期三个月的深度调研，形成了《关于我县网吧经营和管理情况的调查》，县委、县政府分管领导亲临第一线部署网吧管理和整治工作。文广、工商、公安等部门通力合作，齐抓共管，形成了网吧管理的工作合力，县委、县政府先后下发了《关于进一步加强网吧市场管理的通知》、《关于进一步规范网吧市场管理的意见》、《关于全县网吧布局调整方案》、《关于进一步加强乡镇网吧管理的通知》、《关于禁止党政机关工作人员参与网吧经营活动的通知》等一系列文件，深入开展了网吧市场的整治，加大舆论宣传与曝光力度，在全县上下形成了网吧严抓严管的高压态势，有力地推动了全县网吧整治工作的深入开展。

二是整治力度比较大。为杜绝网吧违规经营行为发生，年，我县组织文广，工商，公安，电信等部门多次开展联合专项整治活动。县文广局作为网吧管理主要职能部门之一，采取了“日常检查”、“零点断线”、“零点行动”、“重点抽查”、“假日突击”等多种办法监管市场，顶住压力，依法吊销了绿色网吧、明智网吧、元素网吧和天天（金三角）网吧这4家违规网吧的《网络文化经营许可证》。县公安、工商部门对这4家违规网吧予以取缔，县电信局终止其互联网接入服务。年全县有11家网吧停业整顿，有24家次网吧受到处罚。同时，我县还组织工作组，对各乡镇网吧进行了全面治理整顿，先后处罚3家违规网吧。县文广局积极督促引导乡镇网吧整合重组，将乡镇网吧由原来的16家整合为10家。

三是整治方式比较好。针对我县过去网吧经营“小而多”、管理不得力，违规经营现象屡次发生的现状，根据国家十四部委关于加强规范网吧市场管理的文件精神，县文广局多次召集网吧业主会，反复做工作，动员网吧业主以大局为重，走整合重组的发展道路。把全县原有的36家网吧压缩成现在的16家，其中县城6家，乡镇10家。由于管理方式对路，得到了全体网吧业主的大力支持，变被动管理为主动管理，网吧市场经营秩序明显好转。县文广局重新制作了包括“禁止未满18周岁未成年人入内”、“网吧守法经营承诺”、“经营时间8:00-24:00”、“举报电话12318”和“违规情况”在内的警示牌，发放到全县每家网吧，悬挂在网吧入口处，警示经营业主不得接纳未成年人、警诫未成年人不得进入；此外，还在中学、二中、城南中学、城北学校等中小学校聘请了8名义务监督员，有效防止了未成年人进入网吧。

四是整治效果比较好。我县网吧市场经过彻底整改、整合经营之后，通过采取日常检查、突击检查、调整布局、规范运行等措施，对网吧市场进行有力监管，从目前运营情况看，网吧市场经营比较规范，做到了“三个基本杜绝”，即基本杜绝了未成年人上网、基本杜绝了网吧超时经营现象、基本杜绝了网上传播浏览有害信息的现象，网吧整治取得明显成效。与此同时，县文广局在网吧行业中开展了“文明办网、文明上网”为主题的“双文明”创建活动，制定了创建工作方案，完善了相关工作制度，以“文明网吧”评比为载体，推进“双文明”创建工作，凡第一年评到“文明网吧”的命名为“文明网吧”，凡连续五年评为“文明网吧”的，除网吧协会给予奖励外，局里也将给予一定的奖励；每年度管理倒数第一的网吧，将责令协会对网管人员进行处罚，凡连续三年评不上“文明网吧”的网吧，将其列为重点管理对象。

二、当前网吧管理工作中存在的问题

尽管我们在网吧市场管理中采取了一些措施，做了一些工作，但经营管理上与《条例》要求相比，还不同程度地存在一些不足与差距，突出存在以下几个方面的问题。

一是，实名制登记还不够到位。目前，实名上网登记制度虽已推广，但还没有得到完全坚决执行，出现一些网吧实名登记不全，也有的由于熟人上网和会员卡上网代替或减免了实名登记这一程序。还有的网吧虽然实行了实名登记，但登记没有核对身份证，随意登记一组数字等等。

二是，乡镇网吧管理还不够到位。乡镇网吧虽然已经整合完毕，有10个乡镇分别拥有1家网吧，但管理上还存在一定的难度。按照县委、政府文件要求，乡镇网吧实行“属地管理”原则，由所在地乡镇党委、政府牵头，会同当地公安、工商、文化等站所监管，但目前管理乏力，乡镇网吧难以置予严格的监管之下。

三是，网吧从业人员素质有待加强。针对网吧经营人员的素质参差不齐的现状，尽管采取以会代训等形式，多次进行业务培训，但还存在从业人员责任心不强等问题，容易产生管理上的漏洞。

三、春节期间网吧管理工作要求

一是确保网吧安全不出问题。公安、消防等部门在春节前夕要组织人员对网吧经营场所包括游戏机市场进行全面检查，对含有火灾等安全隐患进行整治，发现消防隐患等问题的要及时出具整改通知书并抄送相关部门，限期整改。对存在严重安全隐患的经营场所，要会同有关部门责令其停业整顿，符合安全要求后方可开业。

二是确保网吧违规现象不反弹。目前，我县网吧整治取得阶段性成果，这些成绩的取得，与各职能部门通力合作、加大监管力度，努力工作是紧密相连的。春节期间，各职能部门要继续采取有力措施，加大查处力度，严管重罚，确保百分之百的未成年人不进入网吧经营场所。

三是确保网吧按规营运。有关职能部门要各负其责，通力合作，加强监管，网吧经营业主不得擅自任意改变经营场所，不得延时经营。县文广部门要把网吧市场管理摆在更加突出的位置，明确专门的稽查人员落实到具体的每一家网吧，对网吧市场进行全方位监管。公安部门要对实名登记制进行检查、督促，确保实名登记制走上正规化轨道。电信等通讯单位要顾全大局，按时切断网吧信号，确保整个网吧市场规范运转。

四是确保治安不出问题。网吧市场是传播文明、交流信息的娱乐信息场所，是向高雅的文化产业。公安部门要加强对网吧市场秩序的管理整治，逐步解决网吧经营场所吸烟、大声喧哗等不文明现象，防止社会人员在春节期间进入网吧经营场所寻畔闹事，打架斗殴。加强对网吧传播信息的监督管理，打击浏览有害信息的不法行为，规范网吧市场经营秩序。

五是确保节日期间网吧市场万无一失。各部门领导干部必须值班带班，有关领导要保持24小时通信联络畅通无阻。对突发事件要及时采取处置措施并上报省、市文化部门和有关领导。

四、今后网吧管理工作意见

第一，继续加大整治力度，确保网吧严格按照上级要求运行。“治乱须出重拳”。今后，县文广局要将把网吧市场管理摆到更加突出的位置，加强监管，做到每家网吧明确一名稽查人员专门监管，并采取“推磨转圈”的办法，每月对稽查人员交替一次，对稽查人员每月的工作业绩进行一次评定，将业绩评定结果记录在案，与年终奖金挂钩，以此强化稽查人员的工作责任心。同时，在坚持依法行政的基础上，铁心硬手，继续实行严管重罚，始终保持高压态势，真正做到各种违规经营行为“有市无场”。

第二，下大力气，提升网吧从业人员的素质。为有效提升网吧从业人员的业务素质，我们拟对全县网吧从业人员进行一次统一考试，择优录用上岗，对考试不符合条件的人员，一律责令网吧业主予以辞退或重新培训，考试合格后方可上岗；同时，我们计划每月一次以会代训的形式，对网吧从业人员进行培训，以让他们能更多地熟悉网吧经营管理的方针、政策及有关条规。

第三，公安部门要全力推行实名登记上网。县公安部门要依法整治未认真核对登记身份证件或弄虚作假的行为，对违规情节严重的，要协助县文广局坚决吊销其《网络文化经营许可证》。

第四，加强日常监管，继续深入开展“文明网吧”评比活动。在做好网吧的日常监管的同时，要积极引导网吧文明守法经营，进一步完善和深入开展评选“文明网吧”和“诚信网管员”活动，对一年无差错、管理规范的网吧评为“文明网吧”，对连续三年评定为“文明网吧”的进行挂牌和表彰；对不熟悉业务，又违规经营的业主，重新培训，经考试合格后上岗。

第五，加强对乡镇网吧的督查力度。要严格按照县委、县政府文件要求，加强与乡镇党委、政府的沟通，督促乡镇文广站，强化对乡镇网吧的监管，并配合乡镇党委、政府加大整治力度，尽快地使乡镇网吧管理走上规范化轨道。
