目标：

(1)充分利用地理课程学习的第二语言，使文字与地图有效结合，促进学生生成学习;(2)培养学生地图本事，激发学生学习兴趣，使地理课堂更活跃更有效;(3)提高学生读图、识图、析图、讲图、用图的本事，使学生能利用理论知识解释身边发生的有关地理现象。

解决的主要问题：

1、帮忙学生走出地图盲区，学会如何读图，识图。

2、教师如何更恰当的利用地图，如何提高地图的利用质量

3、教师应当具备什么样的课堂绘制简图，示意图本事，是地理课堂必不可少的要素。

4、教师和学生如何收集有用的地图如何使手中现有的地图册和图发挥更大的作用

5、怎样引导学生利用地图进和探究式学习，经过读图引发思考，提出问题并解决问题

6、如何培养学生学习地理的兴趣，加强学生读图的进取性

7、学会应用地图解决实际问题，经过看图、绘图等直观具体的活动激发学生学习进取性，培养学生自主学习意识和自主学习本事。

课题研究在国内外同一领域的现状与趋势分析

现状：

在新课程改革的大背景下，很多地区在地理教学中已经开展地图本事的培养，以到达素质教育的要求，但由于地理教师的专业性还不够完善，很多教师都出现了用图不当，只是简单的展示地图等一系列问题，学生的读图本事还有待进一步提高，教师在准备，收集，讲解地图等方面还存在一些问题，直接影响了地理课堂教学质量，不能更好的提高学生运用地图学习地理的进取性。

在国外，地理教学重视学生实践操作，所以对地图本事培养的研究也比较透彻，可是国外的理论并不适合中国地理教学的情景，而我国地图本事培养的研究还不是很深入，只是停留在理论上，并不能结合一线教师的在教学中遇到的现实问题，在这种情景下，我选择了此课题进行研究。

趋势：

九十年代以来，地理课程改革已经掀起了新一轮的浪潮，全国大部分地区都在研究地图本事培养的问题，但还没有呈现一个成熟的研究成果。

由以上可知，为了提高地理课堂效率，就应当在地理教学过程中充分的发挥地理课堂的第二语言，培养学生的地图本事。

所以，对初中地理课堂教学中，学生地图本事的培养是今后一线教师和地理教育专家们异常重视的研究课题。

课题研究的重点

对于初中学生来说，地图是很陌生的，那么首先要研究怎样让学生认识地图，也就是识图，有的学生异常是女生，地图摆在面前不知从何看起，不知如何获取地图上的信息，其次，要研究学生在读图的同事。

如何筛选有用的信息，例如：在讲七年级地理下册时日本一节时，教师在讲台上展示日本政区图，那么学生从这幅图中能获取哪些知识，是日本的地形特点，气候特征，还是日本的领土组成还要研究学生如何运用已有的地图理解知识，运用知识解释生活中的一些常见现象，例如：经过中国季风与非季风图，解释我国北方地区冬季的风向和寒冷的原因。

当然，这个课题不仅仅是针对学生而言，还要研究教师在课堂中如何有效的运用地图，如何准备有用的又方便的地图，到达运用的最佳效果，最终是研究学生如何制作简图，经过地图进行探究式，合作式学习。

课题研究的创新点

本课题的研究对象是初中地理教学课堂中如何运用地图使教学质量和效率得到更大的提高，有必须的针对性和实践操作性，是解决初中教师教学中遇到的困惑的一把钥匙，重点解决初中学生地图与知识不能完好结合，不会识图，析图，讲图和用图的困难。

本课题在研究阶段结合鄂旗蒙西中学课堂教学实验，在教学实践中总结经验，构成理论成果，有必须的可信度。

本课题异常适用于乡村初中学校，贴合新课程改革的要求，有利于建设探究式、合作式的新型课堂。

课题研究的实践意义与推广价值

实践意义：

初中地理新课程标准的基本理念就是学习对生活有用的地理，学习对终身发展有用的地理，改变地理学习方式，构建开放式地理课程等，那么本课题所研究的初中地理课堂地图本事培养，就是针对课程标准的一项研究，经过对地图的深入学习和运用，到达学以致用的效果。

地课题研究的方案设计(包括研究思路、方法和时间安排)步骤研究思路方法时间安排第一阶段：准备阶段，建立课题组，分析调研、论证，开展研究，理论研究法(20xx、10—20xx、1)第二阶段实验阶段，收集资料;组织教师进行课堂教学展示，构成以地图培养为核心的课堂模式文献研究法、行动研究法(20xx、2—20xx、7)第三阶段

提升阶段进一步的实施实践性的教育研究与实践，请相关专家给予评定。

行动研究法、

分析总结法(20xx、8—20xx、12)

第四阶段

全面分析总结，撰写课题结题报告。

完成课题的撰写及资料汇总。

总结法(20xx、1—20xx、6)

第四阶段

验收，评估

做好课题鉴定工作，请专家组进行评估和验收。

(20xx、7—20xx、9)

课题研究的预期成果及其形式

成果：

1、经过一段时间的地理课堂地图本事培养，学生对地图有了进一步的了解和认识。

2、提高了学生学习地理的兴趣。

3、学生养成了地理课上利用地图的习惯，提高了教学效率。

4、地理教师的地图运用也得到了极大的提高，收集了丰富的地图资源以备以后利用。

5、学生的自主学习本事得到了很大的提高，能经过地图把知识提取出来，并能够归纳，总结构成系统。

6、培养了学生合作交流的学习习惯和动手操作本事。

形式：

1、构成课题报告

2、撰写该课题的

3、课堂教学展示

图在教学中所起到的作用是语言和文字无法替代的，异常是地理学科，这是一个空间概念很强的学科，没有地图帮忙我们去理解和想象，是很难实现的。

培养学生地图本事，引发学生的地理知识联想，开拓思路是地理教学中重要的一环。

推广价值：

在今后的地理教学过程中，要着重培养学生的地图本事，而非死记一些知识，在信息高速发展的时代，知识的获取已经没那么困难了，我们教给学生的是学习的方法和过程，以及学生中可利用的工具。

所这“初中地理课堂地图本事培养的研究”这一课题将会有很深远的意义和推广价值。

课题研究基础的保证措施：

1、有几个一线的专业地理教师，他们对地理教学有必须的创新本事和思维，并且具有较高的科研本事。

2主要资料：①教育方针政策②新课改的相关书籍及相关。

③地理教学的理论与实践。

3、主要科研手段：信息网络。

4、有地理专家的指导和支持。

评审意见：

教师(签字)：
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