一、班级建设

　　（一）班级性格

　　所谓班集体性格，就是指班集体的学生所共有的性格特征，主要包括热爱祖国、助人为乐、竞争意识、正直诚实、勤奋进取、敢于创新、自尊自信、团结协作等性格元素。班集体作为一个整体、一个团队， 必然会对生活在其中的个体的发展产生深刻的影响,班集体靠的是什么力量来影响个体的发展的呢？这种影响力、教育力就来自于班集体自身所具备的丰富的性格元素。这些性格元素发展得越充分，班集体的发展力、教育力就越强。

　　从10年9月，我们踏进西安科技大学大学开始，我们就有了一个新的归属，我们的班集体。远离家乡，挥别亲人，接着与新同学一一相识，然后相知，从陌生到熟悉，从羞怯到相互之间的嬉闹，我们在班集体中慢慢成长。不再是依偎于父母身边的“公主”，不再是衣食无忧的“少爷”，如今，我们彼此相依，互勉互励，踏向缤纷的青春之路。

　　【团结的一家人】

　　团结，从军训开始，我们就像一只手的五个指头，彼此不分，团结战斗，不放弃不抛弃。在辅导员的辛勤引导和第一届班委的带领下，一项项学习工作顺利展开，一次次班级活动成功举行。学习经验交流会，篮球联赛，足球联赛，体育节等等，每一次活动都在班委的强有力**下完美呈现。烈日炎炎，仍抑制不住拉拉队员声嘶力竭的呼喊；学习压力仍冲淡不了大家参与活动的热情。为班争光的热情正是建立在我们一家人基础上的，不抛弃不放弃是我们班的团结誓词。团结的xx班是不可战胜的，我们同苦乐，我们共进退。

　　自强，在学**，我班同学力争上游，开拓创新，力拔头筹；各项比赛中，我班同学团结一致，力求最好发挥；生活中，我班同学自立自强，**处理生活中力所能及的事情，不轻易麻烦他人。“天行健，君子以自强不息；地势坤，君子以厚德载物！”，电科的33道风景线各有各的不同，但如今携手走在自强之路上。

　　关爱，是我们感性之处的完美诠释。有话说得好：“假如你有一盆炭火，就别忘了给冻得哆嗦的人一些：假如你有一汪泉水，就别吝啬给长途跋涉的人递上一壶清泉。”是呀，你给了别人炭火，你的心将比烤火更温暖；你送人一壶清泉，你的心将会比春风拂面更惬意。你奉献了关爱之花，却能够手留余香，心存淡定，何乐不为。xx是一个关爱相随的班集体，xx是一个温馨的大家庭，关爱在此缤纷绽放，关爱在此轻舞飞扬。

　　（二）团日活动

　　1、学习*精神主题团日活动

　　这次活动在班委、团支部和全班同学的共同努力下顺利开展，并取得了圆满成功。活动中，同学们都投入了极大的热情和精力，积极搜集材料，并通过讨论、发言、相互交流等方式进行深入学习，从而对*精神有了比较全面的认识和了解，也提高了自己的思想觉悟。通过对*精神的学习的同学们感受到了*和国家对人民的关怀。但同时，大家又都认识到了自己肩上的重任，我们的祖国要富强，需要各种各样的人才，而我们作为一名大学生，肩负着建设祖国未来的崇高使命，应该努力提高自己的素质和各方面的能力，应在*的**下，高举*特色****伟大旗帜，以*理论和“*”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，继续**思想，为把自己培养成为一名优秀的人才而努力奋斗！

　　2、学习雷锋精神，建设文明校园主题团日活动

　　三月是精神文明月，为了响应学校学习雷锋精神，建设文明校园的号召，也为了展示当代大学生的精神风貌，我们班举行了“学习雷锋精神，建设文明校园”为主题的团日活动。

　　我们的*、**、**都在强调精神文明建设，似乎精神文明建设是一个非常困难的任务，但是经过这次活动，大家对我们身边的不文明现象和自己在日常生活中的不文明现象都有了新的认识。文明与不文明，其实也是一种习惯，经过这次活动，大家对我们身边的不文明现象和自己在日常生活中的不文明现象都有了新的认识。文明与不文明，其实也是一种习惯，只要在生活中稍微注意一下自己的言行，就能变不文明为文明，变丑陋为美好。其实文明很简单，只要大家都行动起来，每个人都严格要求自己，从小事做起，从我做起，文明就会随处可见。

　　不仅如此，同学们还认识到，学习雷锋精神，文明从自己做起。不应该仅仅是一个活动，我们应当把它贯彻渗透到我们生活中的每一个角落，不仅严格要求自己，而且在做到自我文明的同时逐渐地去影响身边的每一个人，然后受到影响的人再去影响他身边的人，这样良性循环下去，我们的精神文明建设将会迈上一个新的台阶，文明也将随处可见。你文明，我文明，大家都文明，我们的社会才会更加**。

　　（三）班委建设

　　xx班的班委共设班长、团支书、生活委员、学习委员、文体委员、**宣传委员等6个职务。为了让xx班能有一个强有力的****，第一届班委在辅导员的**和引导下定期召开班委例会，增进了解，加强沟通，合理分工，力求能带动全班同学做好每一件事。xx到目前为止共有两届班委，老一届班委在班长高超，团支书王雄的带领下，尽职尽责，不落俗套，勇于争先，表现出了极强的战斗力，为xx的大学生涯开了一个好头，也为***班委的各项工作铺*了道路。老班委为xx留下了三个优良的传统：第一，定期召开班委例会，加强沟通，增进了解，合理分工，达到班委内部团结，在一个强有力的**核心的带动下去团结全班同学；第二，推行**，在老班委的带领下，我班大多数事务都是由各寝室派一名负责人相互商讨决定，体现了**精神，彻底杜绝**、**等不良现象；第三，精打细算，节约开支，在生活委员陈新府同学的合理安排下，xx的班费使用情况时时更新，透明合理，开销之前先征求大家意见，这为下届班委树立了一个很好的榜样。

　　***班委在老班长高超同学的带领下，认真学习和吸取了过去的经验和教训，力求把班委建设得即有强大战斗力，又有持续不竭的活力和激情，带动xx全班33位同学继续向前迈进。

　　（四）思想道德建设

　　自从20xx年9月入学以来，我们班****全班思想道德的学习教育。在学校和班委会的**下我们开展了许多有针对性团**活动，学**一辈无产阶级**家的优良作风并结合自身努力学习积极实践。到目前为止我们班进入*校学习的占到班内***的三分之一。并且如果有利于提高思想道德水*的机会，我们都会努力把握，通过*课培训学习，大家思想高度**，一致认为作为新时代的大学生要解我们国家的国情，认真学*知识，掌握专业技能，从身边做起从我做起，充分发扬爱国主意，集体主意，团结同学为整个班集体带来了荣耀的同时也为国家的兴旺发达做准备。

　　二、社会实践

　　“读万卷书，行万里路”，我班同学不仅认真学习课堂知识，而且对课下的社会实践也积极参加。

　　课下的社会实践不仅丰富了我班同学的课余生活，也让我班同学从中真正获一些职场经验，对我们在校大学生来说是极其重要的，有很多毕业生找工作时都因缺乏必要的经验，表现的极为青涩，被用人单位拒之门外。而且一定的实践经验对我们的课堂学习也是极有帮助的，可以告诉我们学习的重点是什么，具体需要什么样的技能与知识。我班同学在认真总结师兄师姐的经验教训下，课上学习和课下实践相结合，为现今大学学习和今后的职场生涯打下了一个良好的基础。

　　三、文体兼修

　　数风流人物，还看今朝。前面学**的小试牛刀，体育场上的健儿也毫不示弱。

　　篮球，刚刚军训结束的我们就组队参加了学院“新生杯”篮球联赛。队员们克服首次组队缺乏磨合的困难，面对强敌，队员们坚忍不拔，努力拼搏，将比分死死咬住。最终取得了三等奖的好成绩。这场比赛承载了超出比赛本身的意义：这是xx班集体在军训后的第一次集体活动，是对班级凝聚力的第一次考验和提升。在比赛过程中，场上的队员分分必争，全力投入；场下的拉拉队员整齐一致，加油声震天，极大地鼓舞了队员们的士气。比赛后，大家及时总结互相敬佩和鼓励。

　　【运动场上拼搏的鞠维（23号）】

　　此外，我班同学积极参加学院**的冬季体育节，在比赛中同学们全力以赴，充满激情。我班刘亚强同学获得了“三分球”比赛二等奖。与此同时，我们班鞠维同学在校体育节万米大赛中也取得了骄人的成绩。这些活动既锻炼了同学们的身体，又提高了班级的凝聚力和战斗力；我班同学在课余时间积极参加体育锻炼，参加各种体育社团，强健体魄，磨练意志，在期末体育考试中全部顺利过关，在体育测试中也取得良好成绩。

　　四、班级展望

　　大一的生活使我们成熟了很多，收获了很多，也认识到了很多自己的不足。在金秋九月，站在新征途的开端，我们踌躇满志而又客观冷静地规划了我们大二一年的蓝图，为自己，也为班级，找到了延续辉煌，努力争创新辉煌的道路。

　　首先，光阴似箭，大二这黄金的一年转眼既逝，我们会抓住对我们人生有着重要影响的这一年努力学习专业课程，提高自己的专业水*，积极做好知识储备，为将来实现人生理想抱负，回报父母、师长的厚望，回报社会对我们的信任做出积极努力。同时，相互帮助，相互借鉴，共同进步，是我们班的成绩稳保前茅，维护我们xx的荣誉与尊严，让学院以有我们这样的班集体为荣！

　　第二，积极参加有益的学习活动，不断拓展自己的知识面，广泛涉猎各类书籍，从而提高自己的文化品位，增强自己适应社会、适应竞争的能力，让自己成为一个拥有综合素质的复合型人才。

　　第三，重视道德修养的培养，提升自己的道德修养水*。德才兼备是对一个优秀大学生的基本要求，有才无德无益于社会，无益于人生价值的实现，因此，要严格按照学生守则与公民道德实施规范的要求规范自己的行为，随时提醒自己遵守道德规范，重视道德修养，响应市*建设文明城市，创建**西安的号召。

　　第四，积极参加体育锻炼，增强身体素质，丰富课余生活，提高生活质量。 “生命在于运动”，这是一句耳熟能详的至理名言。生命对于我们每个人而言既是宝贵的，也是脆弱的，人生苦短犹如白驹过隙，珍惜生命自然离不开运动。大学生更是如此，体育锻炼不仅能够保证身体心理的健康，也能丰富大学生的课余生活，其中体现出的体育精神更能促进大学生形成坚忍不拔的性格。

　　第五，积极活跃在社团活动中，利用各种机会积极施展自身能力，挖掘自身潜能，贡献自身力量 ，为集体增光。

　　总之，我们坚信，在接下来的一年里，我们的班集体将会变得更加团结，更加富有活力，而我们的同学，将以更加辉煌的成绩来展示电科人的团结进取，永不言败。相信xx班在辅导员的指导下在班委会的带领下，能够继续发扬优良的班风，乘风破浪，朝着他们的理想不断地前进、前进，创造再一次的辉煌！

　　此致
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