所谓区块链技术，指的是点对点传输、加密算法、数据存储的一系列先进计算机应用技术。同时，区块链也属于一种虚拟的数字货币概念。而建立在区块链基础上的支付系统，存在着无中介的特点，因此改变了目前支付结算体系以集中清算为主的现状。笔者分析了区块链技术、数字货币对支付结算体系的影响，具体如下。

区块链数字货币出现的时间并不长，发展的速度非常快，其属于传统货币的一次巨大变革和颠覆。同时，区块链数字货币也对金融机构结算体系、货币政策、反洗钱等产生了一定的影响。在未来，数字货币将会是主要的发展趋势。中央银行需要在政策合理、技术完善的基础上，对其进行推广和应用。

一、区块链技术对支付结算体系的影响
（一）支付结算的原理产生变化

过去的支付结算模式非常复杂，而且容易受到时间以及地点的限制。但区块链技术则不同，其能提高结算的方便程度，同时也摒弃了清算和对账的流程。所有区块链中的支付，都能在短时间完成，效率非常高。如果是跨国支付，则摒弃了层层代理开户的各种流程，使得资金更加安全。不仅如此，建立在区块链基础上的支付体系，也能实现每一笔的整额交易，而且运转的速度非常快。

（二）提高了支付环境的开放性

在过去的银行支付系统里，不同的金融支付体系在各自的系统中独立运行，而且不会和其他的支付体系产生关联。如果是不同银行之间的交易，则需要通过中央银行所构建的平台来完成。但区块链技术缺完全不同，其提高支付环境的开放性，仅仅需要通过一体化的网络基础协议，便能促使所有的支付系统得到连接和沟通，减少了系统延伸的成本，而且提高了支付的总体覆盖范围。

（三）提高了安全性

过去的支付体系需要将央行当做是支付信息交换平台，促使不同金融机构的交易行为都被记录在其中。在近几年，网络支付的技术开始得到使用，但其中存在支付方面的风险。然而区块链技术却存在无法更改、可追溯的特点，促使风险的追逐和控制有了更多的参考依据。通过对区块链技术进行使用，所有的交易都能进行追溯。如果发现了其中的异常，那么还能及时采取措施降低风险。

二、数字货币对支付结算体系的影响
（一）对传统金融业务产生影响

数字货币摒弃了中介化的特点，所以也意味着金融机构和银行的职能越来越弱，所吸纳的存款更是越来越少，最终使得信贷能力降低。而且过去的现金业务也逐渐被取缔，一些建立在网点的业务慢慢被代替。与此同时，网络业务、移动端业务也容易产生很多的问题。

（二）提高監管的力度

数字货币因为具有支付可追溯、无法篡改等特点，所以也使得各种支付和交易更加安全可靠。不仅如此，其也降低了反洗钱的成本，因为资金来源、资金交易过程都非常清晰、明确。所以，数字货币也提高了资金管理效率以及金融交易效率。

（三）对账户体系产生影响

数字货币从央行发行至商业银行，能对账户产生一定的影响。如今的社会经济行为需要建立在银行的账户体系中，而且借助先进的计算机技术、服务系统等，扩展数字货币的推广范围，减少银行使用数字货币的各种成本。在这样的情况下，商业银行仍然要完成对用户身份的核定，从而防止产生洗钱行为。用户先开设传统的银行账号，再在银行内建立数字货币的账号，促使自身的存款与数字钱包里的资金能进行转换。

三、银行的具体对策
（一）了解区块链技术和数字货币的应用区域

如今，全球诸多国家都在开展区块链技术、数字货币的研究，并深入了解这两者在金融领域、社会领域的具体应用。对于银行来说，也必须要加强对区块链技术、数字货币的开发，而且和人民银行数字货币研究中心进行交流。在平时，银行要参与行业标准制定、技术开发、业务规划等一系列的工作，从而促使自身在区块链技术、数字货币中的应用得到拓展和延伸，获得更多的发展机遇。

（二）加强和企业之间的合作

在区块链的研究开发过程中，计算机技术企业、科技企业的参与非常重要。为此，银行可借助融资合作的模式来建立与区块链技术开发企业的关联。这样一来，不但能获取需要的技术资源，同时也能帮助银行培育新的效益增长业务。不仅如此，也要在区块链技术开发和应用的范围内和相关机构共同协作，构建业界组织联盟，促使区块链业务得到一定的发展。

（三）建立会计核算体系和支付结算制度

央行在发行数字货币的过程中，关于数字货币的调控和存取，必须由商业银行进行记录。商业银行需要根据实物来进行管理，而且针对数字货币在存取、调整方面的核算程序，建立科学合理的会计核算制度，同时在资产负债表中展现出当前数字货币的业务情况。

此外，也要构建科学合理的支付结算监督制度。因为数字货币促使传统货币被替代，而且在存储和流通方面也产生了变化。国家和政府需要对法律制度、监管制度进行重新制定，尤其是在反洗钱方面更是要加强监管。最后，银行也要根据实际情况，制定出科学合理的业务管理对策、操作程序等，促使数字货币能得到更好的应用。

四、总结与体会
如今，随着货币形式的不断变化，区块链技术也由此而产生，其具有交易成本低、安全性高的特点。但在对其进行应用的时候，要严格对风险进行监管，推进技术发展与风险管控同步进行，促使人民币朝着数字化的趋势发展。

参考文献：

[1]刘洋，唐任伍.金融供给侧结构性改革视域下的区块链金融模式综述与合规创新探析[J].金融发展研究，2019（07）：21-31.

[2]郭建新.浅析区块链技术在商业银行传统业务创新中的应用[J].商场现代化，2019（12）：114-115.

[bookmark: _GoBack][3]黄星月.区块链技术在商业银行传统业务创新中的应用[J].长春金融高等专科学校学报，2019（03）：54-59.
