摘要：近年来，随着区块链技术的不断发展，数字人民币在区块链技术的支持下作为一种新的货币形式出现在大众视野。数字货币的出现和发展也产生了新的意义，多国中央银行开始研发法定数字货币，数字货币或将成为人类社会货币历史的新阶段。文章在目前中国人民银行对法定数字货币研究与探索的基础上，结合相关研究进一步探究法定数字货币在市场中的应用特点与功能，及其未来发行所面临的挑战及对现有移动支付体系与市场的影响。
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一、数字货币的现状及相关概述

随着世界金融与货币的发展，并在区块链技术等相关的支持下，很多国家的中央银行都开始着手进行法定数字货币开发研究与相关测试，我国央行在2014年开始着手于法定数字货币的研发与相关体系的探究，即DCEP。在中央银行的研究下未来法定数字货币的发行，或将能够使得现有的电子支付体验更加地人性化和多样化，甚至开拓出新的市场。

截至2020年11月月末，我国法定数字货币已基本完成顶层设计、联调测试等相关工作。目前预计将在深圳、雄安、成都、苏州、北京等28个城市进行试点测试。据悉在苏州相城区落地的法定数字货币准备作为交通费补贴在5月发放给当地各区级机关、事业单位和直属企业员工等，且在餐饮等小范围内的场景开始试验。而将在深圳试点的法定数字货币归属于“加快构建现代产业体系”的发展目标之下，作为出口重点城市，深圳拥有庞大的进出口强企与科技领先的强企，所以数字货币在移动支付领域的应用将对跨境金融和人民币的数字国际化产生庞大的推动作用。

央行发行法定数字货币的主要意义在于能够使其在“互联网+”的时代下成为M0替代品（见表1），所以法定数字货币的发行会对我国的货币政策产生一定的影响，会减少现金的流通量，增加货币的流动性。作为M0的替代货币，法定数字货币相比移动支付体系不会计发利息，相当于支付宝、微信里的余额，所以也不会引起金融脱媒，更不会对现有的实体经济和货币金融体系产生大的冲击或不好的影响。

二、数字货币的特点

法定数字货币将主要应用于日常交易场景，目前技术下的电子支付工具在一定技术下能够实现伪造仿造。同时在发达的网络和信息技术可能还是存在一定的潜在金融、经济等方面的风险，并不能完全满足用户或使用者在电子支付下的所有需求与顾虑，且电子支付在日常交易的支付运用方面还存在一定的局限性。而法定数字货币的发行使其拥有以下特点，或将可以缓解电子支付所存在的痛点。

（一）法定数字货币具有较低风险性

法定数字货币或将真正意义上成为现金的替代品，功能与现金相同，但其以数字方式存在，能够降低纸币破损、丢失等风险，弥补了传统货币存在的缺陷。数字货币采用匿名支付，未来使用时，通过两台手机的触碰即可完成支付，而依托于传统电子支付工具的资金转移是需要嵌合银行账户才能够实现的，法定数字货币不需要通过银行等第三方机构，就能够实现资金的转移，对银行账户依赖程度更低，降低了使用银行卡时资金被挪用、银行卡被盗刷的风险，安全性更高，目前使用较多的支付宝、微信支付，属于第三方支付，所发生的交易都会被运营商记录，有信息和隐私泄露的风险，而法定数字货币的交易可以实现有限匿名，保护商业秘密与个人隐私。

（二）法定数字货币具有可追踪性

央行可以利用其相关的大数据、区块链等先进技术实时追踪管控数字货币的使用与路径，通过数字货币管控技术，可以更加有效的实现不法行为追踪和查处，如偷税漏税、洗钱、股市操纵、毒品交易等，从而获取市场最新动态，了解金融机构的真实状态，把握经济发展势态，优化金融市场结构，可追踪性能够起到金融监管的作用。

（三）法定数字货币具有法偿性

拥有与人民币完全相同的法律地位，任何境内企业、商铺或个人都要接受该货币，而支付宝、微信支付并不是在所有支付场景都普遍适用的，且法定数字货币以中央银行作为货币信用的背书人，用很高的信用，具有充分的法律保障，能够最大化的保护用户的利益，支付宝、微信运营商、商业银行等都有破产的可能，用户可能会无法赎回账户里的钱，存在较高的市场风险，然而法定数字货币由央行发行和担保，更加具有法偿性，能够更大程度上保证资金的安全。

三、数字货币对现有体系的影响

法定数字货币是基于区块链技术下的全新加密电子货币体系，其清算模式与现有电子货币暨移动支付体系的清算模式是不同的，法定数字货币将采用“央行-银行等运营机构-社会主体”的双层运行体系完成收付清算。即中国人民银行先将法定数字货币兑换给银行或者其他运营机构，再由这些机构兑换给社会主体、使用者。因此法定数字货币的发行与运用或将对支付宝、微信等的移动支付体系的地位其造成一定程度的影响，但其跟不上目前是不会取代支付宝、微信等移动支付端的。

法定數字货币、支付宝和微信支付这三者的最终意义和用户体验是极其相似的，但其主要的区别在于以下几点。

第一，法定数字货币是数字化的纸币，而目前的支付宝、微信是非法定下的第三方互联网支付端，其本身并不具有M0的法律效力，货币属性归于M1和M2级别。M1和M2级别的货币由于没有法律强制性，因此而不能广泛地运用于各个支付场景，相反法定数字货币是在国家发行的，在法律上具有强制性能够运用各个支付场景，其在具备了M0层次货币下法律效力的同时又兼备了M1和M2类型的货币的普适性和流通性。

[bookmark: _GoBack]第二，法定数字货币采用了新德双离线技术，能够实现双离线支付，与现在的移动支付体系相比较，具有更强的实际意义。在双离线技术下只要手机有电，即便没有网络也仍然能够完成交易，离线时只需通过“NFC”的实时感应支付这一功能便可以完成交易，这样的功能带给人们的生活和交易带来了极大的便利，而与现有移动支付体系相比之下目前还无法实现离线交易，在一些信号弱或是网络基础设较施落后的地区很难实现支付功能并完成交易。
