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　　第一条 目的和依据
　　为了制定适合市场化运作的分配体系，激发员工活力，共同分享XK集团公司（以下简称“公司”）发展所带来的收益，把员工个人绩效和企业整体绩效有效结合起来，促进员工价值观念的转变，建立吸引人才和留住人才的良好机制，推进公司总体发展战略实现，根据中华人民共和国有关法律、法规，制定本设计方案。
　　第二条 适用范围
　　本设计方案适用于公司全体员工。
　　第三条 薪酬分配依据
　　薪酬分配的依据是：岗位价值、能力和业绩，按照员工在不同岗位上的责任、个人能力和对公司的贡献计付薪酬。
　　第四条 薪酬分配原则
　　薪酬作为价值分配形式之一，遵循竞争性、激励性、公平性和经济性的原则。
　　一、竞争性原则：在薪酬结构调整的同时，调整公司薪酬水平，使公司的薪酬水平具有一定的市场竞争力；
　　二、激励性原则：打破工资刚性，增强工资的弹性，通过绩效考核，使员工的收入与公司绩效、个人绩效紧密结合，激发员工积极性；另外，设计薪酬晋升通道，使不同岗位的员工有同等的薪酬晋级机会；
　　三、公平性原则：薪酬设计重在建立合理的价值评价机制，在统一的规则下，通过对员工的绩效考核决定员工的最终收入；
　　四、经济性原则：公司人力资源成本的增长应低于总利润的增长，用适当工资成本的增加激发员工创造更多的经济增加值，保障公司的利益，实现可持续发展。
　　第二章 薪酬总额的确定
　　第五条 薪酬总额包括公司管理部门薪酬总额和经营部门薪酬总额。
　　第六条 薪酬总额控制的原则是，薪酬总额增长速度低于公司经济效益增长速度，平均薪酬增长速度低于劳动生产率增长速度。
　　第七条 人力资源部根据整体的年度经营计划和上年度经营业绩完成情况、薪酬总额，预测下一年度各岗级和档级的人数，以及各个岗级和档级的岗位工资标准基数，做出下一年度的薪酬预算草案。
　　第八条 薪酬预算草案经人力资源部与行政总监、执行总裁审议后，报总裁办公会审批执行。管理部门和各经营部门的薪酬总额分别按照如下的两条原则和程序分别制定。
　　第九条 管理部门薪酬总额主要与在岗人数、在岗人员的岗位级别及公司整体经营目标完成情况相关，每年年初人力资源部做出本年度的人员薪酬总额预算，报总裁办公会审批，人力资源部按审批通过后的人员薪酬总额执行。
　　第十条 各经营部门薪酬总额主要与本部门经营目标的实际完成情况相关，随经营效益的变化而变化。人力资源部依据各经营部门的经营目标拟定各经营部门的人员薪酬总额预算，报总裁办公会审批。
　　第三章 薪酬体系
　　第十一条 公司根据岗位评价结果建立不同的职系。根据公司的发展，将公司内的所有岗位分为管理总部和经营部门，分别在管理总部和经营部门内建立职系：
　　管理总部：管理总部的岗位分为两大职系即管理职系和职能职系。其中管理职系包括集团总部各层次的管理岗位；职能职系包括集团总部的各类行政、后勤和职能岗位。
　　经营部门：经营部门的岗位分为两大职系即管理职系和业务职系，管理职系包括经营部门内的各管理岗位，业务职系包括经营部门内实际开展业务的各类岗位（内含房地产、物流等部门的人员）。
　　第十二条 针对不同的岗位，公司采取以下四种薪酬体制：
　　一、年薪制
　　二、岗位工资制
　　三、业务提成工资制
　　四、协议工资制
　　第十三条 实行年薪制的范围是集团高层管理岗位和业务部门的领导岗位，其考核周期是月度和全年为周期，并发放相应的薪酬，以激励其为取得经营绩效而付出的努力。
　　第十四条 实行岗位绩效工资制的范围是管理总部中、基层管理人员、职能人员和特定经营部门（包括房地产事业部、物流事业部、IT事业部）的中层管理人员、基层管理人员、业务人员，其工作特征是以月度和年度为周期对岗位工作绩效进行评估，并发放相应的薪酬。岗位工资制采取以岗定薪、薪随岗变的原则，实现薪酬与岗位价值挂钩。并设立工资等级晋级通道，激励员工为取得岗位工作绩效而努力。
　　第十五条 实行业务提成工资制的员工为钢铁事业部的基层管理人员和业务员。
　　第十六条 员工薪酬的晋升通道
　　为不同岗位员工提供合理的晋升空间，根据岗位性质将岗位划分为不同的职系，员工可以通过不同的通道进行晋升。
　　一、管理总部
　　1）管理职系：涵盖管理总部的中高层管理岗位、职能部门的一般管理岗位；
　　2）职能职系：涵盖职能部门的事务性岗位和行政后勤岗位；
　　二、经营部门
　　1）管理职系：涵盖经营部门的中高层管理岗位和一般管理岗位；
　　2）业务职系：涵盖经营部门（钢铁事业部、物流事业部、房地产事业部、IT事业部）内承担业务的各岗位；
　　公司内各职系内包含的岗位详见附件1：XK公司岗位分类表。
　　第四章 基本工资
　　第十七条 基本工资
　　是由固定岗位工资、年功工资和学历工资三部分组成。是薪酬结构中相对固定的部分。
　　岗位工资是为了体现岗位价值和反映员工积累的经验而设定的，主要取决于岗位性质和工作内容，固定岗位工资是岗位工资中固定的一部分。
　　年功工资是为了鼓励员工将企业作为自己的长久服务对象而设立的，主要取决于员工在公司中的服务年限。
　　学历工资是公司为体现员工学历层次的不同而设立的薪酬元素，主要取决于员工的学历。
　　基本工资的计算公式为：
　　基本工资=固定岗位工资+年功工资+学历工资
　　第十八条 岗位工资的确定
　　岗位工资的确定，包含两个方面的因素：岗位价值体现和员工技能。通过职系分等体现岗位价值，通过等内分档体现员工技能的发展，实现一岗多薪。
　　岗位工资的计算公式为：
　　岗位工资=岗位工资标准基数×岗位级别系数
　　岗位工资标准基数：为确定公司内各岗位设定岗位工资而明确的标准基数；
　　岗位级别系数：公司通过岗位评价和对同一个岗位内部薪档的划分，确定不同的岗位级别系数，岗位级别系数体现对岗位的评价和员工经验的积累。
　　岗位工资的调整：
　　岗位工资的调整原则是能上能下。公司按照员工工作业绩对其薪酬进行调整，在每年度初根据年度考核，由各部门和人力资源部提出薪酬调整建议（包括晋升和降低薪酬档级），报总裁或总裁办公会讨论，批准后由人力资源部执行薪酬调整。当员工岗位工资晋升至本职等最高档时即不再晋升，员工岗位标准工资降至本职等最低档时即不再降低。当员工岗位工资处于上述两种情况下，不能晋升或降低时，公司可以考虑根据员工的业绩完成情况对其岗位进行调整。
　　第十九条 固定岗位工资的确定
　　固定岗位工资=岗位工资×固定比例
　　固定比例：根据对不同层次员工的奖惩力度和风险承受能力，确定岗位工资中固定部分的比例。
　　第二十条 年功工资的确定
　　根据员工工作年限确定，体现员工的工作经验和服务年限对于公司的贡献。员工在本公司每工作一年增加年工资8元，员工在其他公司的工作服务年数按50%折算。
　　年功工资的计算公式：
　　年功工资=8×（本公司工作年数+其他公司工作年数×50%）
　　第二十一条 学历工资的确定
　　学历工资为公司对员工不同学历差别在薪酬方面的具体体现，不同学历层次对应不同的学历工资，详见下表：
　　第二十二条 基本工资的用途
　　固定工资通常作为以下项目的计算基数：
　　一、加班费；
　　二、各种假别工资；
　　三、其他。
　　

