社交媒体对实体企业金融化的影响案例
一、脸书推出“天秤币”

在中美贸易摩擦中，对金融市场影响最大的因素是还人，社交媒体只是作为工具和载体起着间接作用。而脸书计划推出的天秤币，则是社交媒体直接参与到金融市场并对现代金融体系产生革命性影响的重大事件。

2019年6月18日下午，脸书旗下全球数字加密货币天秤币官方网站正式上线。依据天秤币白皮书发布的内容，天秤币计划在2020年发行，将作为一种简单的全球货币和金融基础架构，惠及数十亿人。

二、天秤币：不同于比特币的全新数字加密币种

天秤币并不与单一货币“挂钩”，也不会使用黄金作为支持，而是将采用一篮子低波动性资产（由稳定且信誉良好的中央银行提供的现金和政府证券，例如美债、美元、日元、欧元等）作为支撑，并由独立的协会（注册在瑞士）管理，是在区块链平台上运行的稳定币。这一机制的目的主要是保证其自身成为一种低波动性的货币，并可以在日常生活中得到广泛的使用。

天秤币和比特币最大的不同在于：比特币巨大的波动性导致了它只能成为某种炒作和地下交易的资产存在，难以进入日常消费领域，最终在整个金融体系中占比很小甚至被淘汰;天秤币则完全不同，天秤币在发布的白皮书中将其定义为一种无国界的货币和金融基础设施，未来全世界都可以像使用法定货币一样使用天秤币进行交易，这将完全打破现有的金融格局。天秤币有这样的底气则完全来源于其全球超过25亿的活跃用户。虽然电子支付在中国的使用频率冠绝全球，但在中国社交软件上行使的仅是实体货币的电子化支付功能;天秤币则是社交媒体基于其庞大的用户优势发行的一种世界通用数字货币，这一改变是颠覆性的。

三、天秤币：社交媒体意图创造的数字货币霸主

通过对天秤币白皮书中的描述不难发现，天秤币的最终目标，是建立一套独立于所有主权货币的电子化货币。

虽然天秤币声称会以美元、日元、欧元、美债等一篮子货币和债券为基础，但不难预测作为需要通过美国金融监管机构审查才能放行的数字货币，美国不可能让自身利益受损，美元体系内的货币仍将占据天秤币基础资产的绝大比例。即便按照现在国际支付体系中各国货币的比例来设计，美元资产在天秤币基础资产中的占比也将超过40%。

如果天秤币最终真的在全球大规模推广使用，便相当于推出一个巨大的、直接覆盖全球绝大多数地区的美债销售系统，美联储仍扮演天秤币背后隐形的政策机构和最终贷款人角色，脸书只是名义上的货币发行人。天秤币的推广实际是美元在数字货币领域对自身美元霸权地位的再一次巩固和加强。

若天秤币顺利发行，那么委内瑞拉、尼泊尔这类饱受货币贬值困扰、国际金融话语权较低的法定货币在天秤币面前将毫无抵抗能力。基于区块链技术的数字货币发行、转移、结算渠道精确而便捷，使得数字货币非常便于获取、转移、支付，结合天秤币的低波动保值属性，几乎可以摧毁这些国家脆弱的货币体系。这将是美元对脆弱经济体的又一次洗劫。

当然，天秤币的面世仍需要经历重重审查和考验，这一過程必定会曲折反复，现在做出断言难免言之过早，但社交媒体利用庞大的用户基数结合科学技术创造出新型数字货币的趋势是难以逆转的。我们必须为这一天的到来早做准备。

四、社交媒体对金融市场影响的思考

通过上述两个具体事例，我们不难发现，当社交媒体仅承担信息传递工具和载体角色时，只会对金融市场起间接影响作用，占据主导地位的仍是社交媒体背后的使用者。但由于网络数据安全长期存在隐患且监管失位，导致了社交媒体作为信息传输载体的负面作用被放大，产生了诸如影响英国脱欧公投这样的丑闻。而当社交媒体发展到一定规模后，例如像脸书这样拥有超过26亿活跃用户的社交媒体，则会以创造一种新的数字货币的方式直接对金融市场造成影响。这种影响对我国而言，显然也是弊大于利，需要警惕和防范。

而中美贸易摩擦更是暴露出我国缺乏具有广泛国际影响力的社交媒体平台这一弱点。诚然，一个国家在国际上的发声是否具有分量、能否被听到，最核心的支撑因素仍是其背后的国力。但我国在国际社交媒体上的影响力却远远低于我国在世界经济中的地位。即使是在香港这样不存在语言障碍的我国特别行政区，中国社交媒体的影响力依旧不足，这也导致了别有用心的境外势力利用国际社交媒体组织、煽动针对《逃犯条例》修订的游行活动，影响了香港国际金融中心形象及正常的社会、经济秩序。

[bookmark: _GoBack]社交传媒的发展需要包容的环境、开放的态度、变革的决心以及对强大压力的承受力，切不可急于求成。既然社交媒体对金融市场的影响越来越大，甚至可能在数字货币等领域成为金融市场的参与者。那么我国就必须权衡利弊，大力支持具有国际影响力的中国社交媒体快速发展，同时加快基于区块链技术的数字货币体系的建立和完善，以抵御基于社交媒体的舆论战争，以及这一轮可能由社交媒体发行数字货币引发的金融大变革。
