社交媒体与企业金融金融化的关系
金融的本质是价值流通，金融产品的交易过程其实就是价值发现的过程，在这一过程中，拥有信息优势的一方通常更易获利。因此作为信息传播载体的媒体，自诞生之日起便与金融产生了难以分割的联系。从报纸、广播、电视到网络，每一轮技术进步带来的媒体产业升级，都会对金融交易产生颠覆性的影响。如今，伴随互联网的普及，大数据、区块链等技术的成熟，社交媒体对当下金融市场的影响力更是与日俱增。那么这种影响力究竟有多大，是偏向于正面还是负面，影响是否可控便成为人们探寻和思考的问题。脸书和推特作为全球最大的两大社交媒体，在全球拥有合计超过30亿的使用者。本文将通过与二者相关的具体事例分析，尝试对上述问题做出解答，并引发人们对这些问题的关注。 

一、社交媒体：狂奔而来的“灰犀牛”

亚里士多德曾说人是一种社会性动物。在马斯洛需求层次理论中，社交需求是人类较高层次的重要需求。因此社交媒体的流行实际是人类社会发展到一定阶段的必然产物。大数据、云计算等技术的成熟更是赋予了社交媒体全新的意义，它早已不再局限于简单的信息传播、中转者的角色，而是成为信息的引导者，甚至可以说掌控社交媒体的人就能够掌控话语权甚至定价权。

从技术角度讲，社交媒体可以向浏览同一界面的100位读者推送100篇不同的文章来输出同一类观点，更可怕的是，这100篇文章还非常符合读者的历史阅读习惯，令其乐在其中。英国的数据公司剑桥分析，便被爆出在窃取脸书用户数据后，利用此类技术定向推送新闻，影响和干预英国脱欧公投等对世界具有重大影响的政治活动，将英国拖入脱欧泥潭，至今仍未脱身。英国在举行脱欧公投后，直接经济损失超过380亿英镑，间接损失难以估量，有超过1万亿英镑的资产转至欧盟，7000个金融业工作岗位被转移。

更令人担忧的是，国际社会在应对社交媒体时的监管落后与缺位，使得互联网上数据的加密和保护速度远远跟不上数据传播和扩散的速度。“棱镜门事件”更是揭露出一些国家不仅没有保护民众隐私，反而渴求得到这些信息准备加以利用的事实。当权者利用社交媒体操控民意是我们不得不面对的重大现实问题。这将是影响未来国际政治稳定、金融安全最大的威胁之一。这绝不是危言耸听，我们可以从下面两个案例看出一些端倪。

二、从中美贸易摩擦看社交媒体对金融市场的影响

“社交媒体总统”特朗普

2016年，特朗普作为一名政治新秀，利用社交媒体的广泛影响，出人意料地擊败了在政治资历、竞选资金、前期筹备等各方面都占据优势的前美国国务卿希拉里，当选美国第45任总统。特朗普曾在采访中表示：“如果没有社交媒体，我不可能竞选成功。”而在当选后，特朗普更是频频在推特上语出惊人。时而向伊朗发出战争威胁，时而宣布要对欧盟区产品加税，时而对俄罗斯发出制裁警告，造成国际油价、金价等大宗商品及汇率市场的大幅波动。特朗普的推特之所以能形成如此大的影响，既有其作为美国总统身份的原因，也得益于社交媒体超强的信息扩散能力。特朗普在推特上拥有超过6000万的关注者，甚至有媒体将之形容为“推特治国”。

三、中美贸易摩擦：一场始于社交媒体的政治表演

在此次中美贸易摩擦中，特朗普为促成个人政治目的，再次利用起熟悉的社交媒体武器，最终损害了中美两国金融市场的稳定发展。中美贸易摩擦的起因是美中之间长期存在的较大的贸易逆差，但数位诺贝尔经济学奖获得者均在公开场合明确表示，加征关税并无法解决贸易逆差问题且会损害美国经济。一年来的美中贸易数据也证实了加征关税反而导致了贸易逆差进一步扩大，并且加征关税最终受损的是美国消费者。那这样一项政策究竟是如何得以施行的呢？特朗普的推特给出了答案。

有一个非常有趣的数据显示，特朗普在过去的3年间发布了超过200条与中国有关的推特，其中87%的内容是在指责和抱怨中国。他从2017年开始频繁就美中贸易逆差过大等问题在推特上发表偏激观点，煽动对立情绪。

这便是社交媒体的可怕之处，它可以润物细无声地在人们心中埋下某种观点或印象，然后不断对其加强形成正反馈。再利用信息传播便捷化、智能化、用户黏性强的优势，不断扩大对群体的影响力。

终于在2018年3月22日特朗普“得偿所愿”，在白宫正式签署总统备忘录，对从中国进口的商品大规模征收关税。从此之后，特朗普频繁向世界各国挥出关税大棒，施行极端的贸易保护和单边主义政策，试图利用社交媒体，将自己塑造成使美国再次伟大的国家英雄以谋求连任。我们不难看出，特朗普的这些政策未必代表了广大美国人民的立场，但他的施政理念确实在社交媒体的协助下，被民众广泛认知并造成影响。国际金融秩序也因此受到重挫，世界银行和国际货币基金组织在年中发表报告时均称，因紧张的全球贸易局势，下调今明两年全球经济增长预期。

四、中美贸易摩擦通过社交媒体对我国金融市场的影响

中美贸易摩擦通过社交媒体对我国金融体系的影响主要体现在证券市场。一是由于短期内股市对即时消息反馈的时效性较强;二是对未来经济的预期会影响股票市场的中长期走势;三是证券市场相较于外汇市场、货币市场、信贷市场而言发展相对缓慢，正处于国家大力扶持、迎头赶上的过程中，容易成为被重点打击的薄弱环节。

于是出现了这样一个有意思的现象：特朗普总是在A股开盘前发布推特威胁加征关税，或对中国高科技企业实施封锁来加重悲观预期，在A股休市美股开盘前宣布同中国贸易谈判进展顺利、美国获利巨大来缓解市场情绪。而这两种截然不同的态度有时甚至发生在一天之内。特朗普这种以丧失个人甚至国家信誉来精准打击我国证券市场稳定的招数在一开始确实起到了一些效果。

从2018年3月贸易摩擦开始到当年的10月，上证指数从3200点下跌近25%到2450点，深证成指、创业板指跌幅更是达到了惊人的35%。股市短期内的快速下跌导致了A股大股东质押率过高的问题被暴露出来，大股东质押爆仓消息频出，风险从证券市场向银行、实体经济转移。国家不得不组织央企、地方政府成立近7000亿元的纾困基金解决这一流动性问题。

众所周知，中美贸易摩擦刚开始时，涉及加征关税的商品仅为500亿美元。根据央行货币政策委员会马骏团队测算，500亿美元规模的贸易摩擦对中国GDP增速的影响约0.2个百分点，即0.18万亿元规模。但同期的A股总市值却下降了23%，相当于从股票市场蒸发了12万亿元资金。即便之后美国提出对2000亿美元的中国商品加征关税，但对我国经济的影响也远不及股市所反映的那样剧烈。从2018年A股上市公司年报总结也可以看到，2018年A股上市公司总计营收同比增长12.77%，归属于母公司股东的净利润增长3.29%。上市公司年报所反映出的实体经济状况也远好于股票市场的同期表现。

那么究竟是什么导致了2018年中美贸易摩擦初期股票市场会经历如此剧烈的调整呢？这当中确实有2018年初去杠杆造成的资金流出效应，也有上市公司整体估值不低等综合因素的影响，但特朗普通过社交媒体对我国股票市场进行定向打击这一行为，却是最关键也是最容易被忽视的一大因素。特朗普连续在A股开盘前发布利空消息，关税商品从500亿美元到2000亿美元再到3000亿美元不断加码，税率威胁也从10%到15%再到25%一再提高，总是在市场情形有所好转时，在个人推特上突然发布重量级利空信息。这一行为大大加重了市场对贸易摩擦持续扩大的悲观预期，大大延缓了A股对贸易摩擦的脱敏过程，股票市场被长期压制在历史估值低位难以上涨。这对于正在大力促进资本市场发展，努力提高直接融资比例，解决间接融资占比过高风险，计划推出科创板的中国金融市场，造成了不小的打击。这一危机直到2018年习近平主席同特朗普总统在G20峰会达成共识重启中美贸易谈判才暂时得以缓解。

五、中美贸易摩擦升级：一次利用社交媒体的金融突袭

2019年5月5日，在中美进行了10轮贸易谈判，协议文本接近达成的背景下，美国总统特朗普绕过官方媒体发布渠道，直接在个人社交媒体推特上宣布，将于2019年5月10日开始，对中国价值2000亿美元的输美商品关税从目前的10%增加到25%。受这一消息影响，当日A股超1000家个股跌停，总市值从60.38万亿元骤降至56.94万亿元，一天蒸发3.44万亿元，人民币对美元汇率也出现急速跳水。

特朗普通过社交媒体直接公布政治决策其实是一种非常狡猾的方式，他非常善于将其作为各类谈判中的极限施压手段。因为推特发布的内容，很难明确是以美国总统身份发布，还是仅代表其个人意见，并且发布主体的最终解釋权在特朗普本人，灵活性很强，操作空间很大。并且，对于我国这样注重外交礼仪和国际信誉的国家而言，很难对其发布的内容进行针锋相对的及时回应，因为既要确认其发布内容是否代表该国官方正式意见，又缺乏时效性如此之强的媒体发布渠道。特朗普正是利用这一特性，在中美贸易谈判过程中反复施压，频繁扰乱我国金融市场稳定。
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针对特朗普利用社交媒体发起的舆论战，中国及时反应并采取了有效行动。从2019年5月5日中美贸易摩擦进一步升级、中美经贸磋商团队暂停接触后，中国开始通过社交媒体不断发声，通过实实在在的数据和事实不断纠正特朗普及美国媒体对中美贸易现状的歪曲。利用社交媒体广泛、及时的信息传递特性完成了一次全民的爱国主义动员。贸易摩擦初期类似“美国加征关税是倒逼中国加快改革、为中国人民能买上物美价廉商品”的谬论销声匿迹。民众开始了解到：美方只强调对华贸易逆差，却只字不提“美国历年自华获得的资金流入超过1.37万亿美元，对华出口支撑了超过110万个美国就业岗位”。让投资人意识到：原来不仅美国可以对中国高科技企业的芯片进行断供，中国也可以在半导体原材料稀土上对其进行反制。

当中国也开始在社交媒体上频频发声后，情况得到了立竿见影的改观。在2019年5月5日中美贸易摩擦再次升级后，股市震荡幅度显著小于2018年，我国资本市场的韧性得到了充分展现。这虽然有贸易摩擦影响的边际效益递减因素，但更源于投资人信心得到明显增强。

有时，信心确实比黄金更加重要。而信心，既离不开我国锐意进取，在改革中不断迸发出的强大经济活力，也源于社交媒体对我国经济实力及时、真实的传播。贸易摩擦，拼的是经济实力、国民决心，也拼的是两国在媒体上的话语权。

