各位会长、企业家朋友们：
今天，我市行业协会、商会的精英齐聚一堂，研讨交流心得体会。首先，我代表市委统战部，向出席会议的各位会长、副会长、秘书长和企业家朋友们，表示亲切的问候！向荣获先进称号的单位和个人，表示诚挚的祝贺！刚才五位同志作了交流发言，市工商联总结部署了工作，讲得都很好。借此机会，我就商协会在构建“亲”“清”新型政商关系方面，如何发挥职能作用，谈几点意见，供大家参考。
行业协会商会是社会主义市场经济体系中不可缺少的重要组成部分，是加强和改善行业管理与市场治理的重要支撑，是构建“亲”“清”新型政商关系的重要平台。近年来，我市行业协会、商会快速发展，在全省乃至全国都处于先进水平，成为密切政府与企业联系的重要桥梁和纽带，为全市加大招商引资、提供职工就业、推进创新创业、加强行业自律，促进经济社会发展等方面做出了突出的贡献。随着形势任务的发展变化，特别是习近平总书记强调要构建“亲”“清”新型政商关系，对商协会的发展提出了新的更高要求。我们要深入学习习总书记重要讲话精神，深刻领会“亲”“清”新型政商关系的精神内涵，进一步发挥职能作用，为我市构建新型政商关系献计出力，作出贡献。
一、要发挥聚焦发展作用，引导企业家“站高位”。当前我国正处于经济结构调整和产业结构转型升级的关键阶段。国内经济面临下行压力，xx在下行总实现逆势上扬，上半年生产总值实现2896.9亿元，增长8.4％，财政收入714.59亿元，增长16.5％。全市在强化基础建设、承接产业转移、加速产业升级、推动企业创新创业、广纳各类人才等方面，都给广大民营企业带来了新的发展机遇。工商联和各行业协会、商会要发挥聚焦发展的作用，进一步引导广大企业家在谋划发展、布局产业方面，站在政治高度去思考，站在全局高度去谋划，站在战略高度去定位，站在前瞻高度去布局，站在创新高度去规划。时刻关注政府重点发展方向，聚焦战略发展的重点领域或重点工程，这样就能抢占政策支持的“头班车”，坐上产业发展的“头等舱”，成功获取政府关注与重视的“头把交椅”。
二、要发挥桥梁纽带作用，引导企业家“攀高亲”。未来以市场化为主体的各种协会、商会、联盟，将成为政府重点课题、项目、政策、资金等资源输出的关键承接载体。目前，xx正在全力推进综合性国家科学中心、引江济淮工程、江淮大众新能源汽车项目等三个“一号工程”，加快推进轨道交通、老城改造、安置房建设等重大工程，扎实推进城市精细管理、巢湖综合治理、农村环境革命等。工商联和各行业协会、商会要发挥桥梁纽带作用，主动搭建政府与企业之间的“第三方安全平台”，实现政商需求与资源的“绿色化转换”拉近企业与政府、政策之间的联系，在xx重点建设上实现与政府的精准对接。各领域企业应结合专长采取搭建高端平台、联合高端机构、建立高端组织、借住高端资源等方式，积极通过自身创建与攀附“高亲”的形式，做好承接政府政策“惠泽”的平台。比如应以行业内的龙头企业为主与高校、科研院所合作，创建高端产业联盟及产业协会，解决自身“孤军奋战”“势单力薄”的发展制约，并通过集体形式搭建承接政策载体，拉近政商关系。
三、要发挥咨询服务作用，引导企业家“谋高效”。工商联和各行业协会、商会要发挥咨询服务作用，帮助企业解决生产经营中的困难，为企业提供市场信息、技术咨询、员工培训、法律援助等服务；向企业提供或发布行业发展研究、行业统计分析和行业政策规范等方面的资料，组织或举办会展招商、商务考察、产品推荐等活动；开展国内外经济技术交流和合作，从产供销各个环节为行业开拓市场服务。引导企业家转变“跟在政府后、围着政府转”的计划思维，破除等政策、靠关系、要项目的被动消极思想，立足自身优势，培养和引进业内专业人才，大胆闯市场、趟路子，提升自身综合竞争实力。引导企业家加快企业自身发展，通过占据产业技术高地，抢占产业发展先机，进而使企业成为促进经济社会发展、勇担社会责任的“脊梁”。
[bookmark: _GoBack]四、要发挥监督自律作用，引导企业家“赢高誉”。许多民营企业家都是创业成功人士，是社会公众人物。你们的举手投足、一言一行，对社会有很强的示范效应，要十分珍视和维护好自身社会形象。工商联和各行业协会、商会要发挥监督自律作用，深入开展以“守法诚信、坚定信心”为重点的理想信念教育实践活动，引导和监督企业家做爱国敬业、守法经营、创业创新、回报社会的典范，在推动实现中国梦xx篇章中谱写人生事业的华彩篇章。引导广大民营企业积极投身光彩事业和公益慈善事业，致富思源，义利兼顾，自觉履行社会责任。广大企业家既要积极主动同各级党委和政府及部门多沟通多交流，讲真话，说实情，建诤言，满腔热情支持地方发展。更要洁身自好、走正道，做到遵纪守法办企业、光明正大搞经营。要把守法诚信作为安身立命之本，依法经营、依法治企、依法维权。法律底线不能破，偷税漏税、走私贩私、制假贩假等违法的事情坚决不做，偷工减料、缺斤短两、质次价高的亏心事坚决不做。
同志们，构建“亲”“清”新型政商关系，需要政府、企业和行业协会、商会共同努力，需要广大企业家积极参与。我们要深入学习贯彻习总书记在去年政协联组会上的重要讲话精神，在市委、市政府的坚强领导下，进一步发挥行业协会、商会职能作用，加快构建新型政商关系，为打造“大湖名城、创新高地”添力增彩，以优异的成绩迎接党的十九大胜利召开！
