劳动者维权主要途径
在职业中介机构被骗或者被用人单位侵权的，可以到当地劳动保障监察机构投诉；(2)与用人单位发生劳动争议的，可以到当地劳动仲裁委员会申请仲裁；对仲裁结果不服的，可以向当地人民法院提起诉讼；(3)如果遇到一些复杂的官司，对法律问题搞不懂的时候，可以到当地工会、妇联、共青团组织、法律报助中心等部门寻求帮助。
 
办理劳动保障监察投诉手续须知
劳动者投诉，需当面向有管辖权的用人单位用工所在地的人力资源社会保障行政部门递交以下材料。(1)投诉登记表。应当载明下列事项:①投诉人的姓名、性别、年龄、职业、工作单位、住所和联系方式，被投诉用人单位的名称、住所、法定代表人或者主要负责人的姓名、职务以及违反劳动保障法律、法规、规章情况；②劳动保障合法权益受到侵害的事实和投诉请求事项，并应有投诉人的签名或盖章。(2)证明材料。投诉人的身份证复印件(应提供原件核对)；用人单位营业执照复印件或注册登记资料(确实不能提供的，经说明后可不提交)。集体投诉推荐代表的还需要提供推荐人签章的推荐委托文书。(3)相关证据材料。提交必要证据材料以证明投诉人的合法权益受到侵害是被投诉用人单位违反劳动保障法律的行为所造成的，如证明劳动关系及与投诉请求有关的证据材料。
 
对用人单位违反劳动保障法律、法规、规章的行为应向具有管辖权的相应劳动保障监察机构进行举报投诉

(1)对中央所属、省属用人单位及与之合资、合作企业和外省、部队驻鲁用人单位的违法行为向省劳动监察总队举报投诉。（2）对青岛市人民政府国有资产监督管理委员会监管的用工所在地在市南区、市北区、李沧区的企业及其所属企业和青岛市级国家机关、事业单位、社团组织及其所属单位违反劳动保障法律、法规和规章的行为向青岛市劳动保障监察局举报投诉。(3)对其他用人单位违反劳动保障法律、法规和规章的行为向用人单位用工所在地的区（市)劳动保障监察机构举报投诉。
 
劳动监察机构的受案范围
劳动保障监察事项包括:(1)用人单位制定内部劳动保障规章制度的情况；(2)用人单位与劳动者订立劳动合同的情况；(3)用人单位遵守禁止使用童工规定的情况；（4）用人单位遵守女职工和未成年工特殊劳动保护规定的情况；（5）用人单位遵守工作时间和休息休假规定的情况；（6）用人单位支付劳动者工资和执行最低工资标准的情况；(7)用人单位参加各项社会保险和缴纳社会保险费的情况；(8)职业介绍机构、职业技能培训机构和职业技能考核鉴定机构遵守国家有关职业介绍、职业技能培训和职业技能考核鉴定的规定的情况；(9)法律、法规规定的其他劳动保障监察事项。
 
对违反劳动保障法律、法规或者规章的用人单位，劳动者向劳动保障监察机构进行举报的方式方法
答:举报是指非涉案组织或个人对用人单位劳动保障违法行为的检举、揭发。劳动者到人力资源社会保障行政部门举报，应填写《举报登记表》或者递交举报书面材料，提供与违法事实有关的证据材料。举报人口头举报和电话举报的，人力资源社会保障行政部门举报投诉接待室的值班人员应当如实笔录。举报人通过信函举报的，应当及时登记。人力资源社会保障行政部门依法为举报人保密。
 
对违反劳动保障法律、法规或者规章的举报、投诉时效
答:对违反劳动保障法律、法规或者规章的行为在2年内未被劳动保障行政部门发现，也未被举报、投诉的，劳动保障行政部门不再查处。前款规定的期限，自违反劳动保障法律、法规或者规章的行为发生之日起计算；违反劳动保障法律、法规或者规章的行为有连续或者继续状态的，自行为终了之日起计算。
 
7．劳动保障监察部门调查及处理案件的时限
答:人力资源社会保障行政部门对违反劳动保障法律、法规或者规章的行为的调查，应当自立案之日起60个工作日内完成；对情况复杂的，经人力资源社会保障行政部门负责人批准，可以延长30个工作日。调查完成，应在15个工作日内作出责令改正指令、行政处理决定、行政处罚决定或者撤销立案决定。
　　
