一、《共产党宣言》的主要内容
《共产党宣言》的内容分为四个部分：资产者和无产者、无产者和共产党人、社会主义的和共产主义的文献、共产党人对各种反对党派的态度。

《共产党宣言》运用了辩证唯物主义和历史唯物主义分析生产力与生产关系、经济基础与上层建筑的矛盾，分析阶级和阶级斗争，特别是资本主义社会阶级斗争的产生、发展过程，论证资本主义必然灭亡和社会主义必然胜利的客观规律，作为资本主义掘墓人的无产阶级肩负的世界历史使命。《共产党宣言》公开宣布必须用革命的暴力推翻资产阶级的统治，建立无产阶级的“政治统治”，表述了以无产阶级专政代替资产阶级专政的思想。《共产党宣言》还指出无产阶级在夺取政权后，必须在大力发展生产力的基础上，逐步地进行巨大的社会改造，进而达到消灭阶级对立和阶级本身的存在条件。《共产党宣言》批判当时各种反动的社会主义思潮，对空想社会主义作了科学的分析和评价。《共产党宣言》阐述作为无产阶级先进队伍的共产党的性质、特点和斗争策略，指出为党的目的而奋斗与争取实现共产主义终极目的之间的联系。《共产党宣言》最后庄严宣告：“无产者在这个革命中失去的只是锁链。他们获得的将是整个世界。”并发出国际主义的战斗号召：“全世界无产者，联合起来！”

二、资产者和无产者

马克思和恩格斯在《资产者和无产者》这一章节中，主要阐述的是资本主义的落后，以及共产主义发达的必然。就今天来看，共产主义仍然没有完全地取代资本主义，世界强国大多数仍然是依靠着资本主义制度的，很大的原因是因为资本主义在《共产党宣言》问世以来的百余年中，有着很多的完善、发展，因此，直到今天，资本主义制度也保持着它的生命力。然而，这并不意味着资本主义的生命力会一直持续下去，资本主义的固有社会矛盾无法根本消除，资产阶级和工人阶级的矛盾会越来越大，当今的资本主义在调控双方矛盾时采用的是带有社会主义性质的调节措施，资本主义正在向社会主义靠拢，这也正体现了这一章节的最后一句话：“资产阶级的灭亡和无产阶级的胜利是同样不可避免的”。

三、无产者和共产党人

“共产党人不是同其他工人政党相对立的特殊政党”、“他们没有任何同整个无产阶级的利益不同的利益”、“他们不提出任何特殊的原则，用以塑造无产阶级的运动”，《共产党宣言》在第二章一开始就点明了共产党人和无产者的关系，声明了共产党人强调的是整个无产阶级的利益，不分民族。

《共产党宣言》指出共产党与其他无产阶级政党的不同之处在于“共产主义的特征并不是要废除一般的所有制，而是要废除资产阶级的所有制”。 这句话的意思是说，共产主义并不是要使每个人都成为一无所有的无产者，不是要废除一般的私有财产制度，而是要废除、消灭或扬弃资本主义的那种特有的剥削式的即劳动者受到资本奴役的不公平的财产制度。也就是说，共产主义并没有要废除已经存在的所有制，而是想对现有的所有制加以改进，去除其中对工人阶级不公平的部分。

《共产党宣言》指出，“工人革命的第一步是使无产阶级上升成为统治阶级，争得民主”，并提出了十项措施。如今在我国，第一步已经完成了，这十项措施的实施也有了不同的进展。其中有几条是已经实现了的，例如“剥夺地产，地租共国家支出之用”、“征收高额累进税”、增加国营和免费教育，这些措施为我国的发展做出了巨大的贡献。而一些不符合我国国情的措施，例如“剥夺继承权”，则通过一定方式的改变之后运用在我国。

四、社会主义的和共产主义的文献

《共产党宣言》在第三章列举了当时的众多“其他的社会主义”，指出他们与自己的共产主义相比之下的种种弊端，否定了他们的理论，证明共产主义是唯一正确的。

十九世纪上半叶，由于资本主义的弊病越来越明显，各阶级之间，特别是无产阶级与资产阶级之间的矛盾和斗争越来越尖锐，在英，法，德等国，出现了代表不同阶级利益的各种社会主义派别。他们打着社会主义的旗号进行活动，对工人运动产生了有害的影响。马克思和恩格斯为了教育共产党人和广大工农群众，提高辨别真假社会主义的能力，对各种社会主义派别，逐个进行了分析批判。当时假的社会主义有三种：一是反动的社会主义，二是保守的或资产阶级的社会主义，三是批判的空想的社会主义和共产主义。

[bookmark: _GoBack]然而各种社会主义文献都有其可圈可点之处，无论哪一派社会主义，虽然各自的出发点不同，却都表现出了一个共性，即对资产阶级的扩张与发展的不公平性表达了一种抗议和反对的声音，对弱者的不幸表达了一种同情。

五、共产党人对各种反对党派的态度

在本章，马克思和恩格斯运用历史唯物主义，分析了社会发展的阶段和各阶级的相互关系，阐明了无产阶级政治斗争策略的基本原理，提出了统一战线和不断革命的思想。

《共产党宣言》最后指出，共产党人到处都在努力争取全世界的民主政党之间的团结和协调。在法国，在瑞士，在波兰，在德国，共产党人都在和当地先进的、积极的政党联手打击落后的反动势力，为了短期的目标，我们当然也是有必要和非无产阶级联合的，现在我们的力量很小，或者说资本主义还没有走下坡路，我们的时机还不是很成熟，这就需要我们和资产阶级联合去反对更落后的阶级。当

然我们不能忘记我们的最终目标，实现共产主义，所以我们还要教育我们的工人阶级要时刻牢记推翻资产阶级的统治，建立无产阶级政权这个根本任务。总之，共产党人到处都支持一切反对现存的社会制度和政治制度的革命运动。

本章作为全书的总结，在文章的最后提出了“全世界无产者，联合起来”的口号。


