李克强总理在2014年提出“大众创业、万众创新”的号召，之后被写入到2015年政府工作报告中，“创新与创业”已被视为提高社会生产力和综合国力的战略方针。高等院校作为人才培养的摇篮，必须与时俱进，培养出符合国家要求的人才，也就是要为国家培养创新创业型人才，这是高校在新形势下要担负的重要职责，笔者所在学校一直很重视大学生创新能力的培养，“创新”一词也早已纳入于校训中，“厚德博学，继承创新”，一方面是指中医药事业要不断创新，另外一方面指的就是培养学生的创新精神，学校实施了很多举措来鼓励学生创新创业，例如成立创新学院、建立创新创业活动基地等等。
但笔者在工作过程中，注意到了一些现象，例如说，在免疫学与病原生物学实验课中，个别学生由于操作不当或者其他因素干扰，未能做出预想中的结果，这时有些同学会再重复做一次，有些则怀疑自己动手能力不行，有些则显得迷茫，没有理想的实验就不知该如何填写实验报告册，更有甚者，为了获取较好的实验报告册评价，选择直接抄袭他人实验报告册。概括来说，个别学生过于看重成功，害怕失败——怕实验失败、怕失败的结果导致报告册受到不好的评价。那么，这里所说的成功或者失败，与前面所说的创新有什么关系呢？
2014年6月，在中国科学院第十七次院士大会、中国工程院第十二次院士大会上，习近平总书记谈及人才培养时指出：“要在全社会积极营造鼓励大胆创新、勇于创新、包容创新的良好氛围，既要重视成功，更要宽容失败”。也就是说，对成功的重视和对失败的宽容是有利于创新性的培育和创新事业的开展。
事实上，即便是最伟大的科学家，也会有一个实验重复做了多次才能成功的时候，譬如著名的爱迪生发明灯泡的实验。可以说，实验失败在科学研究中很常见，重要的要能放平心态，持之以恒，永不放弃。任何实验过程中都存在正、反两个方面的实验经验，正面的、成功的经验固然重要，但异常的、失败的实验也有其无可替代的价值。成功的实验也罢，失败的实验也罢，只要认真总结分析，都能够从中获得宝贵的经验，从而使实验不断完善，逐渐改进，直至取得成功。
所以，在授课实践过程中，笔者会注意“宽容失败”对于那些实验结果不是很理想的组别的学生，并不会予以批评或者责备，而是会鼓励他们实事求是，做出什么样的结果就如实地在实验报告册上写出，只要他们能够认真思考，详细讨论结果中各个现象的成因，或者分析实验失败的原因，总结经验教训即可。笔者从事的是本科阶段学生的基础实验教学，重点在于通过实验，将课堂理论与实践教学相结合，巩固理论知识，同时培养学生的动手能力和实验精神，为其将来研究生阶段和工作的科研能力的培养打下基础。结果固然重要，但并非唯一，因此，
实验结果成功也好，失败也好，掌握实验的原理与方法相比于结果更为重要，这就像“授人以鱼”与“授人以渔”的区别，目光只放在一条鱼身上只是会解决一顿饭的温饱问题，但对于方法的追求则可以解决一生的温饱，推而广之，对于我们这个国家和社会来说，“宽容失败”可以长远地促进创新精神的培养。举例来说，近两年很火的共享单车，有一些公司亏损破产被淘汰，但有人不怕失败，所以又促进了共享充电宝、共享汽车的等创新产品的出现。
宽容失败有利于培养创新精神，反过来，如果害怕失败或者拒绝失败会发生什么？一方面，“规范”的操作和“成功”的结果先入为主，学生会认为只要跟书上或者老师讲的不一样的都是失败的，不敢逾越书本，以期使结果都很“成功”，不利于培养学生独立思考、打破教条、突破创新的能力；另外一方面，学生不愿实验报告册写的是失败的结果，所以要杜撰一个好的结果或者抄袭他人的结果结论，将来，在其进行科学研究时，研究的结果若是不尽如人意，篡改实验数据、编造研究结果或者把别人的研究成果照搬过来，这些都是有可能发生的事情。这种情况下，不但没有创新性的成果，甚至抄袭来的内容肯能都是国外已经过时、落伍的成果。
个体对待成功、失败的态度实际上是其所处的社会大环境背景需求的一个映射，学生的个人追求与大学的办学目标、教学宗旨以及国家人才的需求息息相关且相互影响。我们这个社会需要的是孜孜不倦，追求真理，勇于创新，不断超越前人的人才?还是眼界狭窄，仅仅注重期末考试成绩，把实验报告册写得很“漂亮”的人才？显然前者更符合我们国家培养人才的目标。笔者认为，目前人们的认识有些误区，眼光不够长远，很多只是注重眼前的成功。往小了说，抄袭一个作业，得到一个“好学生”的评价，忽略了个人的真正成长；往大了说，只追求明星娱乐、香车宝马，认为这就是成功，而忽略了整个民族的进步，因小失大。
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