青草君，男，x族，x省xx人，x年x月出生，大专学历，x年入伍，x年入党。x年x月结婚。妻子，河北唐山人，1964年入伍，中国人民解放军285医院儿科医生，XX年退休。

一、勤奋工作 爱岗敬业

x年从中国人民解放军xx医院副院长岗位上退休。参军xx年来，在工作岗位上恪尽职守，兢兢业业，无私奉献，为医院建设贡献了自己毕生的精力。因为工作积极，成绩突出多次被评为优秀党员，优秀干部，是深得同志战友信任的好领导。退休xx年来，牢记党的宗旨，坚持为人民做好事不动摇，自觉奉献自己的光和热，乐于助人，团结同志，友好邻里，受到了医院领导及邻居一致好评。党的xx大以来，认真学习、深刻领会关于科学发展观的重要论述，把贯彻落实科学发展观贯穿于日常学习和生活中，在老有所为的活动中坚持以人为本，关注民生，积极为建设和谐社会做贡献。连续几年被医院评委优秀党员。在家是一位好丈夫，好父亲，好爷爷，以身作则，全家人和睦团结，遵纪守法，相信科学，积极进取，是邻里之间称赞的美满和谐的大家庭。

二、志同道合 和谐维家

和谐家庭是和谐社会的重要的组成部分。夫妻和睦是家庭和谐的坚实基础。和妻子都在解放军xx医院工作了多年，共同的经历让他们的心帖的更近，倍加珍惜如今的幸福生活。他们在生活上彼此之间互敬互爱，相互支持；结婚xx年来从没有红过脸，意见不统一时也能用理智的态度去沟通；工作中相互开导，取长补短，把职业道德和家庭美德完美统一，这种温馨和谐的家庭氛围得到了大家的称赞，被评委“五好家庭”。

现人已退休，但思想上还没有退休，始终牢记自己是一名xxx员，并按党员的标准严格要求自己，发挥了一名xxx员的模范带头作用。对于退休管理站党组织举办的各类党员学习或其他活动都能积极参加，并做到了积极按时交纳党费。同时，也能积极按时参加我们社区居委会组织的各项活动。

因曾长期从事过居民委员会工作，对红旗、民主社区居民的情况非常熟悉，而且工作经验也很丰富，因此，我们社区居委会的工作人员经常找她了解情况，有时还常请她出面协助我们解决一些有关居民生活的问题，但她从无怨言，从未因自己已退休或因家里的事情而拒绝。如：去年克拉玛依区胜利路街道办事处在我们红旗、民主社区进行居民委员会的选举工作，我们找到她，请她协助这一工作，当时，因为她不慎将腿摔伤，还没有完全痊愈，可是当我们找到她时，她说“没事，还可以，有什么事你们尽管说”，就这样，她就陪着我们社区居委会工作人员挨家挨户地做宣传工作，就居民委员会选举工作的重大意义以及这一工作是全体居民的一项重大权力，是我们国家走向法治国家的关键一环等进行讲解宣传。

红旗社区的民族家庭比较多，语言沟通相对较难。由于在退休前曾从事过一段信访和效长时间的居民委员会工作，曾较为认真地学习过一些有关法律方面的知识，所以她在向居民宣讲中，一方面能结合居民委员会的工作实际，一方面结合法律知识，使居民尤其是少数民族居民达到了通俗易懂的水平。从选举工作的准备阶段，到选举工作始前相关材料的翻译等，她都是义不容辞地积极参与，有时中午或晚上工作人员都得加班加点，回不了家，也和我们一起战斗到工作结束。使得我们社区居民委员会的选举工作进行的非常顺利，不仅得到了上级领导的好评，而且最重要的是得到了全体社区居民，尤其是少数民族居民的认可。这一点和对社区居委会工作的支持和协助是分不开的。

俗话说：忠厚传家远，家和万事兴。在北汉乡北汉村，提起村民李强一家，那是人人羡慕的幸福之家，全家共6口人，上有两位老人，还有一双儿女，家庭和睦，父慈子孝，受到全村人的一致好评。

[bookmark: _GoBack]知法、懂法、守法、用法，积极拥护和遵守村规民约。李强一家一直积极执行村委会有关规定，参加村委会组织的各项活动，配合村委会完成村里的各项工作目标。在村硬化街道、修建下水道期间，因工作需要需占用其部分土地，砍伐部分树木，全家人二话不说，主动配合工作人员，完成清理整治工作，不要村委会给的一分补偿，牺牲小我，顾全大局，起到良好的模范带头作用，使村委会硬化街道、修建下水道实施的工作顺利完成;村里十七八岁的青少年群体，正是思想健全成熟的关键期，极容易受到社会上少数不良人群、风气的影响，为此，李强一家积极宣传法律法规知识，提供正确的引导方向，为此，全村青少年犯罪率锐减95%以上，保证了村内良好的社会安定秩序，人民群众拍手称赞。同时，李强一家坚决抵制赌博、打架斗殴、聚众闹事等行为，勇于同歪风邪气做斗争，宣传积极向上的良好的社会风气。
