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她是一名年轻的中共党员，更是一名普普通通的护士。在医疗行业无数护理人员当中，她就像大海中的一滴水，但是这滴水没有因为自己的平凡而默默无闻。她有活力，她有着升腾的激情。在五年的护理生涯中，她始终拥有积极的信念和勤奋的态度。她是这片大海中涌荡的浪花，通过自己的刻苦和勤奋，掌握了较全面的医学理论知识，在上级组织的多次考核评比中，受到考评专家的表扬。
曾经，泌尿外科收治了一位前列腺癌晚期患者，患者得知病情后，性情大变，对医生和护士的治疗及护理极其挑剔，就连自己的儿女都给骂跑了。没有了儿女的陪伴，老人脾气变得更加暴躁，但是早该君护士却每天守候在老人床旁，始终微笑面对，不断做老人的思想工作，遇到解决不了的问题时和老师们共同探讨，晚上回家再查阅相关资料，为的是让老人家能够毫无遗憾的度过这个艰难时期，在32天的接触中她早已把老人视为家人，但是死神的双手还是无情的伸向了这个耋耄之年的老人，弥留之际，老人似乎已经意识到死亡的逼近，两只手费力的抬起，没有伸向她的儿女，而是极力的抓住早该君的手，眼角流出热泪，嘴角抽动着，许久没有说出话来，是欣慰，是感激…，在场的医务人员也都留下了感人的泪水。
“杨奶奶，水温合适吗？”这是17号病房里传出的声音，原来早该君正在为患者洗头，搓头发——清洗——擦干——吹干——梳理，一套流利轻柔的动作赢来杨奶奶频频点头，气息中稍显费力的流露出“谢谢”二字。这样的身影在泌尿外科病房里显得很平凡，在护士心中不足挂齿，然而在患者心中，在患者家属心中，却有着不平凡的我们，不容释怀的情感。有一位膀胱癌患者，刚入院时脸色很不好，情绪低落，非常沮丧，早该君得知他已经知道所患疾病之后，就坦诚地给他讲解膀胱癌的相关知识，讲解不用尿流改道的手术方式和多例已经成功的病例，建议患者读书、看报、听广播分散注意力，多吃易消化营养丰富的食物、保证良好睡眠，为手术做好准备，只要稍有空闲时间，护士早该君她就到该患者床前嘘寒问暖，关心他的饮食、睡眠等情况，在她的悉心关怀和精心护理下，病人很快走出疾病的阴影，吃饭也香了，睡眠也好了，病人家属夸赞早该君说：“我们都以为你是这个科室请来的心理咨询师，专门为我们进行心理疏导的”。早该君淡然一笑说：这是我作为主管护士份内的事。
从国家卫生部号召开展优质护理工作以来，早该君护士比以前更忙碌了，她主动舍小家为大家，放下自己嗷嗷待哺的女儿，全身心地投入到护理工作中，多少次清晨，把熟睡的女儿从睡梦中惊醒，七个月大的女儿，看着她给女儿冲奶粉、换衣服，然后在女儿的哭闹声中离去…
作为一名护士，她不但做好自己的本职工作，还协助护士长做好病区管理工作，做好下级护士及实习生的带教工作，言传身教，使护理实习同学们不仅学到了护理技术，还树立了正确的世界观、人生观、价值观。她就是这样不断的充实自己，扩大自己的知识面，提高自己为患者服务的本领，工作5年来她始终坚持以“一切以病人为中心”的服务理念，用认真负责的行动，赢得了病人、家属及各级领导的赞誉，获得院级“优秀护士”等荣誉称号；参加了10期由西安电视台联合我院主办的“健康进社区”大型公益活动；参加“新技术、新疗法”的资料收集工作及论文撰写工作并已获得审批；多次参加院方活动并取得了名次；积极参与护理临床路径及临床情景模拟的编写工作；参加科室及院方临床带教和培训工作，授课效果反应良好，受到学生及领导的一致好评，于2013年5月被评为“陕西省优秀护士”光荣称号。
优质护理开展以来，她从茫然、不知所措、不断探索、挖掘、创新、实践到现在的成效显著，这一路走来，是艰辛的，是曲折的，可这一切都是值得的。悠悠岁月，春去秋来，她不知给多少病人留下过美好的记忆，不知让多少病人感受过爱的温暖；她用爱的力量照亮病人的心灵，给他们希望，让他们鼓起生活的勇气，重新勾画和憧憬美好的未来！她用自己平凡的工作诠释自身的价值。无论多苦多累她总是面含微笑以温暖的双手和一颗圣洁善良的心，驱散无数患者身心的痛苦和忧伤。
作为一个母亲、妻子、女儿、儿媳，她在家庭生活中同样是个热于助人，性格开朗，做事认真，勤劳能干，孝敬父母的人。从小受父母教育孝敬老人，关爱孩子，与姐妹兄弟相处和睦，做一个对社会、对家庭都有用之人，一直到现在她是这样说的，也是这样做的，对家人宽容、关心，有什么脏活、累活都自己干，早上总是第一个起床，用自己的实际行动来孝敬父母，关爱和影响子女。
她总结出一条经验就是“真诚待人，和睦相处，互敬互爱”。爱心无涯，孝心永驻，就能使每个家庭和谐美满，是社会的稳定发展有了坚实的保障。
