[bookmark: _GoBack]解决问题在小学高年级数学教学中占据重要地位，新课改的实施又将解决问题教学抬到了另一个新的高度，相较于其他内容的学习来说，解决问题对学生的要求更高。作为数学教师，不仅要将解决问题作为课堂教学的重点内容，科学安排课堂教学顺序，同时还要不断提高学生解决问题的能力和数学应用水平。
一、小学数学解决问题教学存在的问题
从目前实际情况来看，小学数学解决问题教学中存在很多问题，对此教师要针对实际情况选择合适的教学策略。
1. 教学方式过于传统
在解决问题教学中，大多数教师依然采用传统的教学模式，课堂教学主要以教师讲解为主，学生一直处于被动接受知识的状态，授课方式缺乏创新。
2. 教学内容缺乏创新
小学数学解决问题的类型丰富多样，许多教师在教学过程中延续以往的教学经验，将问题进行分类讲解。一种类型的问题设计成一个教学任务，这种问题讲解方式虽然看上去省时、高效，但实际上学生根本没有对问题进行深入的理解，只是记住了大致做题步骤和答案，做题的时候生搬硬套，对变化的题目缺乏深入的思考和理解。
3. 忽略对学生思维能力的培养
许多教师采用题海战术，认为只有多做题才能掌握解题技巧，这种方式虽然一时效果显著，但是久而久之就会导致学生的思维僵化，不能有效提高学生的思维能力。
二、小学数学解决问题教学的多样化探究
1. 设置引导性问题，引发学生深入思考
针对当前的小学数学教学现状，教师要想有效解决教学中存在的问题，就必须突破传统教学方式的限制，在丰富教学内容的同时设置引导性问题引发学生的进一步思考。例如：
六一儿童节快到了，张老师和王老师一起去文具店买连环画作为节日礼物，张老师买的数量是两个人购买总数的70%，并且比王老师多5本，请问两人一共买了多少本连环画？
此题目讲解完毕之后，教师紧接着提出另外一个问题：“如果王老师又买了10本，那么两人谁买的连环画数量更多？占总数的百分比是多少？”这两个问题的设置可引导学生进一步思考，有效培养其良好的思维能力。
2. 注重信息提取，强化学生分析能力
在解决问题教学中，培养学生的审题能力十分重要，如果审题正确，那么整道题就相当于已经解开了一半。因此，教师必须要注重强化学生对题目信息的收集和整合能力，要引导学生在审题过程中善于寻找问题和已知条件之间的关系，然后将知识合理运用到解题当中。例如：
工程队组织道路施工，其中用到的压路机前轮直径0.6m、宽1.5m，后面左右两轮都是直径为1.6m、轮宽0.8m。压路机在工作中每分钟前进4米，半小时后的压路面积是多少？
此题将数学和生活结合在了一起，通常压路面积只需要考虑压路机前轮的大小，但是本题中不仅告知了前轮的大小，还提到了后面左右两个轮的大小，学生很容易被这种多余的条件所干扰，影响思路。对此，教师就需要引导学生在审题过程中排除多余条件，只留下有用信息进行思考。
3. 利用数形结合，培养学生良好解题习惯
小学生逻辑思维能力较弱，一旦遇到比较抽象的问题就会无从下手。数学解决问题要求学生必须要具备良好的逻辑思维能力以及分析能力。对此，教师在教学过程中可以适当采用画图分析法，指导学生通过画图的方式分析题目中的条件和问题，把抽象的问题具象化，从而更好地厘清解题思路，养成良好的解题习惯。例如：
小林家和小云家相距4.5km。两人相约周末一起出去玩，周日早上9点两人分别从家骑自行车相向而行，小林每分钟骑0.25km，小云每分钟骑0.2km，什么时候两人可以相遇？
这属于一道典型的路程问题，需要通过列方程式进行解答。因此，教师可以引导学生通过画线段图的方式来分析题目中的数量关系，让学生通过观察两段行驶方向的线段图将数字信息和文字信息一一对应，便可轻而易举地得出以下结论：小林骑的路程+小云骑的路程=总路程，那么设两人x分钟后相遇，则可列方程：0.25x+0.2x=4.5，解得x=10，即两人10分钟后相遇。
通过这样的分析和解答，学生在运用数形結合解题的过程中，可将烦琐、抽象的问题变得形象化和简单化，不仅加快了解题速度，同时也感受到了用数形结合方式分析问题的便利性。
4. 鼓励学生创新，探究不同解题思路
在解决问题教学时，教师要不断鼓励学生积极创新，让学生通过灵活运用不同解题思路，来解决数学问题。在开展实践活动时，教师可鼓励学生将自己的观点与发现表达出来，总结不同解题思路的特点。同时，教师还需要帮助学生分析，总结出最简便、快捷的解题方法，引导学生一题多解，掌握多种不同的解题方法，并将其灵活运用到实际问题当中。这可有效提高学生解决问题的能力，培养学生的创新思维能力，从而提升其综合素养。
三、结语
综上所述，对于小学数学来说，解决问题是其中的重要内容，也是学生必须要掌握的。因此，教师要结合小学生的发展特点和数学思维能力，选择多样化的教学手段，充分调动学生的学习热情，在丰富课堂教学内容的基础上，有效提高学生的解决问题能力。

