尊敬的各位领导、各位老师：
[bookmark: _GoBack]眨眼间一个学期结束了，这个学期是我生命中非常重要的一个学期，学期初，我光荣的成为咱们XXX中学的一名教师，XXX中学是一个朝气蓬勃、积极进取的中学，他不仅是一个培养学生的摇篮，他也是一个培养教师的摇篮。学期伊始，初为人师的我荣幸的被任命为八年级89班的班主任，同时担任八年级两个班的物理课和物理实验室实验员，为了不辜负学校领导对我的信赖、期望和重托，这个学期我努力做好学校安排的各项工作，并认真向资深老师学习，克服自己经验不足的缺点，竭力让自己能够成为一名合格的教师。现将我这学期的教育教学工作汇报如下：
一、思想政治方面：
在思想方面，我首先在师德上首先严格要求自己，真正用心去爱学生，尊重学生与时俱进，爱岗敬业。作为一名党员，我不断学习党的政策和方针，踏踏实实工作，为党和国家尽自己应尽的义务，做出自己的贡献。我还深知要教育好学生，教师必须先以身作则，时时做到教书育人，言传身教，以自己的人格、行为去感染学生。作为一名教师，自身的师表形象要时刻注意，在工作中我积极、主动、勤恳、责任心强，乐于接受学校布置的各项工作;任劳任怨。在不断地学习中，努力使自己的思想觉悟、理论水平、业务能力都得到较快的提高。
二、班主任工作方面：
担任89班班主任之初，我最先做的是全面了解学生，一方面通过自己上课观察，找学生聊天、谈心，了解学生学习态度和心理现状；另一方面是向89班原来的班主任和科任老师了解整个班的班风和学风以及个别学生的情况。通过了解我确定了抓班风促学风的工作重点，具体实施过程是：
1、首先在原来班委基础上选出一个积极负责有威信的班委协助我的工作，并对班委做出高要求，力求即使在班主任不再的情况下班里工作通过班委也能顺利进行。
2、对班里的学生工作，我不仅做整体要求，并且对个别学生做单独要求，给予重点关注和教育：对调皮爱犯错误不爱学习但又有威信的学生如刘亚亮、韩胜伟等吸收为班委成员，让他们在为班级出力的过程中一点点增强班级荣誉感，引导他们想班级主流回归。对原来自闭自卑不敢说话不敢与人交流的王新昊，通过交谈和自信教育，以及真诚的关心，让他慢慢重树自信，逐渐开朗起来。
通过半个学期的努力，89班班风班貌有了很大改观，上课纪律、课间纪律和自习纪律都变得很好。全班学生团结，凝聚力日益增强，全班学生活泼积极，在学校举办的红歌演讲比赛，趣味运动会和队列体操一支歌比赛中表现突出，成绩优秀，在元旦师生联欢会上，89班积极表现，演唱歌曲两首以及舞蹈、健美操和手语共五个节目。
期中考试后，我把班主任工作的重点转向促进学生学习，抓上游，促中游，带下游，通过鼓励激发学生的学习积极性，并在合适的时间教学生学会学习、合理利用时间。
三、教学工作方面：
这个学期的教学工作是我不断向老老师学习不断发现自己的缺点不断改进的过程，是我一点点积累经验，逐步成长的过程。在这个学期的教学工作中，我从不不打无准备之仗，不上无准备的课，坚持认真备课，事先预想在讲课过程中可能出现的问题，并相处解决办法，走进课堂，我都是以饱满的热情来面对学生，争取不带情绪进入教室。的在教学中，我注重抓实抓稳，争取做到，教过一课，消化一课，不留后患。同时，我一面虚心向老老师学习，借鉴他们在教学中的优点，运用在自己的教学中；一面向学生征求建议，一发现问题就努力改进。不断完善自己。这些努力没有白费，八年级物理成绩稳步提升。
回首这个学期，学生的一点一滴都包含着自己的努力，班级的每一个脚步都伴随着自己的身影，每一想到这些，虽然辛苦，但心里总会泛起轻轻的微笑，因为我的生活因此而充实！回首这个学期，虽然自己的工作取得了一些小小的收获，但工作中还是有许多的不足之处，在下一阶段的工作中，我会“只为攀登不问高”更加的积极努力，拿出成绩来回报学校和家长对我的期盼!

