胡卫华，男，汉族，中共党员，1968年11月生，现为桃源县公安局茶庵铺派出所辅警。自1991年参加公安工作以来，胡卫华始终以严谨务实的工作作风和认真负责的工作态度履行自己的工作职责，三十一年来，他始终牢记“全心全意为人民服务”的宗旨，踏实履职、兢兢业业、无私奉献，凭借强烈的责任感、过硬的业务能力和对职业的热爱，得到了领导和同事们的肯定。因工作成绩突出，曾先后被市县评为“见义勇为”先进个人、二等奖、三等奖以及优秀共产党员等。

1纠纷调解，有效化解疑难杂症
在“百日行动”暨党的二十大安保维稳行动中，胡卫华同志不怕苦，不怕累，任劳任怨，无论在疫情防控还是安保维稳都有他的身影，作为本地人，胡卫华结合本地人熟、地熟优势，有效化解了31起矛盾纠纷事件，消除了隐患，维护了辖区社会大局稳定。
茶庵铺派出所非常注重重复警情的治理，特别是对情感矛盾纠纷的化解。9月底，辖区三元潭村长岗组的唐某（男，现年50多岁，在自家经营一家茶作坊）与邻居邓某珍有不正当男女关系，其后反目成仇。唐某一家与邓某珍相互辱骂，积怨越来越深，甚至发展到相互持械殴打的地步，邓某珍感到自己感情被对方玩弄，心有不甘，扬言要杀了唐某全家。党的二十大安保期间茶庵铺派出所通过主动摸排此线索后，立即跟党委政府汇报，政府立即协调司法所、派出所、村支两委干部专人专班对此矛盾进行重点攻坚化解，而胡卫华当时就是调解的关键中间人，经过三天的分别上门做思想工作以及协商集中到司法所调解，胡卫华动之以情，晓之以理，并明确采取个人极端事件的法律后果。最后双方表示克制自己情绪，暂时签订调解协议，不再激化矛盾。胡卫华也一直在跟进，到目前为止，两家相安无事，矛盾没有升级转化，很好地控制了辖区民转刑、刑转命的案件。

2业务过硬，协助打击违法犯罪
为了消除枪爆隐患，胡卫华了解到山区有些群众家里藏有狩猎的枪支，虽然经过前期的缉枪缉爆宣传，不少群众主动上交枪支，但有极个别村民仍抱侥幸心理拒不上缴，李福军所长对此非常上心，曾多次调动此项工作，胡卫华默默听在心里，利用个人特情耳目主动摸排充分掌握了四条涉枪的线索，随后派出所民警立即派人调查核实，最终协助教导员余龙之将涉枪嫌疑人蔡某、邓某国、卢某华、卢某春分别抓获归案，枪支均以收缴，目前以上四人分别被采取刑事强制措施并移送起诉。

3巡逻检查，全力消除安全隐患
“百日行动”及党的二十大安保期间，“安全无小事，责任大于天”。作为一方平安的守护者，胡卫华始终坚持“防范优先”的原则，将“排查隐患、整治隐患”作为日常，通过开展安全检查和重点区域巡逻巡查，全力保障人民群众生命财产不受侵害。胡卫华协助民警对辖区517名重点人员进行动态管控，对辖区的重点场所、重点物品及九小场所共计82家多次进行安全大检查，特别是涉及辖区的反恐单位学校与加油站共13家反复开展安全检查，下达整改通知书31份，对不合格不达标的3家单位分别呈报派出所予以反恐行政查处，对液化气站不达标的进行涉爆查处，很好的消除了辖区安全隐患，维护了大局稳定。与此同时，胡卫华积极配合民警深入辖区积极开展夜间巡逻防控工作，参与检查酒吧、足浴、网吧等特种行业50多间次，参与集中清查行动10多次，抓获嫌疑人6人。

4疫情防控，责任担当勇于作为
面对疫情严峻居高不下形势，茶庵铺派出所民辅警24小时奋战在茶庵铺高速出口健康服务点，因警力不足，胡卫华则主动请缨，要求自己多排几个班前往卡口执勤，眼看工作忙成了一团麻线，同事们也执拗不过，只能叮嘱他注意自身的防护与安全。在执勤点，胡卫华配合政府卫健部门对过往车辆、人员进行严格检查登记，协助引导核酸检测。即使因年纪大了，站久了腿疼，也从没有喊过苦累，而是开玩笑说“正好就当减肥啦”。除此之外，胡卫华还多次参与镇政府组织的全员核酸检测活动，督促群众有序排队扫码戴口罩，维护现场秩序，确保工作顺利开展。在虎视眈眈的疫情面前，胡卫华从未有所退缩，而是主动担当，成为了民辅警学习的典范。
