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敬爱的党组织：

我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，实行党员义务，履行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗毕生，随时准备为党和国民就义一切，永不叛党。

中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国国民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的引导核心，代表中国先辈临盆力的成长要求，代表中国先辈文化的进步偏向，代表中国最广大国民的根本利益。党的最高理想和最终目标是实现共产主义。

1921年7月中国共产党成立至今，党引导全国各族国民，经由经久的反帝反封建反官僚本钱主义的革命斗争，取得了新民主主义革命的胜利，建立了国民民主专政的中华国民共和国。建国后，顺利的进行社会主义改造，完成了从新民主主义到社会主义的过渡，确立社会主义轨制、成长社会主义经济、文化。十一届三中全会以来，中国共产党人总结建国以来正反两方面的经验，解放思惟，量力而行，实现全党工作中间向经济扶植转移，实行改革开放，开辟社会主义事业成长的新时期，慢慢形成扶植有中国特色的社会主义的路线、方针、政策，说清楚明了在中国扶植社会主义，巩固和成长社会主义的基本问题。

我国正处于社会主义初级阶段是在经济文化落后的中国扶植社会主义现代化弗成超越的历史阶段，需要上百年的时间，中国共产党在社会主义初级阶段的基本路线是：引导和联结全国各族国民，以经济扶植为中间，坚持四项基本原则，坚持改革开放，自力更生，艰苦创业，为把我国扶植成为强大民主文明的社会主义现代化国家而奋斗。

2012年召开的党的指出，中国特色社会主义途径、中国特色社会主义理论体系、中国特色社会主义轨制，是党和国民90多年奋斗、创造、积累的“三大根本成就”。中国特色社会主义途径是实现途径，中国特色社会主义理论体系是行动指南，中国特色社会主义轨制是根本保障，三者统一于中国特色社会主义伟大实践;扶植中国特色社会主义，总依据是社会主义初级阶段，总结构是五位一体，总义务是实现社会主义现代化和中华民族伟大中兴;成长中国特色社会主义是一项经久的艰难的历史义务，一定要毫不动摇坚持、与时俱进成长中国特色社会主义，赓续丰富中国特色社会主义的实践特色、理论特色、民族特色、时代特色。申报强调，在新的历史前提下牟取中国特色社会主义新胜利，要紧紧把握“八个必须坚持”的基本要求，即：必须坚持国民主体地位，必须坚持解放和成长社会临盆力，必须坚持推进改革开放，必须坚持保护社会公平允义，必须坚持走合营充裕途径，必须坚持促进社会调和，必须坚持和平成长，必须坚持党的引导。

只要我们襟怀胸襟理想、果断信念、不动摇、不懈怠、不折腾，顽强奋斗、艰苦奋斗、不懈奋斗，就一定能在中国共产党成立一百年时周全建成小康社会，就一定能在新中国成立一百年时建成强大民主文明调和的社会主义现代化国家。经由过程周全把握机遇，沉着应对挑衅，持续努力奋斗，确保到二0二0年实现周全建成小康社会宏伟目标。 中共十八届三中全会作出周全深化改革重大安排，十八届四中全会作出周全推进依法治国重大决策，合营勾勒中国未来成长的路径和蓝图。在法治轨道上推进改革深入，是中国持续成长的现实选择。这是从顶层设计的层面为改革铺路。实践证实，只有依法治国才能为国家成长供给轨制保障，让中国社会成长活力长存、动力不竭。此次深化改革的目的是为了扶植更美好的国家，让国民生活得更幸福。

我们信任，只有怀抱改革决心和法治精神，方能为国家成长扫清体系体例机制和思惟障碍，中国才能走得更好、更稳、更远。以来，习针对未来的成长揭橥了很多重要讲话，这些讲话精神，为我们当前及往后的成长指清楚明了偏向，正引导全国国民，举国齐心，为实现伟大的中国梦，努力奋斗。

可能是耳濡目染了父亲对党的执著追求的原因，是我从小就树立了一定要加入中国共产党的远洪志向，并且一向持续到了今天。参加工作以来，我时刻的以一名中国共产党员的要求来要求自己，我深知，共产党员只有精晓自身的营业，才能在群众中起到优越的模范带头感化。为此我努力进修，努力工作，经常加班加点，赓续提高工作效率，真诚为民办事，同时本局的各项活动中，我都积极参加。

经常作自我批评，发明自己的不足之处及时改正。经由过程赓续努力，营业很快上手，获得引导和同志们的好评。在政治上，我积极向党组织挨近。刚工作之初，我就真诚地向党组织递交了入党申请书。在之后的业余时间，我一方面加强自身的政治理论进修，另一方面积极参加党委组织的党校培训。经由过程进修，加深了对党的熟悉和懂得，也加倍果断了我加入中国共产党的决心。与此同时，能多向周围的同志进修，从他们身上找差距，找自身的不足，赓续正直入党念头，以实际行动争取早日加入中国共产党。在生活中，我不时刻刻以品德至上来要求自己。无论何时何地，我都奉行严于律己，宽以待人的信条，并切实地遵行它：待人热情诚恳，讲求诚信。

今天，我郑重向党组织再次提进出党申请。假如组织赞成礼我的申请，我一定会戒骄戒进修，加深了对党的熟悉和懂得，也加倍果断了我加入中国共产党的决心。与此同时，能多向周围的同志进修，从他们身上找差距，找自身的不足，赓续正直入党念头，以实际行动争取早日加入中国共产党。在生活中，我不时刻刻以品德至上来要求自己。无论何时何地，我都奉行严于律己，宽以待人的信条，并切实地遵行它：待人热情诚恳，讲求诚信。

今天，我郑重向党组织再次提进出党申请。假如组织赞成礼我的申请，我一定会戒骄戒躁，持续以党员的标准严格要求自己，作一名名副其实的党员。假如组织没有接收我的请求，我也不会气馁，会持续为之奋斗，信任总有一天会加入中国共产党的。我志愿加入中国共产党，为共产主义事业奋斗毕生! 假如党组织不赞成我的申请，那么我做的照样不能达到一名中国共产党党员的要求，我一定不会气馁的，我会在往后的工作生活中，持续努力好好表现，使自己的能力、思惟都达到一个新的高度，实现小我的升华，我会做到着一切的!

请党组织在实践中考验我!

此致

敬礼

申请人：xxx

xxxx年xx月xx日
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