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摘要：信息时代，为了满足金融科技的发展需求，各国央行推出法定数字货币。文章从我国法定数字货币的发展现状入手，分析了法定数字货币对支付体系的影响，提出发展法定数字货币的建议措施。
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数字货币即DCEP，使用电子货币的形式代替实体货币，分为密码货币、法定数字货币两种。其中，法定数字货币由国家货币局统一发行，可完全取代传统的纸质货币、电子货币。可以认为，法定数字货币的推出，是信息技术不断发展的产物，也是发展金融科技的必要条件。

1.我国法定数字货币的发展现状

我国法定数字货币的发展，由央行全权负责。早在2014年，央行就成立了专门小组开展研究工作，对发行法定数字货币进行论证。2015年，形成了发行法定数字货币的基本框架，初步解决了发行环节的技术、法律、金融影响等问题。2016年7月，开始研发基于区块链和数字货币的数字票据交易平台原型。此后，法定数字货币步入快速发展阶段：2017年，正式成立央行数字货币研究所;2018年，数字票据交易平台试运行成功;2019年8月，确定采用中央银行—商业银行二元体系。2020年8月，法定数字货币将在深圳、苏州、雄安、成都等地区进行试点测试，并计划未来2-3年在全国范围推广。

2.法定数字货币对支付体系的影响

2.1 削弱了传统货币功能

得益于信息技术的发展和应用，银行提供多种支付形式，例如远程支付、即时支付结算;第三方支付平台，利用二维码实现了线下支付，提高了支付效率。面对这种情况，央行发行法定数字货币，有助于构建广覆盖、多层次的支付体系[1]。与此同时，传统货币支付虽然操作便捷，但是无法完成远程支付、跨时空支付，因此会削弱传统货币的支付功能。

2.2 优化了整个支付系统

宏观角度看，发行法定数字货币，能对整个支付系统进行优化。基于传统货币支付的缺陷，央行向私人机构让渡货币的部分特性是暂时性的，推出法定数字货币后，就能降低对第三方支付机构的依赖性，提高央行货币政策的有效性。其一，法定数字货币可拓宽支付网络，兼具便利性和安全性;其二，法定数字货币可解决现金缺陷，例如发行现金成本高、偷税漏税等。

2.3 有助于社会节本增效

将法定数字货币用在金融资产的支付结算领域，具有良好的发展前景。我国目前的债权、非标准化股权、贸易融资、金融衍生品等交易，因中心化程度低，导致结算时间长[2]。如果引入法定数字货币，这些交易直接使用法定数字货币支付结算，就会实现规模经济效益。从相关研究来看，有学者提出在数字票据交易平台上，利用法定数字货币进行清算结算，并配合完善的管理机制，可以显著简化票据交易流程，节约中间成本。

3.发展法定数字货币的建议措施

可见，法定数字货币的推出和使用是一把双刃剑，对支付体系既有积极影响，也有负面影响。发展法定数字货币时，提出以下几点建议措施：

3.1 加强技术研发力度

法定数字货币能否顺利发行、正常流通，基础是有先进的、完善的技术支持。其一，开展研究工作时，要将理论和实践相结合，依据法定数字货币的原型系统，进行技术研发、试验、论证，突出法定数字货币的特点和优势。具体操作上，可以从第三方支付、私人数字货币等方面汲取经验，找到便利性、安全性的平衡点。其二，为了减少法定数字货币的发行流通阻力，央行除了试点测试以外，还应该向全社会进行宣传，在支付结算、流通、监管等基础设施上提前布局，从软件和硬件两个方面推进，为法定数字货幣的推广使用打下基础[3]。

3.2 控制发行环节风险

不论何种货币，在发行环节均会产生一定风险。法定数字货币是一种新型的货币形式，它的出现会冲击目前的金融体系，对货币政策的制定产生影响，对投资、消费、资金管理等行为带来影响。在这方面，其一央行应对法定数字货币在发行、流通、回笼等环节的风险进行科学评估，采取针对性的防控措施，将风险控制在合理范围内，最大程度上减轻对整个金融系统的影响。其二，发行法定数字货币，不可避免地影响银行的传统业务，降低盈利能力和利润水平。对此，应积极推动商业银行创新金融业务，在控制风险的前提下，制定出和法定数字货币相关的产品服务，帮助商业银行寻找新的利润增长点，助力银行平缓渡过转型期。

3.3 创新市场监管体系

法定数字货币的发行，对市场监管工作也提出新要求，只有创新监测、监管工作，才能保证法定数字货币体系有效运行[4]。其一，金融创新和金融风险相伴而生，提高金融服务效率的同时，也会潜藏风险要素。而传统的货币监管体系，不满足法定数字货币的监管需求，央行必须与时俱进，对监管理念、方式、手段进行变革创新。其二，法定数字货币在市场流通时，会产生大量的数据和信息，监管部门应该对这些数据信息进行监管，辅助监管部门制定政策和管理决策。其三，明确央行在法定数字货币流通上的主体责任，充分利用大数据、云计算等技术，对风险进行识别、预警，积极主动地应对风险事件。

4.结语

综上所述，发行法定数字货币，是发展金融科技的必要条件，虽然削弱了传统货币功能，但优化了整个支付系统，有助于社会节本增效。法定数字货币的发展，应加强技术研发力度，控制发行环节风险，创新市场监管体系，以适应新形势下的经济发展需求。
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