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我国幅员辽阔，自然资源丰富，辽阔的森林覆盖率使我国的林业资源丰富；但是，随着人类对自然资源的无节制开采导致我国的林业资源稀缺，已经不能促进经济的快速发展。20世纪70年代之前，为了减少林业资源稀缺带来的损失，我国采取了很多有效的措施进行补救，随着时间的推进，我国现在的林业造林方法以及营林生产管理也更加科学、有效。

1我国的造林、营林现状

1.1林业资源储存不高

我国现阶段虽然已经采取了有效的措施去节约林业资源，但是与世界的平均水平相比，我国的林业资源储存量并不高，这在一定程度上制约了我国经济的发展。我国的林业资源监管系统一直不够完善，在进行造林过程中更多的也是当地政府采取措施，根据上级的指示进行营林工作。也正是因为我国的监管系统不够完善，让林业专业的工作人员没有意识到造林以及营林的重要性，导致林业生产发展的效率不高。

1.2增长速度不断上升

虽说我国的林业资源储存量不多，但是现如今我国已经认识到了保护林业资源的重要性，根据相关的数据显示，我国的林业资源的上升速度是每年200万公顷，这样的上升速度能够增加我国的林业资源储存量。森林资源是我国林业资源以及经济发展的重要基础之一，我国一定要重视保护森林资源以及林业资源，促进我国林业稳定发展。

2林业造林以及营林的重要意义

就目前我国对森林资源的重视程度来说，林业资源的发展直接影响着我国的经济和生态平衡，所以，不同地区的政府部门要根据所在地区的林业资源生长状况以及土壤、气候特质来进行合理的建林，不断优化营林生产管理方式。现代林业的良好发展还能促进人类的身体健康，这样不仅能够获得巨大的经济效益，还能够促进人类与自然的和谐共生。因此，加强对林业造林以及营林生产方式的管理是极其有必要的，要引起国家以及居民的重视。

3造林的主要方式

3.1分殖造林法

利用树木的树枝、树干等营养部分进行种植，这种种植方式具备耗费的时间短、成本低、易操作等特点，所以，在造林的过程中这种方式的使用频率高。对于分殖造林法来讲，它更适合在区域小的地方使用，这样就可以使树苗的存活率上升；这种方式可以加快树苗的生长速度，还能够使其生长的状况稳定。但是这种种植方式也是有要求的，它对树苗的数量以及树苗本身的生命力要求很高，只有符合这几点要求才可以将分殖造林法的作用发挥到极致。

3.2植苗造林法

将需要终止的树苗直接种植在土壤中，包括穴植法和锄法。穴植法就是只要根据树苗的大小在土壤中挖出大小合适的土坑，之后就将树苗种植其中并施肥，但是这种种植方式消耗的成本高且更费时费力，而且这种种植方式会受到外界的干扰，很难摆脱环境带来的干扰与影响。因此，一定要精确地掌握种植时土坑的深度，过浅就是导致树苗的根部露在土壤之外，过深就会导致树苗无法呼吸，这两种方式都会影响树苗的存活率。例如在确定了种植的区域以及树苗的种类之后，就可以挖取40～60厘米深的土坑，种植深度在30～50厘米。还有一种种植方式就是锄法，该方法的种植时间短、难度也较小、易操作，而且该种植方式对于土壤的要求很低，存活率也较高，在现如今的造林方式中使用频率很高。但是总体来说植苗造林法的存货效率很高，能够带来很高的经济效益，促进经济的快速发展。

3.3播种造林法

现如今使用频率最高的方式，主要操作方式就是将种子播撒在土壤中，在通过后续的维护，促进树木的健康成长。这样的造林方式操作性能不高且操作简单，种子在播撒之后的存活率也很高，这种造林方式在面积大的地区适用，例如核桃、山杏等资源充足且发芽率高的树种。在我国的山区等大面积空旷地区，这样的种植方式是最合适的。但是需要注意一点的是，这种方式的后期维护与管理是重中之重，只有这样才能保证经济收益。

4营林生产管理方式

4.1建设种苗基地

树种的选择对于树苗来说是极其重要的，只有进一步加强种苗的建设，才能促进林业资源的高利用率，因此，一定要对种苗基地进行合理控制。首先，要规划树苗的结构，选择合适的树苗作为树种，淘汰不合适的树苗，这样才能保证整体的质量；其次，要对树苗进行合理的管理，进行合适的树苗分布调整，保证经济收益；最后，要加强树苗管理，控制树苗的成本，降低单位面积的成本的同时也要保证树苗的质量，合理选择树苗，确保树苗的生产质量。

4.2提升资金管理效率

要想保证林业的健康可持续发展，资金支持是不能少的，需要坚持以人为本的理念。在具体的发展过程中，相关部门与林业负责人应该意识到资金的重要性，加强对资金的有效管理，实现专款专用、使用透明，将优先的资金最大化地投入林业建设中，这样才能给林业的发展打下坚实的基础。除此之外，相关部门还要将资金的一部分运用在聘请专家进行培训，主要目的就是帮助工作人员掌握专业的知识，学会运用专业的手段去促进林业资源的发展，加强营林生产管理。

4.3实施运行机制市场化

我国经济发展总体是遵循市场经济模式，这样的大背景环境下，想要保证林业资源自身的优势，就要进行运行及时市场化管理，相关的营林负责部门可以将区域进行合理划分、承包，在签订合同的过程中要严格遵循合同的要求，确定最终价格，这样的竞争环境可以使林木资源的市场经济最大化。具体的工作方式就可以改变传统的种植模式，降低人工工作量，运用机械来提高单位时间内的工作量，保证树苗的存活率是实施创新技术的核心目的。4.4提高工作人员的专业素质营林技术人员的专业技术是保证营林能够正常生产管理的保证之一。在进行种植林木之前，相关负责部门以及工作人员就要对地形进行勘测、调研，只有在了解土壤环境的基础之上，才能进行资金的投入，才能根据具体的环境来选择合适的树种，最终将树苗植入土壤中。每个部门之间也需要具体仔细的落实责任，采用先进的经验，优化林业设计，最主要的是加强对林业对于的建设与管理，要保证林业人员的专业素质，这样才能确保工作效率。

4.5加强抚育手段

树苗生长状况受抚育手段影响，所以，在进行造林的过程中，一定要重视抚育手段，只有这样，才能保证树苗顽强的生命力。抚育手段的重要方式之一就是农林间作，这种方式能够有效提高土壤的使用效率，加强土壤的营养成分，为树木的生长创造良好的条件。保证树苗能够健康成长就要加强抚育手段。林业造林以及营林生产管理都对我国的林业资源的收益与发展有着重要影响，因为造林工作可以为经济发展提供充足的林业资源，还可调节当地的气候环境，保证居民的身体健康。在进行营林生产管理时，相关部门以及工作人员一定要科学、仔细地分析最佳的方式，增加林业资源带来的经济收益，促进我国的绿色可持续发展。
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