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一、融媒体内涵概述

从本质上来说，融媒体是传统媒体与新媒体充分结合的产物。新媒体代表以数字技术、网络技术为支撑的数字媒体，也就是数码传播产品、互联网产品等，不同于报刊、广播、电视等传统媒体，数码照相机、电脑、录音笔、摄像机、投影仪等专业设备，都属于新媒体产品的范畴。另外，当今时代的知识较多，技术更新速度快，这不仅为各类新媒体创造了良好的发展条件，还拓展了相关媒体的外延［1］。以网络新媒体为例，虽然实际的发展时间不长，但是已经出现了抖音、微博、快手等多种形态。而媒体融合不仅是媒介形态的融合，还包括传播手段、媒介功能、组织结构等的融合。在全新的技术环境下，实现报纸、电视、杂志等传统媒体与手机平台的融合，形成良好的合作关系，并加快各方的资源共享速度，能创造更大的经济价值与社会价值，推进新媒体与传统媒体的共同发展。

二、当前医学科普期刊面临的形势

（一）公众阅读兴趣与习惯发生变化

与娱乐性的期刊或主流纸媒相比，医学科普期刊的特色比较明显。一般来说，其普及对象不具备较强的学习能力，缺少对知识的深入了解，受众主要有农村妇女、老人、青少年等。医学科普期刊以通俗易懂、生动形象、简洁的方式向大众传播医学知识，倡导健康的生活方式。以往，医学知识通过报纸、期刊、图书、挂图等方式传播与普及，能激发大众的阅读兴趣，得到了大众的欢迎与认可。但在以新时期网络技术为核心的互联网发展背景下，新兴媒体的涌现，使大多数人的阅读习惯、兴趣等发生了较大的变化［2］。信息时代，越来越多的人成了“低头族”，更愿意使用手机等终端进行阅读，数字化阅读成为当前人们广泛采取的阅读模式，成为社会发展的风向标，在无形之中取代了纸质阅读。随着互联网技术的持续发展与进步，人们的阅读习惯和条件发生明显变化，阅读能力不断提高，医学信息的传递方式也发生了较大的变化。而传统的医学科普期刊存在办刊理念滞后、期刊内容陈旧、应对环境能力不强、内容缺乏实效性等不足，因此其发展面临困境，实际的收入、订阅量呈现下降趋势，发展前景不理想。

（二）新媒体传播方式带来冲击

受网络思维的影响，传播的载体、内容、方式都发生了较大的变化。融媒体背景下的网络结构更加复杂，给人们提供了良好的信息交流平台，并真正凸显出了新兴媒介的优势与活力，能吸引更多群众参与进来。在网络平台的作用下，信息交流更加便利，从基础上改变了传统媒体的发展途径。在网络平台上，每个人都有发表意见的权利，传播方式、传播主体也朝着个性化的方向发展。移动终端作用下的网络媒体，如微信、微博等，更新换代速度快，增加了群众获取信息的途径，可以帮助人们获得良好的阅读体验，而不受时间、地域的影响，人们可以随时随地交流，获得参与感。科幻性游戏吸引了大量年轻人，成为当前全新的娱乐模式，而与购物元素、休闲元素、时尚元素相融合的视频直播形式，体现了网络时代大众独特的生活方式［3］。传统医学科普期刊的传播方式与网络化传播手段相比，劣势十分突出，大众对纸质的期刊的阅读兴趣不强。此外，医学科普期刊的出版流程、传播内容都更为严格，信息传递量逐渐减少，信息传递效率变慢，这些因素制约了期刊的传播，使人们的阅读兴趣大幅度下降，使传统阅读对象流失。因为医学科普期刊的目标读者主要是知识了解不全面的群体，应采取简化的方式体现出来，而受网络技术发展的影响，医学科普期刊在争取更多受众的过程中，存在明显的劣势。

（三）医学科普期刊融媒体发展的必要性

对于医学科普期刊来说，其需要注重传播的速度、广度、效果等，将科普的公益性价值凸显出来。新媒体传播在速度、广度方面优势显著，能不断变化传播渠道、传播载体、传播内容，以此满足不同群众的基本需求。传统媒体应该发挥互联网技术应用优势，科学定位，逐步完成创新发展目标，将更多资源、内容等融入网络化价值再造，促进产业链的延伸，保证产品供需均衡，获得更高的效益［4］。在此过程中，医学科普期刊可在品牌扩大、产品开发等方面，探索全新的发展思路。通过进一步转变服务模式，实现线上、线下交流，丰富活动内容，促进品牌发展，提升整体销量。基于移动终端的网络新媒体，如微信、微博等，可以让公众获得最生动、快捷、及时的阅读体验，并及时参与进来，获得较强的现场感、参与感。利用具有趣味性的游戏，吸引更多的年轻群体，公众文化娱乐化、轻松化、去主题化倾向更加明显，而购物、娱乐等元素结合网红直播形式，逐渐成为新兴娱乐方式，体现出了网络时代公众独特的生活方式。此外，以实际的社会需求为重点，适当延伸产业链，在产品加工、出版等方面，寻找发展空间，改善服务质量，推进互联网技术与期刊发表战略相融合，可促进医学科普期刊的可持续发展。还要借助经营发展中形成的品牌效应，制定合理的发展战略，增强品牌影响力，促进新产品的持续发展。

三、医学科普期刊的融媒体实践路径

（一）打造医学科普名刊

要想打造医学科普名刊，就需要坚持面对社会大众传播科学思想、医学知识、科学精神等，还需要重视科技创新，丰富医学科普内容，力争创建全新的医学科普品牌。通过调整专题筹划模式，为服务中心提供服务，扩大社会影响力。在采编管理的过程中，要完善竞争体系，科学策划选题，突出特色栏目［5］。特色栏目能提升刊物的知名度与综合竞争力，提升学术水平，扩大发行量，传递医学知识，积极引导大众了解医学科普内容，使大众喜爱与认可刊物，具有关键作用。基于此，医学期刊可以开设专家门诊、咨询热线、选药指南等板块，并保证其占期刊篇幅的50%以上，从而得到广大读者的认可与喜爱，进行资源再开发。医学期刊创新需要注重医疗设备、医药等相关企业，还要注重推进社会化科普，使大众了解科学技术与医学、社会的紧密关系。以期刊专家理论指导为基础，邀请专家撰稿，保证医学科普期刊的办刊质量，不断提升整体影响力。

（二）创新媒体产品

在做好每月一期纸质媒体发行与编辑的基础上，要将重心放在打造全新媒体产品层面，并且进一步拓宽传播渠道。可通过建立杂志社官网的方式，加快数据库建设，方便读者使用手机终端、ipad等进行阅读。医学科普期刊还需要利用微信公众号相关信息，使其和杂志内容充分融合，实现精准推送。在不断推进数字化阅读的同时，可开发杂志APP，开发新的媒体产品，实现线上、线下同步销售。

（三）强化合作机制

可通过采取联合举办校园医学科普活动等方式，从源头上扩大杂志影响力。从外部邀请医学科普专家，进入中小学，参与科技创新活动，实现科技活动与医学杂志推广的融合，以微信公众号平台推进资源的共享与共同建设。在与知名大学合作的同时，还要建设实训基地，给学生提供充足的实习平台，为国家培养潜在的编辑人才。通过与地方医学机构合作的方式，推进线上线下合作，推进医学科普体验项目，利用期刊丰富的资源，强化合作机制，有利于杂志推广工作的顺利开展。

（四）延伸品牌影响

结合医学科普期刊积累的品牌效应，让品牌延伸至新媒体项目，促进网络数字期刊、纸质期刊销售模式的融合，开拓出医学科普品牌资源的衍生产品、文创产品等，并对医学专题科普期刊进行编辑、出版。通过联合办理的方式，参与医学科普等活动，并把医学科普与杂志发行等活动相结合，与社会医学培训单位建立良好的合作关系，一同筹划医学资源推广活动，真正参与实际运作环节。此外，要与高新企业院士专家等形成合作关系，并参与医学成果推广、医学课题研究等活动，进一步扩大医学科普期刊的品牌影响力。
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