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经历过新冠疫情的大流行，消费者对于抗菌、抗病毒材料的消费热情有所提高。最近，市场上声称具有“抗菌、抗病毒”功能的服装和纺织品也越来越多，那么这类功能性产品的工作原理是什么？实际效果又如何呢？

消费者在选购此类产品、保护自身健康时该注意些什么问题呢？先说结论：抗菌抗病毒面料真的存在且早有广泛应用，但是对预防新冠病毒感染这事儿，咱还是要理性消费，科学防疫。

靠服装就能抗菌抗病毒？

事实上，抗菌抗病毒面料的应用由来已久，最常见的麻类纤维（亚麻、汉麻、苎麻等）就是天然抗菌材料，这主要是由于麻类植株中含有黄酮类化合物成分，具有较好的抑菌作用；同时麻纤维内部呈现中空结构，使得纤维内的氧气含量较高，也有助于抑制厌氧菌的生产。

一般来说，纺织品的抗菌性是通过抑制或者破坏细菌的繁殖能力，达到灭活细菌的目的。纺织品的抗病毒性是通过抗病毒物质的化学吸附等作用使得病毒表面蛋白结构发生变化或者破坏病毒的结构，达到抑制或者破坏病毒侵染宿主细胞的能力。

服装面料抗菌抗病毒有这些思路。

下面具体来说说，实现抗菌抗病毒功能常见的思路：

首先，为了实现面料的抗菌抗病毒功能，工业上最常用的方法是使用抗菌抗病毒制剂对包括纤维、纱线、面料在内的纺织品进行处理。

例如，将纳米银离子制剂对面料进行涂覆或者浸轧处理，使得纳米银离子附着在面料表面（主要用于抗菌）。

在一定条件下银离子能够破坏病毒DNA，从而达到抗病毒的效果，但是目前关于银离子对新冠病毒效果的研究尚不够充分。

其次，还有种方法是将抗菌抗病毒制剂制作成微胶囊，涂覆到面料表面，穿着者在使用过程中发生面料的摩擦，实现微胶囊的破裂而逐渐释放出抗菌抗病毒成分，达到抗菌抗病毒的效果。

而最近报道的一款采用“电子束接枝法”实现抗病毒功能的面料，是利用电子加速器产生的电子束在纤维表面打开大分子上的化学键，再将抗病毒制剂分子“嫁接”到这个纤维大分子中，抗病毒制剂分子遇到病毒时，将刺破病毒包膜，从而达到杀灭病毒的目的。

例如，人工提取的壳聚糖纤维的抗菌性较佳，带有正电荷的壳聚糖能够与细菌表面的负电荷物质发生静电吸引作用，极大地改变胞膜的渗透性，致使细胞内的重要物质泄露，从而杀死细菌微生物。

石墨烯材料也表现出较佳的抗菌抗病毒性能，采用纳米级尺寸、具有尖状或锯齿状等异形结构边缘的小片层石墨烯纳米片对面料进行处理和改性。

小片层石墨烯纳米片的纵向超薄结构、横向纳米级尺寸以及尖状或锯齿状结构边缘赋予面料微观级的小且锋利的边缘。

当与细菌或病毒接触时，小片层石墨烯纳米片能够刺破微米级病菌的细胞壁致其死亡，或者刺破纳米级病毒的蛋白质薄膜，从而抑制病毒的复制，最终实现对多种病菌的抑菌以及抗病毒目的，但是目前这种路径并未实现大规模的市场化应用。

抗病毒服装到底是不是智商税？

目前，我国抗菌纺织品的效果检测主要采用国家标准GB/T 20944.1-2007 《纺织品 抗菌性能的评价 第1部分：琼脂平皿扩散法》 、 GB/T 20944.2-2007 《纺织品 抗菌性能的评价 第2部分：吸收法》、GB/T 20944.3-2008《纺织品 抗菌性能的评价 第3部分：振荡法》，对抗病毒纺织品的效果检测主要采用国际标准ISO 18184《纺织品抗病毒活性的测定》。

很多商家都声称自己的抗菌抗病毒产品达到了相关国家或者国际标准，但是这类检测结果通常是在实验室条件下进行而得出的理论性数据与结论，实验室条件与复杂的实际情况相比，还存在一定的区别。

特别是当下还在流行的新冠病毒，从其传播方式看，勤洗手勤通风、坚持戴好口罩仍然是最主要的防范手段，穿着抗病毒服装恐怕只能是锦上添花，因为抗病毒服装只是对粘附在服装表面的病毒起到抑制作用，对空气中传播的新冠病毒不起作用。

那么可能有些朋友会有疑问了，既然这类服装对新冠病毒似乎效果非常有限，那么购买抗菌抗病毒的服装或者纺织品都是在交智商税么？

其实，正如文章开头所述，抗菌抗病毒材料的应用由来已久，在实际使用中已经产生了较好的效果。

例如，抗菌类纤维在内衣、袜子、医用纺织品的应用已经非常成熟，可以抑制金黄色葡萄球菌、大肠杆菌、白色念珠菌等。

抗菌抗病毒面料的研发和使用，对提高使用者穿着体验和健康有着重要的意义，随着技术的发展，这类功能性产品将会越来越成熟。

但是回到目前的新冠病毒感染这件事上，还是强烈建议大家理性消费、科学防疫。
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