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情系法律服务　奉献无悔青春

 该同志自xx年投身法律服务行业以来，积极贯彻学习党和国家有关法律服务相关政策、知识，不断提升个人服务水平和能力，扎实开展基层法律服务，提供法律援助，主动参与人民调解，用行动践行了一个共产党员的为民服务誓言，被xx镇老百姓亲切的称之为“乡间汪大姐”。

帮群众写代理词，她能干通宵；为了不耽误调解纠纷，她即使腿脚受伤也要一瘸一拐地坚持下乡；面对情绪过激的当事人，她会勇敢地站出来保护对方；她就是从事基层法律服务工作xx年、无一例当事人投诉上访事件发生的xx县xx镇法律服务所党支部书记、主任xxx。

以法为绳　情系百姓

xxx是从xx年xx月开始从事基层法律服务工作的。经常主动承担最麻烦的法律调解事务，几乎成了她勇于面对困难、自加压力的“保留节目”。xx年x月x日，该县xx镇桂花村10组村民刘某及亲人十余人到临村张某家,收取她在2012年冬天为张某建房所欠的工钱及建房工具,不料张某父子以各种理由拒绝，双方发生抓扯，导致刘某丈夫、儿子，张某和其父均受伤。事后双方因赔偿医疗费等问题愈加对立。为尽快化解双方矛盾，xxx先后组织双方当事人进行了7次说服教育、4次专业调解，最终使双方当事人认识到自己的过错，并达成有关赔偿及和解协议。

xxx说，工作中也常常遇到调解双方情绪激动、当事人不理解自己工作的情况，“有时自己还得受点委屈才行。”

xx年x月x日，xxx村民杨某在建筑工地不慎摔伤，经医治无效死亡。20多名受害人家属情绪异常激动，纷纷到服务所“讨说法”。

“当时，施工方负责人也在我这里咨询有关法律问题，看到受害人亲属即将与施工方负责人发生激烈冲突，我赶紧用身体护着施工方负责人。”xxx说，“我一边要求对方保持理性克制，一边耐心给大家讲法律、讲道理，让受害者家属的过激情绪渐渐平复。”最后，经过xxx耐心细致、合理合法的调解，双方最终达成和解共识。

曾经在外地打工遭遇黑心老板强制劳动，由xxx组织成功解救的当地民工康某说，“别看x主任是个女同志，为了帮我们什么苦都能吃！”

康某说，xx年春节期间，他和同伴在外地通过电话求助xxx后，“她当天就和同事们赶到了我们务工的地方，将我们接到宾馆安顿好，就开始调查取证，并向当地劳动监察部门反映了情况，然后又连夜同劳动监察部门工作人员一起解救了我们被关的10多名农民工。”

以法为先　促进发展

某镇位于某县省级经济开发区核心区域，全镇目前已建成投产企业有23家，在建企业有11家，已初步形成了煤炭、化工、建材、冶炼、农副产品加工、交通运输和商贸物流等主要产业集群。

日益繁荣的工业经济在为当地群众创造越来越多就业机会的同时，“如何更好地利用法律武器为企业、为群众服好务”也成为xxx心里的一件头等大事。

xx年x月x日，某镇和平村村民张某在当地一企业务工期间发生工伤事故，致其左手手指十级伤残。XXX在援助办理该案中，多次分头做双方思想工作，最终于xx年x月xx日达成了处理协议。

当事人张某说，在XXX的努力调解下，企业最后一次性赔偿了他的伤残费、医疗费、就业补助金、住院期间伙食补助等各项费用共5万元。“她在调解中既讲法又讲理，还让我们双方‘换位思考’，让大家最后都心悦诚服。”

有一年大年初四，某镇境内一煤矿发生一起安全事故，企业和伤亡者亲属双方就有关赔偿问题发生激烈纠纷。当时正在休假的XXX听到消息后立即赶回服务所，先期介入事故处理。

“那几天，来来回回奔波，真是没睡过一次好觉，没好好吃一顿饭。”XXX说，她先把当事双方集中在一起学习相关的法律法规以及赔偿政策，然后又分别给双方分析案例，最后再集中在一起听取双方意见要求，商量赔偿标准。“有法律为依据，有政策作底线，有认定的双方责任大小，双方达成了赔偿协议，一起眼看就要成为群体性事件的案子，终于被化解了。”汪怀菊说。

以法为上　创先争优

“服务所几乎成了汪书记的第二个家。她刚任主任时，看到所里办公条件差，还拿出自己的3万多元钱添置电脑和办公桌椅文柜，重新装修了办公室。”黄小奇介绍说。

  在基层法律服务工作实践中，XXX总结出的“亲情感化、法理交融、换位思考、分头调解、趁热打铁”为主要内容的群众纠纷调解处理“五法”，让他们开展工作时更加“事半功倍”。

从xx年x月开始担任所主任，到xx年底，全所职工代写法律文书280份，代理诉讼及非诉讼案件310件，调处矛盾纠纷140件，为当事人挽回经济损失600余万元。全所无一件错案、无一起当事人投诉上访事件发生。

怎样确保全所职工开展法律服务工作“零差错”?XXX也有“五法”作保障：一是党性和纪律约束，二是信息公开，三是建立个人诚信档案，四是投诉查处，五是疑难案件集体讨论。

“X主任经常要求我们牢记职业道德和执业纪律，凡是违反基层法律服务规章制度的，年度考核不合格或被投诉查处违规违纪的，就要解聘。”该所法律服务工作者高兴志说。

为不断提高群众法律素质，服务所在开展日常法律服务工作的同时，常年开展法律服务小分队送法下乡活动，到企业、场镇、学校、机关，“以案说法”“现场讲法”。近3年已开展法制宣传近50 场次，发放宣传资料16000余份，接受法治宣传9000余人次。

该同志作风优良，态度端正，工作能力强，服务意识浓厚，积极参与法律援助工作，免费为困难群众提供法律援助，接受法律咨询，主动开展结对帮扶工作，每年为五个困难家庭提供帮扶资金不少于10000元。在该同志开展法律服务工作的二十余年中，没有接受过当事人的请客、送礼，没有办过“关系案”，没有受到一例群众投诉，没有受到上级主管部门的任何处分。xx年x月，该同志先进事迹被四川电视台《共产党人》栏目和省委组织部《共产党人杂志》专题报道。 
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