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     **同志作为一个有着20年党龄的老党员，怀着对审计事业无比热爱，在审计一线默默工作了近30年，勤勤恳恳，踏实工作，较好地发挥党员先锋模范作用，连续多年在机关公务员年度考核中获得优秀、民主评议党员中获得优秀，并多次被评为审计条线先进工作者。

一、加强政治理论学习，理想信念竖定

**同志平时加强政治理论学习，认真学习党的、十八届三中、四中、五中全会精神以及习重要讲话精神，积极参加市里组织的领导干部菜单式培训和局里组织的各项政治理论学习;通过学习，政治理论修养不断提高，理想信念更加坚定，思想上、行动上、政治上与党中央保持一致。

二、加强业务技能学习，工作能力较强

为更好完成各项审计工作任务，**同志克服了年龄大、记忆力退化困难，认真学习新知识、新技能，不断提升依法审计工作能力。一是认真学习各项审计法规，进一步明确审计范围、审计内容、审计职责权限、审计程序，坚持依法审计，更好地使审计执法置于权责分明、操作有序、依据适当、考核有据的全过程控制中;二是认真学习与审计业务相关专业知识，拓宽审计思路与审计视野，在开展每项审计前都要认真学习相关的政策法规，熟悉所审单位基本情况、工作责职，资金的使用范围和相关规定，了解有关政策、法规，把握好政策尺度，做到有的放矢地开展审计;三是有效发挥传、帮、带作用，利用自己工作时间长、工作经验丰富的特长，将自己工作中积累的一切经验毫无保留地传授给年轻同志，让年轻同志尽快胜任审计工作，带领科室全体同志认真做好审计工作，充分发挥财金审计龙头作用。

三、不断创新工作方法，工作亮点纷呈

**同志作为有着近30年审计工作经验的老同志，在工作中不仅凭自己的老经验办事，不断加大审计创新力度，着力改进审计技术和审计方法，广泛运用计算机辅助审计，提升了审计效率，带领所在科室承担的财政“同级审”等重大项目审计，均能按时、有效、高质量地完成任务;对工作中发现的新情况、新问题，敢于探索，勇于实践，善于发现，负责的财政“同级审”工作连续3年获得市人大肯定，实施的物价局原局长**经济责任审计、**市供销合作总社原主任**经济责任审计**成效显著;积极探索，稳步推进绩效审计，实施的**市排污费征管用情况绩效审计、**市土地出让专项资金审计、**市社区卫生服务机构建设管理情况审计等绩效审计项目获得上级审计机关表扬，个人被评为苏州市绩效审计工作先进个人。

四、任劳任怨勤奋工作，出色完成任务

2011-2015年**同志带领科室一班人，勤勤恳恳，努力工作，认真履行审计职责职，共完成审计项目52个，查出管理不规范资金44亿多，促进财政资金及时入库48亿多，促进被审计单位出台管理制度16项，审计报告被市领导批示35篇，撰写审计信息宣传被上级审计机关录用60篇。为完成审计任务，经常加班加点工作;领导交办的各项计划外工作任务从不推脱，工作再忙也要确保审计质量，成为审计局最托得起的审计干部;作为市纪委专家成员，多次参与市纪委案件查处和各项专项检查，为推进党风廉政建设和反腐败斗争作出积极的贡献。如:2014年4月正是财政“同级审”最忙的时候，市领导要求对开发区相关企业拆迁情况进行审计，以配合市纪委相关案件处理，时间紧、单位多，涉及企业情况复杂、政策标准不同，为完成领导交办任务，**同志带领科室人员利用休息日和晚上时间加班加点，熟晰政策、核对标准、审查合同、摸清资金流向，查清了相关企业超标准、无依据多取得拆迁补偿款情况，按要求圆满完成了领导交办的任务。

五、坚持清正廉洁自律，维护审计形象

**同志在审计工作中坚持清正廉洁自律，自觉遵守党的纪律和各项审计工作纪律，在实施审计过程中，主动在被审计单位醒目处张贴《审计公告》，明确告知审计纪律，主动要求被审计单位监督审计纪律执行;审计期间从不向被审计单位提工作之外的任何要求，自觉遵守中央“八项”规定和审计“八不准”规定;始终坚持做一个工作上不服老、不服输、比贡献、比成效，生活中不攀比、不奢侈、不浪费，精神饱满、工作勤奋、勇于担当、廉洁自律、充满正能量的优秀审计人。
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