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　李淑民住在顺河回族区苹果园办事处河大社区。在她一岁多的时候，父亲就因公去世了，母亲不仅要照顾家中的老人，还要抚养她们兄妹四人，非常的不容易。母亲经常教育她们要如何做人，如何做一个有爱心、有责任感的人。她也从母亲身上学到了勤俭持家、尊老爱幼的传统美德。

她和丈夫结婚后，就成为这一大家子的顶梁柱。由于公公早已去世，婆婆身体一直不好，还有一个生病的小叔子，一大家子的担子全落在了她一个人的身上。

xx年，小叔子因患脑干出血住进了医院，当时医院已经下了病危通知书。她和爱人把家里所有的积蓄拿出来交了住院费。爱人不分昼夜的守在病床前，她就做好后勤工作，每天做饭、洗衣服。由于小叔子长期卧床，大便排泄困难，她和爱人就用手帮他往外掏。起初，小叔子还不好意思，怎么也不肯。她说：“老嫂比母，有什么不好意思的？”一句话让小叔子顿时热泪盈眶，终于放下了心理包袱。同病室的病友开始都以为她是他姐姐，当得知她是嫂子时，都竖起大拇指说这么好的嫂子上哪儿找啊！经过两个月的精心照顾，小叔子终于可以出院了，但却落下了半身不遂的后遗症，身边需要人照顾。回到家后，她一面打零工，一面和爱人照顾他的衣食起居，帮他做康复锻炼。小叔子感激得泪流满面，说：“没有嫂子就没有我的今天。”她说：“谁让我们是一家人呢，这些都是我应该做的，今后你就是我的亲兄弟。”

真是福无双至，祸不单行。xx年，婆婆被查出患有膀胱癌，需要住院治疗。在得知婆婆不是因为怕花钱而是担心在医院不能得到贴心的照顾，所以一直不愿住院治疗的想法后，她说：“妈，有病咱就要治，我不去打工了，就在医院陪着您。您还有什么不放心的呢。”老人终于安心的住到了医院。为了让婆婆休息好，每天晚上就打好热水为她泡脚。天气热的时候，病房里面通风不好，她就拿着蒲扇坐在病床边给婆婆扇扇子。婆婆胃口不好，她就变着花样做饭。医院的病友对她婆婆说：“大妈好福气，养了个这么孝顺的女儿。”婆婆总是笑着说：“是俺媳妇，也是女儿！”

xx年，婆婆的病情突然加重，但是怎么也不愿意住在医院，只好把她接回家中照顾。婆婆瘫痪在床，生活不能自理，吃穿洗漱基本上都由她操办。白天照顾完老人的吃喝，晚上，就和婆婆睡在一张床上，一有动静就起来照应。天气好的时候，就把婆婆抬到院子里晒太阳，隔三差五的给婆婆洗头，擦洗身子、翻洗床单。因长期卧床，婆婆经常便秘，她就用手一点一点的往外掏，从不嫌脏。在婆婆病重的最后几天里，喉咙开始起痰，她用手轻轻的拍打婆婆的后背，帮她把痰咳出来，再后来就用手裹着毛巾从她的嘴里往外掏。与此同时，爱人被检查出来患有痛风，发作起来大小便需要帮助，她还要照顾小叔子。每天她都是4点半起床，先做好饭，照顾婆婆、爱人和小叔子洗漱后，再叫两个孩子起床、吃饭、上学。大量的工作常常压得她喘不过气来，但是她告诉自己，即使再难再累，也不能倒下，因为这个家还要靠她撑着！

xx年，婆婆去世了。出殡那天，好多街坊邻居都来帮忙，他们问：“这么多年伺候一大家子的病人，你不累吗？”她说：“当然累，但是他们是我的家人，也是我的亲人，照顾他们是应该的，只要他们少受罪，我再苦再累也无所谓。”朋友们都纷纷竖起大拇指，夸她是个好媳妇。

小叔子有一个女儿叫妞妞，在妞妞3岁的时候，她的母亲就去世了。小叔子常年卧病在床，不能给她很好的照顾。看到这么小的孩子因为缺少母爱，比同龄的孩子偏瘦矮小，她就很心疼，有好吃的好穿的，首先想到的就是给妞妞，对此年幼的女儿还很有意见，说她偏心，她就经常做女儿的思想工作：“妹妹小，又没有妈妈的疼爱，我们要多关心她，多给她些爱，让她快快乐乐的长大。”经过多年的付出，女儿和妞妞都很争气，女儿现在河大读研究生，妞妞在黑龙江鸡西大学就读，在接到妞妞大学录取通知书的那一刻，她高兴地留下了眼泪，觉得这么多年的辛苦总算有了回报，感到十分欣慰。

多年来，她照顾家人的事情感动了身边的很多人，开封日报的记者也曾以《三好女子，传递世间温情》为题对她进行了宣传报道。

尊老爱幼是中华民族的传统美德，是家庭和睦的关键。只要我们每个人心中都有一份爱，都愿意付出这份爱，我们的家庭才会更加美满，社会才会更加和谐
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