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马品秋来自临沂二小四年级十一班，是一位性格坚强，心地善良学生先进事迹怎么写的女孩。她在逆境中保持着乐观开朗，积极向上的心态。热爱学习，热爱劳动，起就热爱生活。

马品秋从四岁得了一种由于免疫力低下引发的过敏性疾病，这种疾病的痛苦是常人无法想象的。全身剧痒，皮肤溃破。每晚她都只能在家人的安抚下才能勉强睡两三个小时的觉。所穿的衣服每天都是血迹斑斑，身上更是布满伤痕。生病以来的这六年里，每个漫漫长夜，那锥心刺骨的痛苦时刻折磨着她，两千个多个日日夜夜，每一分每一秒都如同炼狱般难熬。这些年来，辗转南北的治疗从未间断。各处求医问药的经历是最折磨人的事。尤其是像马品秋这种没有原因可循，没有确切的治疗方案的疾病。各种检查、抽血、化验就是她的家常便饭。每到一处治疗，那种反复的折腾，让大人都承受不了，更何况是个几岁的孩子。夜晚更是最难熬的时刻，家人只是给她脱掉粘在身上的衣服就要一个大学生创业先进事迹多小时，用药水一点点的泡下来满是血迹的内衣，再抹药，吃药，这种痛苦，简直是无法用语言所能表达的。看着她那通红的满身血痕的体肤，如同刀搅般的痛苦折磨着家人更折磨着幼小的她。看着别的孩子光滑的皮肤她总是偷偷流泪，那满是羡慕的眼神让大人为之心碎。眼睁睁看着她，却也无能为力的家人的那种痛苦深深触动着她的心灵。也许只有经历过的人才能体会到那痛与无助。即使这样非人的折磨却没能阻挡她成长的脚步，她在病痛中慢慢长大，长成一个坚强而善良，懂事而乖巧的小姑娘。

马品秋有着比一般孩子坚强的性格。随着她慢慢长大，疾病的折磨让她比别的大学生社会实践先进事迹孩子更懂事。每次打针，她都会咬牙坚持接受治疗，再苦的药汤，只要有家人的鼓励，她都会一口气咽下。为了不让父母为她担心，小小年纪的她就懂得尽量不让家人看到她的痛苦。一次孩子在做过敏检查时要在不打麻药的情况下每个胳膊扎二三十针，本能的疼痛让她痛哭流泪，可是当看到妈妈的眼泪也滴下来时，她就用她稚嫩的小手替妈妈擦去泪水：”妈妈你不哭了，只要你不哭，我就不哭了。”孩子痛的满头大汗，却也能咬牙坚持着。在小的时候是她惧怕这些治疗的，她怕痛，怕苦。怕打针，但为了治疗她都努力克服着。每天早上起床就要先喝下一大碗的中药水，她也哭过，放弃过。家里在这几年里熬坏了多少药壶，洗坏了多少床单早就不记得了，记得的就是她从一喝药就流泪，到慢慢的她知道了良药苦口的道理，药水合着泪水一起咽下，再到后来喝药就像喝水一样平常的过程。病痛的折磨反而让她更快地成长，也让她也更加理解别人。总是能站在别人的角度考虑问题，出门在外的时候别人用异样的眼光看她，她也能坦然面对，还经常安慰偷偷掉泪的家人:“别人看我是因为我是一只被上帝咬过的苹果，说明我是最甜的那一个啊!”她对别人尤其有礼貌，见到外人能主动打招呼，她的微笑让别人仿佛看到她纯洁的心灵。别人家的孩子跟她一起玩，学生先进个人事迹材料范文她就特别热情，从不吝啬自己的玩具。有的家长担心会传染，不让孩子跟她一起玩，她也从不怨恨别人。总是怀着一颗乐观而友善的心对待身边的每一个人。有一次带她去外面的餐厅吃饭，她看到有一个孩子的家长把自己的孩子拉的离她很远，她就悄悄的把食物打好包了，出门后她就安慰默默流泪的妈妈说：“妈妈不哭，如果我是那个健康的孩子，你也会担心的，不能给每个人都解释的，就不解释了。”有时候她比成人懂得更多的道理，教会大人友善与理解。她懂事而坚强。坚强不仅是对疾病的治疗，更表现在她对的学习的态度上。有一次治疗的方案是让她每天凌晨一点钟都要起床喝一次中药，这对本来就休息不好的她来说是更是雪上加霜，因为她晚上睡眠太少，家人在早上实在不忍心叫醒她，想让她多少睡一会，可她总是说:”我不想做一个跟别人不一样的孩子，别人小学生的先进事迹能做到的，我也能做好!”所以她极少的迟到和早退。医生曾不止一次的劝她休学治疗，可她都是拒绝了，她的坚持只为做一个别人眼里不特殊的孩子。只要别人对她像对待别的孩子一样，她就特别满足。每次请假去外地治疗，她也尽量不耽误功课。记得是去西安治病回来，有一班车是在第二天的中午才能回来的，可她宁愿坐深夜的火车赶回来，第二天继续上课，也不想落下一天的课程。为了完成作业，她经常是在胳膊下垫上几层甚至是十几层的纱布，写一会就得换一层，写一会就得换一层，怕弄湿了书本，弄坏了课本，怕跟不上别人的步伐。老师和家人都心疼她的身体，劝她不必写学生先进事迹材料范文完作业，可她总是说:”我能行!”她的坚持换来的就是成绩一直的稳定。一年级之前，她的时间几乎都用在了治疗上，没上过学前班的她自然比付出的更多，一份耕耘，一份收获。这四年中她也一直没有因为身体的原因落下功课。她想成为让家人，让老师，让很多人都喜欢的孩子，这就是她最单纯的想法。

马品秋是一个善良而开朗的女孩，虽然备受折磨，却依旧积极乐观。“疾病就像是一个敌人，我强他就弱，我弱他就强。”这是她经常鼓励自己的话。别人问她最想做什么，她的回答是：“我最想做妈妈健康的孩子，因为我，妈妈掉了太多的眼泪，我不想让她再难过。”她小小的心愿她足以感动身边的人。每次遇到生病不爱吃药的孩子，她总是用自己的亲身经历鼓舞别人。她有一个跟她一样疾病的小病友，她会主动给他讲笑话，在他气馁的时候鼓励他，在学习上帮助他，她的积极乐观感染了她身边的朋友。在外面她永远是爸爸妈妈最放心的孩子。乖巧懂事，性格开朗大方，她的朋友就特别的多。她更是家里的开心果，每天回家，讲笑话，讲学校的新鲜事，她比谁都认真，比谁都快乐。
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