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　xx县人民医院党委坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神,切实发挥领导核心作用,xx名党员医护人员挺身而出,日夜奋战在一线岗位。一个个战斗堡垒然矗立,形成了党政联防联控、干群众志成城的生动局面,鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬,从xx月xx日至今,共接诊发热病人xx余人次,收治新型冠状病毒感染的肺炎确诊病患xx人。目前,该院各项疫情防控和病虑教治工作正在有条不紊开展

科学部署，全力抢占战“瘦"主动权

科学判断形势、精准把握疫情是打赢疫情防控阻去战的关键,武汉新型冠状病毒感染的肺炎疫情发生后,xx县人民院党委高度重视,密切关注事态进展,并组织相关科室种疾情进行研判。

x月xx日开始tx启办了全县联防联控机制和突发公共卫生事件级响应,该院党委夜组织召开动员部署会议,学习传达上级文件精神,系统周密部署各项防控工作,同时召回外出休假人员,让全院xx名职工提前进入战斗状态。

为有效落实防控责任,院党委研究出合疫情防控“五个加强”举措。即加强组织领导,成立了以院党委书记、院长xx为组长的防控领导小组及防控工作专家组;加强医疗救治,规范院内诊洽、救治流程,制定了《新冠肺炎防治工作实施方案》、《新冠肺炎防治工作救治应急方案》,抽调xx名医护人员，24小时轮流值班,充实发热门诊及预检分诊力量;加强业务培训，多次分批次、分片区、分工种组织全院职工进行培训，全面提升医护人员的病毒防治能力,加强物资储备,沟通全国400余家供应厂商,已紧急投入xx余万元,采购口罩、防护服、消毒液、药品等紧缺物资,确保满足病人需求;加强信息报送,实行疫情“日报告、零报告”制度,不漏报、嘴报、缓报、谎报，确保相关信息网络直报准确及时。同时，院党委成员还多次前往防控重点科室检查指导防接工作情况，认真落实各项防控措施，为打赢防疫画击战提供了充足的人员、工作、物资、医疗等保障。

急难险重,领导干部冲在“第一线”

危难时刻显担当。新型冠扶病毒感染的肺炎疫情发生后，院党委班子和有关职能科室主住主动担当、勇于作为,坚持工作在一线、吃住在一线,F题解决在一线x月xx日晚xx时许,该院感染科接收一名从武汉回乡的疑似病例(疫情防控个人先进事迹材料),正在办公室加班的院党委书记、既长xx,放下手中的方便面,带领相关人员迅速赶至感染科,部署相关工作,直到第二天凌晨四点才回到办公室,趴在桌子上休息一会,又投入到紧张的工作中。按情当前,院党委班子面对遇到困难的问题及时调研、解决,拧成一股绳,齐心协力,全力以赴,抗击疫情。整个春节假期,院党委班子成员每天休息时间不超过5个小时。

在疫情防控一线,该院的各级党员干部和科室负责人带头坚守岗位,认真履职。行政支部书记xx.在得知预检分诊人手不足的消息后，紧急召开全体行政支部党员大会,号召全体党员支援临床一线,分担一线工作压力。

目前,除已在一线的xx名党员之外,行政支部xx名党员已分布在医院预检分诊、引导诊疗路径、院感督查岗位。医院感染科护士长xx不顾女儿39度高热,主动请战,坚守岗位,在其影响和带领下,所在科室有条不紊地开展医疗诊治工作。

危机时分,党员职工争当志愿先锋

为抗击疫情,缓解传染科等疫情重点科室压力,医院党委发出新型冠状病毒感染的肺炎志愿者招募令，报名通道发出一个小时浏览量就达xx余次，线上报名达xx余人。“职责所在,义不容辞!”“愿为这场没有硝烟的战争贡献力量,我们必胜!"“我是党员,我志愿加入志愿服务队!”等一条条的留言不断在志愿者报名链接后合刷新。

x月xx日下午,在抗击新型冠状病毒感染的肺炎志愿者培训暨蓉师大会上冠状病毒防控事迹材料,该院xx名医护人员在重温医学生誓言和南丁格尔善言后,纷纷在请战书捺上红手印,其中xx名党员医生、xx名党员护士强烈要求作为第一批志愿者。

参加工作xx年的党员医生xx就是强烈申请参加志愿服务的一员。在发热门诊值班期间,xx平均每天工作近20小时,并主动承担上夜班任务。一次x妻于包好饺子送到科室,并发信息提醒其“记得好好吃饭!"。两个小时后,当x妻子过来查看时,发现热腾腾的饺子变成了“硬骨头”。目前,xx正带领医务志愿者奋战在抗击新型冠病毒肺炎的第一线,其所在的发热门诊24小时接诊,日均接诊发热病人70余人次。

“疫情不退,我们不歉”。全院觉员职工正以实际行动践行“站得出来、冲得上去、迎难而上、勇挑重担”的诺言,有信心、有能力打抗击新型冠状病毒感染肺炎的阻击战。
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