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退伍军人个人先进事迹（一）

我叫XX，xx年入伍，先后在xx军区某师小车班担任专车司机，在总政某干休所任车队队长，两次荣立三等功。xx年转业，在xxxx公司工作两年，任车队队长，在xxxx啤酒厂工作5年，担任xx地区销售负责人。在这7年里，年年被评为优秀共产党员和先进工作者。1997年底，我创办了xxxx机动车检测场。企业现有总资产两个多亿，

连续两年被评为全国优秀企业，我也连续两年被评为全国优秀企业家。

一、为政府分忧，立志创办私营企业

在我国继续深化改革的九十年代，企业员工下岗比比皆是，机关干部下海经商的也大有人在，复员退伍军人安置问题困扰着政府。我看到深化改革中带来的阵痛，尤其是和自己一样在部队奉献了几年、十几年青春和热血的战友，退伍返乡后工作没有着落，军人事迹材料这一切看在眼里、急在心上，我琢磨着，自己能不能下海经商，创办一个私有企业，既为政府分忧，也为退伍军人就业解难。

我在部队服役十几年，从学车、开车到管车，和车结下了不解之缘，对车情有独钟。经过一段时间的思考和市场调查，创办一个机动车检测场想法孕育而生。于是，我工作之余奔走在政府部门之间，跑项目、报审批、办手续，政府部门一路绿灯，批准我开办“xxxx机动车检测场”，“八”字写了一半，另一半就是资金，我和爱人商量，把家里全部积蓄拿出来，又东凑西借了几万元，1997年底，“xxxx机动车检测场”终于挂牌上岗了。开张营业时，我就招聘了十几名在部队会开车、会修理、当过教练的退伍军人到我的企业工作。

二、立精图治，把企业做大做强做优

随着业绩不断攀升，信誉不断提高，我的想法也越来越大，我想真正要使私有企业立于不败之地，必须把企业做大做强做优，不断拓展企业的经营范围。仅机动车检测，日检测能力达600辆，拥有10吨全自动安检线一条、6吨全自动安检线一条、全自动摩托车检测线一条、自动大柴、军人三等功事迹材料小柴工况和汽油检测线10条。2005年3月，检测场顺利通过了iso9001-2000质量管理体系认证，并取得认证书。同时，以检测为龙头，拓展企业内容和服务项目，相继成立了xx佳艺汽车修理厂、交通队违章车辆停车场、保险代理公司、司机体检中心、车辆尾气检测中心和xx柒粮液寅午宝酒业有限公司等7个下属企业，企业总资产达两个多亿，累计纳税2000多万元。企业先后多次被xx市工商局、xx市技术监督局分别评为“守信企业”、全国“诚信企业”、银行系统aaa企业，连续两年被评为“全国优秀企业”，我也连续两年被评为“全国优秀企业家”，2006年我还被评为“全国诚信企业家”、“守信先进个人”。

我在创办企业的历程中深刻认识到优秀企业、军人个人事迹材料诚信企业，取决于企业形象，企业形象取决员工形象，员工形象就是员工的工作作风、敬业精神、团队意识、职业道德、业务素质、服务态度等各方面的总和。为此，我注意用部队的过硬作风、优良品德、敬业精神影响企业，带动员工。在企业开展了“内强素质、外树形象”、“严格执法、优质服务”学习教育活动。在退伍军人中开展了“退伍不褪色”、“岗变志不变”、“适应社会、服务人民”教育活动，还吸收发展了36名同志入党。企业员工的综合素质不断提高，为企业做大做强做优打下了良好思想基础。

三、企业发展，不忘回报社会和军营

我常说：“企业发展了，我们不忘党的政策英明，不忘部队的培养，不忘对社会的奉献。”1997年以来，我的企业先后帮助安排复员转业军人、下岗职工400多人，其中复转军人186人，下岗职工115人，待业青年68人，农民工31人。

我和部队有着深厚的感情，虽然退伍20年了，但时刻牢记部队的培养，不忘为退伍军人排忧解难。我在企业招工时都是优先考虑复转军人，对其中家庭困难多、困难大的，给予了更多的关心和帮助。河南籍退伍战士余本昌，刚来企业时劲头很足，时间一长思想便开始不够稳定，优秀复转军人事迹细心的我看到他的变化，便与他促膝谈心，了解到他家的实际困难后，一方面从思想上帮助他，鼓励积极工作，另一方面从生活上给予关心，为他解决住房。后来，余本昌不仅年年被评为“优秀员工”，还加入了中国共产党。谈到我的战友情，员工们都知道我“千里迢迢请连长”的故事。在2005年10月，我和四川籍退伍战士李树杰交谈时，得知自己的老连长雷发喜86年转业后创办的企业已倒闭多年，负债不少，且工作没有着落，家里生活比较困难。于是我专程赶往江西丰城市把老连长请来安排到xxxx机动车检测场工作，为了使老连长安心工作，顺心生活，又将他爱人和儿子一同从江西接到xx。我对老连长一家人无微不至的体贴和关怀，不仅感动了老连长，也感动了江西省有关领导，称赞我是复员军人的典范。

我对退伍军人怀有兄弟般的感情，对培养我的军营更是时刻不忘感恩。每年“八一”我即使再忙，也不忘部队，年年都带上慰问金和物品到驻地炮兵旅和消防支队进行慰问。2004年“八一”，我到消防支队看望战士时，发现部队官兵在高温炎热的天气里练兵，屋里没有空调，第二天，我二话没说，送去价值6万多元的空调和食品，可空调安装完成后，因电力不足带不起来，我又投资十多万元为部队更新改装了线路，进行了电路增容，转业军人先进事迹材料范文解决了部队多年来想解决而无力解决的困难。第三天，平谷消防支队领导为我送来“共同携手谋发展，拥军爱军情谊深“的锦旗。2007年我的公司被xx市民政局评为爱国拥军模范单位。

退伍军人个人先进事迹（二）

我叫xx，xx年出生，xx市xx镇xx村人。xx年入伍，在xx卫戍区警卫一师三团服役，2003年转业回乡。我在部队期间先后担任过连队文书，汽修班、枪械修理班、仓库保管班、炊事班班长和代理指导员。被评为优秀党员4次、优秀士兵4次、优秀老兵标兵2次，优秀辅导员和优秀文书各1次，获得团嘉奖2次、营嘉奖5次、连嘉奖9次。

一、转变理念，主动选择自谋职业

2003年转业回乡对我来说是人生的一个新的转折点。离开部队的那一瞬间我只知道我的人生将会发生重大转变，但我不知道将会面对怎样的处境，今后的人生之路该何去何从。摆在我面前的是——社会就业压力之大、政府安排工作之难、个人自主创业之艰……，现役军人先进事迹我对即将开始的新生活产生了迷茫与困惑。但是我有一个坚定的信念，那就是不能忘记部队多年来的教育之恩，我发誓将来无论处在哪个岗位也不能忘记自己曾是一名军人，要以一名军人独有的方式来报效社会。有了这种信念，再综合考虑自己在部队所学的知识和技能，我放弃了政府安排工作的机会，选择了自谋职业这条既坚辛又充满挑战的道路。

二、艰难起步，百转千回后才找到出路

然而，现实生活远比想象的要残酷的多。我在部队所学的知识和技能无法与社会实际相结合，部队所学的才能在地方上无法施展，面对着繁华复杂的社会环境，我时常有种力不从心的感觉。为了能尽早圆自我创业的理想，我又重新开始学习充电，期望能先找一份工作，为自己以后的创业积攒资金、技能和人脉资本，以图日后发展。我怀揣着自己的简历，在县、市的大小企业里，挨家挨户地推销自己，但都是一次次面试的碰壁，一次次希望的破灭，这将我一颗原本踌躇满志的心击打的支离破碎。无奈之下，我外出打过工，做过营销。在打工和做营销期间，我心中那股创业之火一时一刻也没有熄灭过，我知道打工或者做营销都只是我创业的铺垫，转业军人事迹是我创业的资本积累和社会实践。

在一个偶然的机会，我到曾军训过的一所学校去看望朋友，没想到学校校长却执意要求我留下来，帮助学校进行军事化管理。我想这正是展现我在部队管理才能的机会，当时就答应了下来，留在那所学校工作，任学校教育处副主任兼军训办公室主任。上任后我积极发挥自己在部队锻炼出来的管理才干和领导技能，在学校管理上重新建章立制。很快就摸索出了一套适用于学校的管理方法，按照部队的标准对宿舍、教室实行军事化管理，并对学校的管理层实行微机自动化办公管理。这套管理方法从开始试行到全校统一，我仅用了一周的时间，而且成效显著，受到了校领导的肯定和好评。

随着在学校工作时间的慢慢增长，我发现我已经深深迷恋上了这份光荣的职业，它不仅可以发挥我在部队上所学的知识和技能，而且在学校的大环境里还可以净化我的心灵。久而久之我产生了在自己的家乡创办一所特色学校的想法。我把自己的想法和校长进行了沟通，校长很赞同我这种“校校联手、军人先进事迹材料报告校企联手”的想法，鼓励并支持我回乡开办自己的学校。

三、创业路上，军人本色尽展芳华

2006年4月底，我回到了xx。5月初，开始筹划自己的学校。当时我的手下是兵无一人、将无一员，一切全靠自己。

创业之初，面临的最大困难就是筹集资金和选定校址。当时我手中只有2000多元的现金，为了减少开支，在印制招生资料时，我将刻有我手机号的印章盖在先前工作过的学校的简章上，这样，他们的简章就成了我的简章。有了招生资料，军人的事迹接下来的就是校址的选定。我四处奔走，几乎跑遍了整个xx城，也没有找到一处适合办学的地方，半个月下来可以说是身心疲惫，然而心中的那份信念还在，那份在部队就种下的军人不言败的信念。就这样我仍然奔走在县城的大街小巷，只要一听到有这方面的信息，就马不停蹄的赶过去。然而天意弄人，每每都是乘兴而去，失望而归。但是，天道酬勤，就在寻找校址数日未果的时候，在一个早餐摊上，我听说有一处闲置的院落，于是来不及吃饭就匆忙赶了过去。经与房主洽谈协商，我租下了这个院落，并借到了房主30多套闲置的上下床铺和部分办公家具。

校址选定后，我没有丝毫松懈，马上开始招生和聘请老师，经过面试和选拔，我确定了几位专业素质不错的老师。从7月到8月，我们全体人员顶烈日、冒酷暑，一边组织招生工作，一边紧锣密鼓整理校舍，我的双臂被太阳晒褪了一层皮，但我还是不懈地工作，我的这种工作劲头，带动和感染了刚招来的这些教师职员们，大家没有一个叫苦叫累。一个多月下来，我们凭借自己的双手整理出了一个整洁美观的校园。看到自己亲手建造的校园，大家的脸上露出了欣慰的笑容。退伍军人事迹可喜的是，我们的工作得到了不少学生、家长的认可和支持，报名咨询络绎不绝。

2006年的8月18日，对于我来说，是我一生中最难忘的日子。这天，我创办的xx中英中专学校举行了开学典礼。从此，xx有了自己的私立中专。看到自己的创业成果，想想在此期间经历过的酸甜苦辣，心中的那份滋味不言而喻。

四、创业初成，策马扬鞭

如今，xx中英中专学校已经三岁了，也从先前的小院搬进了占地2000多平米的新教学楼，随着这几年的稳步发展，我已经逐步摸索出一套自己的办学风格。3年来，学校已成功向社会输送人才500余人，并使他们的月工资达到1500元以上，这些成绩得到社会和家长的一致好评。

为帮助更多的困难群体、弱势群体实现自己的就业理想，我们中英中专学校与xx特教学校达成联手帮扶的协议，每年为有劳动能力的残疾青年免费安排工作。去年，金融危机袭卷全球，许多农民工返乡赋闲在家，看到这一切，我积极主动联系合作单位，军人的感人事迹仅三个月就成功安排100多人上岗就业。

目前，我正在开展“零”学费入学工作，也就是说学生入学不用交学费，等到学校将其培养合格上岗后，用自己挣得的工资来补交学费。这种做法，一来可以真正减轻家长的经济负担，二来可以让学生背负一种社会责任感，三来可以让家长免去担心分配不了工作的后顾之忧。如今，我的这项“零”学费入学工作，正在有序地向前推进，他不仅得到社会各界的支持与帮助，更是得到广大学生和家长的认可。

下一步，我校还将根据目前“问题少年”增多的社会现状，开办一个“问题少年转化培训班”，希望通过这个班的开办，对社会上上网成瘾、打架成瘾、赌博成瘾的青少年进行思想转化，使之成为对社会有用的人才。除此之外，学校正在与县民政局协商，开办“退伍军人创业培训班”，负责县复退军人培训工作，帮助复退军人增强能力、提高素质、实现就业。另外，在民政局的大力支持下，我校正在组建一支复退军人军训队伍，准备为县里的初中、高中学生进行开学军训，为部分企业进行员工军事培训。

从转业到现在已近六年，虽说取得了一些成绩，但是，与我创业时的目标理想还有很大的差距，所以，我会更加努力走好今后的创业之路。我相信，在党和政府的利好政策之下，在社会各界的帮助支持之下，我的创业之路会越走越宽敞！我也相信，只要胸怀理想，军人先进事迹报告只要锲而不舍，我的人生之路一定能够走的更加精彩。退伍军人个人先进事迹（三）

xx，男，汉族，45岁。是一名拥有24年党龄的共产党员的退伍军人，建筑工程师。现任xx建设有限公司工程部副经理，工会主席，08年5.12抗抗震救灾四川省“五一劳动奖章”获得者，把抗震救灾的精神又带到灾后恢复重工作中，以一种超乎常人的忍耐力和顽强的拼搏精神完成了一项

项艰巨灾的后恢复重施工任务。为灾区后恢复重作出了应有的贡献。

2009年xx受命担任大邑县灾后恢复重建项目—S106川西旅游环线灾后恢复重建大邑段公路施工C标段项目负责人。军人先进事迹范文该工程连通重灾区崇州市、都江堰市、彭州市抗震救灾通道、生命通道，承担了外界通往重灾区繁重的运输任务。是大邑县首批灾后恢复重建项目，也是2009年四川省重点建设项目之一。他带领项目部全体施工管理人员，精心组织，科学管理，克服种种困难，按期保质完成施工任务，节约施工成本100余万元。施工的同时不忘支援灾区的农业生产。水是农业的命脉，5、6月份正值春灌保苗的季节，也是工程施工的黄金季节，为了被免与农业生产的矛盾，给当地农业生产让路，安排工人帮助群众放水灌田，军人事迹确保施工沿线灾区的水稻按时、按季满裁、满插。他的行动受到了灾区群众的好评，因前期工程施工让路农业生产，使工期有一定延后，当地群众在得知情况后，主动参加到工程建设上来，不仅加快了工程建设的速度，把前期损失的工期追了回来，还提前50天完成该项工程的施工。

他在S106川西旅游环线灾后恢复重建大邑段公路施工C标段施工总结中写到，先进个人事迹他坚信随着灾后恢复重建工作的不断深入和一大批灾后恢复重建工程的建成，灾区人民的生产生活会有一个质的飞跃，化危为机。他将继续关着灾区灾后恢复重建工作，原为灾区灾后恢复重建再立新功。

2009年因其为公司为社会做出的贡献，再次被同事评为优秀经理。
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