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党员先进事迹材料格式写法及范文

一是先进个人，如先进工作者、优秀党员、劳动模范等；

二是先进集体或先进单位，如先进党支部、先进车间或科室，抗洪抢险先进集体等。

无论是先进个人还是先进集体，他们的先进事迹，内容各不相同，因此要整理材料，不可能固定一个党员先进事迹材料格式写法及范文模式。一般来说，可大体的格式与写法有以下几个方面。

(1)要拟定恰当的标题。先进事迹材料的标题，有两部分内容必不可少，一是要写明先进个人姓名和先进集体的名称，使人一眼便看出是哪个人或哪个集体、哪个单位的先进事迹。二是要概括标明先进事迹的主要内容或材料的用途。例如《王鬃同志端正党风的先进事迹》、《关于评选张鬃同志为全国新长征突击手的材料》、《关于评选鬃处党支部为省直机关先进党支部的材料》等

(2)正文。正文的开头，要写明先进个人的简要情况，包括：姓名、性别、年龄、工作单位、职务、是否党团员等。此外，还要写明有关单位准备授予他(她)什么荣誉称号，或给予哪种形式的奖励。对先进集体、先进单位，要根据其先进事迹的主要内容，寥寥数语即应写明，不须用更多的文字。

然后，要写先进人物或先进集体的主要事迹。这部分内容是全篇材料的主体，要下功夫写好，关键是要写得既具体，又不繁琐；既概括，又不抽象；既生动形象，又很实在。总之，就是要写得很有说服力，让人一看便可得出够得上先进的结论。比如，写一位端正党风先进人物的事迹材料，就应当着重写这位同志在发扬党的优良传统和作风方面都有哪些突出的先进事迹，在同不正之风作斗争中有哪些突出的表现。又如，写一位搞改革的先进人物的事迹材料，就应当着力写这位同志是从哪些方面进行改革的，已经取得了哪些突出的成果，特别是改革前后的．经济效益或社会效益都有了哪些明显的变化。在写这些先进事迹时，无论是先进个人还是先进集体的，都应选取那些具有代表性的具体事实来说明。必要时还可运用一些数字，以增强先进事迹材料的说服力。为了使先进事迹的内容眉目清晰、更加条理化，在文字表述上还可分成若干自然段来写，特别是对那些涉及较多方面的先进事迹材料，采取这种写法尤为必要。如果将各方面内容材料都混在一起，是不易写明的。在分段写时，最好在每段之前根据内容标出小标题，或以明确的观点加以概括，使优秀党员的主要事迹标题或观点与内容浑然一体。最后，是先进事迹材料的署名。一般说，整理先进个人和先进集体的材料，都是以本级组织或上级组织的名义；是代表组织意见的。因此，材料整理完后，应经有关领导同志审定，以相应一级组织正式署名上报。这类材料不宜以个人名义署名。写作典型经验材料-般包括以下几部分：(1)标题。有多种写法，通常是把典型经验高度集中地概括出来，一般不采用公文标题的写法。这种集中概括出来的标题，既包含正文中各部分典型经验的内容，又不是这些内容的简单重复，可以说就是典型经验的主题。

(2)开头。一般是展示典型经验的背景材料和突出的成果。背景材料包括典型的自然情况、社会背景等，既要写出典型经验出现的环境，又不要冗长、罗唆。成果，要概括写出最为突出之点，并尽可能与背景材料相映衬。有的也把成果放在材料的尾部来写，这要根据具体材料安排。(3)主体。对典型经验的具体展开，是典型经验材料的核心部分。写作这部分内容街道优秀共产党员先进事迹材料，一般是从总体上把典型经验按照一定的逻辑关系分成几个部分。几部分都是紧紧围绕标题，服务于标题，说明标题；各部分之间要有内在联系，但不能互相重复，互相包含，要相对独立地处在一个统一体内。一般来说，这部分内容的表述，应当既要有思想，又应有具体做法或实例，既要有面上的综合，又应有点上的说明，最好还要有一些必要的数字。

写作先进典型材料，应当注意以下一些问题：(1)事实必须真实、可靠。先进典型材料的先进事迹是否真实，直接关系到先进典型的生命力。只有绝对真实才能使先进典型真正具有教育人、鼓舞人的作用。因此，凡是材料中反映的先进思想、先进事迹和典型经验，一定要认真核对清楚，不允许有半点虚假、拔高或拼凑及张冠李戴的情况，不能把道听途说、未经核实的”先进事迹”和”经验”写入材料。如果确实一时难以搞清楚，宁可暂时不写，也不能勉强凑数。(2)观点和提法要分寸恰当。在叙述先进典型的先进事迹和经验时，要注意摆正先进典型和其他群众、集体的关系。许多先进个人、先进集体的事迹，都不是单枪匹马干成的，是与周围群众和其他集体、单位的大力支持分不开的。因此，讲先进典型的事迹、经验，一定要注意切不可讲那些脱离群众、脱离整体观念的过头话。否则，就不能起到先进典型的带动作用。(3)文字要朴实、简明。整理先进典型材料企业优秀共产党员事迹材料，主要是通过实实在在的事实说话。这就要求在语言文字的表达上，一定要善于选择那些实在、贴切的词语。不要过多选用做修饰成分或言过其实的形容词。不要讲空话、套话，硬拉架子做文章。话要说得简洁明了，凡是能用较少的话把事情说清楚的，就不要把话拉长。

学生党员先进事迹材料范文

我是2008级政治学与行政学专业学生xx，曾担任系学生党支部宣传委员。我于2007年7月加入中国共产党，现介绍个人入学以来在各方面的表现情况。

一、严于律己，坚定信念

自2008年入学以来，我始终坚持认真深入学习党的理论知识，不断的在理论方面充实自己，始终牢记党的宗旨，积极要求进步。自大二在支部担任这一职务以来党员主要事迹，我深知党务工作的严谨性，因此在各方面我都更加严格的要求自己，时刻不忘自己是一名共产党员，并以一名党员的标准规范自己的行为，坚持全心全意为同学服务的宗旨，严格认真地完成了组织中的各项工作。

为了深入学习实践科学发展观，贯彻党中央关于在党的基层组织和党员中深入开展创先争优活动的要求，学习并落实学校、学院关于开展创先争优活动的精神，自创先争优活动进入全面推进以来，作为共产党员，我坚持全面履行党员职责，做到创先争优我先行。

二、刻苦学习，做好学生本职工作

作为一名学生，我深知自己的任务还是学习。因此，我时刻告诫自己，必须时时刻刻付出着，既然付出就应当要有收获。在平时的学习中，要有锐意进取的决心和学习的恒心，努力拓宽知识面，扩展自己的视野。我端正学习态度，讲求方法，持之以恒，大一下学期，顺利拿到计算机一级证书，此后又先后一次性通过大学英语四级考试、六级考试，并获国家励志奖学金，两次获学校奖学金。今年，我以非法学专业学生的身份报考了基层党员先进事迹2011年国家司法考试，意在拓展视野，学习法律专业知识，也在于向困难挑战，感受学习收获的快乐。

三、发展兴趣，丰富课余生活

学习之余，我积极参与文娱活动，发展兴趣爱好。记得入学时，在学院迎新晚会参加集体表演的话剧，使我感受到融入集体，参加集体活动的快乐。我自幼爱好书法，入学以后，我加入三余书法社发展自己的兴趣爱好。平时也喜欢读散文，并练习写作。2009年11月，我参加了河北人民广播电台音乐广播组织的征文活动，荣获二等奖。

为了体验暑期“三下乡”活动，今年暑期，我带队组织我队成员深入农村，走访群众，了解农村基层党组织在新农村建设中的建设情况，并向村民介绍党在新时期农村问题的新政策。该项活动在一定程度上有利于我对专业知识的学习，同时锻炼了自己的实践能力，提高了自己的实践水平。

四、热爱生活，树立榜样

在日常生活中，我牢记自己是一名共产党员，也是一名普通的青年学生，因此要处处体现了一名学生党员的先锋模范作用。我坚持勤模范共产党员事迹俭节约、热爱集体、乐于助人，并以此来为他人树立榜样。同时，我刻坚持着积极向上的生活态度，这也是一名共产党员必须具备的。

对于生活中积极向党组织靠拢的同学，我主动给予他们帮助，帮助他们改善自己，进一步端正他们的入党动机，不断加深他们对党的认识。作为入党联系人，我先后帮助了数名入党积极分子加入党组织。

近三年来，我在学习和工作中努力向上，积极进取，用优秀学生党员的标准来要求自己，为其他同学树立榜样。

五、追逐梦想，不断进步

青年学生党员应该有自己的梦想，有着坚定崇高的政治理想和光明的生活理想，敢于为自己的梦想拼搏，在人生的里程中不断进步。

作为一名中国共产党党员，今后在思想上、工作上、作风上要全面提高自身素质和党性，树立坚定的共产主义信念，积极投身于党和人民的事业，维护党和人民的利益。

我也要以积极的态度面对生活，时刻相信前途是光明的，只要自己不断努力，不断付出，就会实现自己的人生理想。在今后的生活中，我将进一步努力学习，巩固学习成果，进一步查找自身的不足，朝着人生目标前进。
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