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党支部先进事迹一

一、支部委员一条心，班子建设过得硬

福建省纪委监察厅历来重视做好老干部工作和加强离退休党支部建设，注重将一些威望高、身体好、刚退下来的委厅老领导及时充实到班子，选齐配强离退休党支部班子。党支部根据党员居住情况，本着有利于教育管理、参加活动和发挥作用的原则，成立了3个党小组，由支委担任小组长。几年来，党支部在机关党委的组织领导下，紧紧依靠机关老干处和全体离退休党员，不断健全组织生活、学习教育、报告工作、联系党员、流动党员管理、党费收缴和日常管理等制度，并抓好落实。党支部每年举办1-2次支部委员培训，组织开展业务学习。党支部一班人热心支部工作，支部书记陈守堂同志为了搞好支部学习，收集整理了200多万字的学习宣讲资料。全体支委心往一处想，劲往一处使，坚持以邓小平理论、三个代表重要思想和科学发展观为指导，深入贯彻落实党的十八大和十八届三中全会精神，坚决贯彻执行党的路线方针政策，坚持民主集中制，既合理分工又相互协作，处处模范带头，事事以身作则，党支部的凝聚力战斗力不断增强，思想教育、组织凝聚和先锋带动作用明显，使每个离退休党员始终置于党组织的服务、教育、管理和监督之中。

二、学习教育用恒心，党员队伍政治坚

坚持从政治上关心老干部，加强理论武装，以支委为骨干成立学习领导小组，坚持每月2次集中学习制度，每年组织1期老同志读书班，加强政治理论、形势政策、法纪等宣传教育。根据人员居住分散等实际，采取灵活方式抓好学习。如：在本市区居住的，采取个人自学、集中辅导与讨论交流相结合;易地居住的，分别寄发学习计划和学习资料。对党和国家重大决策及重要会议精神，采取集中宣讲、电话通报、派人送阅等措施，及时传达到每一位老同志。对上级部署的科学发展观、创先争优、群众路线教育实践活动等，则采取与机关同步，一起动员部署，一起指导开展，一起检查讲评。同时，适时邀请有关专家作辅导讲座，开展大家谈学习交流。2009年来，先后20多次邀请省委党校、省发展研究中心和省社科院等单位的专家教授作党的十八大和十八届三中全会精神以及深入贯彻落实科学发展观、构建社会主义和谐社会等专题辅导。此外，还结合纪念一些重大事件和利用建党、建军节等重大活动，组织老同志参与上级开展的知识竞赛活动，受到上级部门的表彰和好评。每次集中学习，老同志们都积极参加，一些老同志拄着拐杖或拿着放大镜来坚持学习，体现了很高的学习热情。

三、思想工作齐协心，服务管理上水平

在抓好学习教育的同时，党支部还十分重视齐心协力做好老同志的思想工作。在重大政策出台、发生重大事件、老干部家庭遇有困难时，采取传达学习文件、作辅导报告、举办专题讲座、上门走访做工作等多种形式，及时有效地搞好时事政策教育，引导老干部正确看待形势，加深对党的路线方针政策的理解，加强世界观改造，自觉在政治上思想上行动上与党中央保持一致。为增强思想工作的有效性，支部还特别注意把思想工作与解决实际问题相结合，力所能及地帮助老同志解决实际困难，凡遇到老同志家中发生家庭矛盾的，及时上门做好劝说工作，受到老干部及其家人的好评。前些年，一位离休干部远在美国的儿媳、儿子不幸相继病故，同在美国的女儿担心老人家无法承受如此打击，党支部一班人知道后，及时组织支委和老干处人员一起连续几天轮流到其家中，陪他夫妇俩聊天，做好安扶工作，最终使他们顺利走出痛失爱子的悲痛之情，重新走上健康快乐生活的人生轨道。

这些年，党支部与老干处还坚持了走访慰问、医疗保健宣讲等一系列制度，加深了与老同志间的感情。如：每年至少召开12次离退休党员座谈会，认真听取他们的意见、建议;每年元旦、春节、国庆、重阳节等重大节日进行走访慰问，对长期生病的，定期上门走访;每半年举办1次医疗保健讲座;每季度编印1期老年健康知识宣传册;每年为离休干部祝贺生日。

四、积极活动利身心，党员精神状态好

坚持把开展健康向上的文体活动，作为占领老干部思想文化阵地的重要举措，加强组织指导，寓教育管理于求知求乐求健之中，使离退休干部身心健康、生活充实、精神愉悦。成立门球队及乒乓球、棋牌、书画等兴趣小组，定期组织活动，受到老同志欢迎。每年重阳节举办1届设有门球、飞镖、麻将等适合老同志参与的文体项目的老同志运动会。这几年，与福州市纪委联合举办了2届老年人书画摄影展;举办了2次老干部个人书画展;每两年组织举办1届方圆杯门球邀请赛。同时，积极组织老同志走出去参观考察，基本上做到：每年组织1次到本省地市参观，每两月组织1次到本市郊区参观。通过外出参观，开阔视野，陶冶情操，共享改革开放成果，丰富了老同志的精神文化生活，促进了老同志的身心健康。机关老体协被评为省直机关体育工作先进单位。

党支部先进事迹二

中国农业科学院蔬菜花卉研究所第六党支部由30名离退休科技人员组成，他们认真践行全心全意为人民服务的宗旨，在报国为民上奉献余热，在晚年美景中书写壮丽。他们年过古稀，平均年龄超过78岁，其中最大88岁。他们历经考验，80%以上是有20年以上党龄的老党员。他们笔耕不辍，主持或参与撰写了11部科技专著、科普书籍，合计600余万字。他们壮心不已，超过50%的成员仍活跃在农业第一线，积极致力于我国蔬菜科技进步和农民脱贫致富，默默发挥余热。他们荣誉满载，有7人次获得国家科技进步奖，其中6人获得二等奖，1人获得三等奖;1人还获得农业部中华农业科技一等奖;9人次获得各类协会和北京市海淀区政府颁发的优秀专家、先进个人、先进工作者称号。

退休不退学 支部活动求创新

多年来，第六党支部始终与党中央保持一致，把坚持学习作为常抓不懈的一项重要工作。支部书记王素常说，退休后我们要继续保持党员先进性，学习、组织生活都要做好，做出成绩。从成立那天起，党支部就多了一个记录本，专门作学习活动记录。从会议记录、讨论内容、党员发言，参观卢沟桥抗日战争纪念馆、电影博物馆，到党员们参加农业部、农科院的培训，每次学习活动的体会收获，都一一记录在案。到现在为止，已经密密麻麻地记录了整整4大本。党员们说，记录本一直伴随着支部的成长，翻开它，就能看到我们的成长进步，就能回忆我们共同度过的美好时光。

支部坚持雷打不动的学习制度，从实际出发，不断丰富学习内容，创新学习形式，有针对性地开展学习。前两年美国次贷危机爆发，支部邀请农经所的一位留法的研究人员授课，通过在国外所见所闻所想，生动而全面地讲述金融危机的背景由来，坚定了党员对社会主义制度优越性的自信。十八大以来，围绕反腐倡廉、构建小康社会、生态文明建设等话题，党员们及时收看新闻，查阅报纸书刊，结合习总书记讲话以及身边的生动案例，一起畅谈所思所想。在理论学习之余，大家积极参加老年大学的学习，在支部学习活动时，穿插才艺表演，书法，绘画、摄影、电子琴、口琴、舞蹈大家相互切磋技艺，在轻松活泼的氛围中升华感悟。

退休不退岗 心系三农忙奉献

支部党员虽然退休了，但贡献力量的热情丝毫未减，全心全意为人民服务的宗旨从未改变。大家始终坚持老有所为，为我国蔬菜事业的持续发展默默地奉献。

党员王耀林，是我国地膜覆盖栽培技术研究和开发的先行者、研究员。甘肃雪灾时，他不顾70多岁的高龄，在第一时间赶赴灾害最严重的地区，手把手地教菜农补救措施。中央电视台特别制作了现场录像片在1套和7套播出，为灾后恢复蔬菜生产、减少损失发挥了积极的作用。不计报酬、淡泊名利、认真细致、一丝不苟、尽心尽力、发挥余热，这是社会各界对支部党员们的评价，面对各种赞扬、褒奖，他们总是脸上笑笑，心却早已飞向心爱的蔬菜事业。

退休不褪色 服务社会献爱心

不管你在不在位，当不当官，当一天党员，就要奉献一天，这是支部党员们的心里话。在社会、在社区、在家庭，他们秉承与人为善、互帮互助的中华美德，在日常生活中尽心尽力、助人为乐，在自己能力范围内传播好声音，传递正能量。

汶川地震时，党员金波已卧病在床十年，生活不能自理，但听说国家有难时，毫不犹豫地捐出2000块钱，嘱咐同事把自己的爱心传递到灾区。支部书记王素以身作则，业余时间撰写收集废电池、垃圾分类等材料，呼吁大家正确对待生活垃圾，保护环境，受到了院领导的赞许。党员吴德玲、高振华受农科院退科协委托，和5名老专家一起，放弃休息时间，不顾年迈身体，逐一勘察农科院内的80多个植物科属，弄清楚观赏树木花卉的中文与拉丁语名，并义务为数百棵树木挂牌，到现在铭牌已更新了两次，为社区群众提供了生动的科普教堂。党员姚永慧担任所在楼的楼长，深受楼里街坊邻居的喜爱，家里发生口角，邻里出了纠纷，大家都是第一时间想到她，她也不负众望，一次次地解决了难题，被大家昵称为知心大姐。

蔬菜所第六党支部的党员们，虽然年过古稀，却心态年轻;虽然老骥伏枥，却壮心不已;虽然离开岗位，却退而不休。他们一直践行着马克思的科学绝不是一种自私自利的享乐，有幸能够致力于科学研究的人，首先应该拿自己的学识为人类服务的教导，用实际行动证明，党支部是坚固的战斗堡垒和温暖的大家庭，传递着爱和正能量，引领大家快乐前行
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