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最美女警先进事迹材料（一）

刘敏娜

刘敏娜，女，34岁，中国共产党党员， 大学本科学历， 2003年8月参加公安工作，先后在女子特警大队、朝阳街派出所、分局政治工作办公室工作。从警14年以来，无论是在巡逻防控、防爆处突一线，还是走家串户、调处纠纷社区民警岗位，又或是制作报表、整理台账等内勤岗位工作，都兢兢业业、踏实肯干，用满腔热血和无限忠诚履行着人民警察的职责。先后2次被长沙市公安局记嘉奖，被省公安厅评为联防联动先进个人。

巡逻防控的特警队员

在特警大队工作的6年里，训练、巡逻、处突是必修课，日晒雨淋、勤学苦练的特警生活练就了她不娇气、讲纪律的“女汉子”作风。多次在警保卫任务中冲锋在前、积极主动，也曾于2008年到湘西处置非法集资案件，是一名用忠贞信念铸就的铿锵警花。

走家串户的社区民警

一身警服，一个笔记本，走家串户，就是社区民警刘敏娜的日常缩影。包里的厚厚民情日记本，是她最宝贝的东西。矛盾纠纷调解、重点场所整治、流动人口管理----本子里边密密麻麻记录的都是这些数据和信息。三年如一日，她细心细致服务社区群众，她是矛盾纠纷的“调处者”；增加天网装备，加大巡逻力度，她是重点场所的“守护者”。

一丝不苟的内勤民警

2012年至今，刘敏娜同志先后在派出所和分局政治工作办公室担任内勤民警，内勤工作相比其他岗位，虽然没有侦查办案的惊险刺激，也不像户籍民警那样处理家长里短的矛盾，更多的是一些零散琐碎的工作。作为单位的“内管家”，内勤民警需要及时上传下达，与各部门紧密衔接、整理台账、总结成绩等等，是各单位工作成绩的客观、直接反应，更是领导决策的重要依据。尤其在警衔呈报工作中，更需要有严谨细致、一丝不苟的责任意识。多年来，刘敏娜同志要求自己在“手勤、腿勤、嘴勤、脑勤”上下功夫，争取做到对每一项工作、每一个数据都认真负责、一丝不苟、精益求精。

热心公益的团青专干

“上善若水，大爱无疆”，担任分局团青专干期间，在领导的关心下，牵头成立了芙蓉分局义工志愿者公益团队，吸引了各科室所队热心公益民警、辅警近100人，今年以来，公益团队根据《芙蓉分局义工志愿者团队章程》常态开展活动，定期总结推进，先后开展了助学、敬老、扶困、环保等多项公益活动，取得良好社会反响，她以实际行动为困难群众献出拳拳爱心。

刘敏娜同志从警十四年以来，干一行，爱一行，忠实地履行着一名人民警察的神圣职责，把爱民、利民、便民作为工作的最高准则，以扎实服务群众、兢兢业业献身公安工作的精神书写着人民警察的崭新篇章，用青春、智慧和汗水延续和传承着雷锋精神！在严冬中巡逻防控，在烈日下走村串户，在机关楼里协调联络，在公益事业中忙忙碌碌。敏捷而睿智，朴实而美丽。她用微笑面对挑战，用热情融化坚冰，用柔弱的臂膀扛起双警家庭的重担，更用忠诚和执着支撑起事业的“半边天”。

最美女警先进事迹材料（二）

于迪，女，28岁，中国共产党党员，2011年考入辽源市公安局交巡警支队任一名辅警。先后在交巡警支队龙山大队一线执勤、车辆管理所车管大厅工作，现任辽源市公安局交巡警支队宣传科宣传干事。

一、务实进取，立志有所为

政治素质坚定，组织意识过硬。作为改革开放后出生的第一代人，“80后”的她从小就在党的关怀下学习和成长。虽然是一名辅警，但于迪却一直用人民警察的标准来要求自己，吃苦耐劳、团结同志，时刻秉承忠诚、正直、稳重、诚信的原则，牢记为人民服务的宗旨，待人真诚热心，工作尽心尽责。出色的工作，优异的成绩，得到了各级党委的高度认可，2017年6月，光荣加入中国共产党，成为辽源市公安局辅警入党的第一人。

二、敏而好学，能闻一知十

勇于挑战自我，注重开发潜力。她始终做到干一行、爱一行、钻一行、干好一行。2013年调入支队宣传科工作，为了及时、准确、客观的报道最新交管动态，她认真研读道路交通法律、法规，采写的多条交管新闻在省、市媒体播出。为了展现民警最生动、鲜活的执勤、执法镜头，她虚心向老同志学习摄影、摄像技巧，由于抓取角度独特、立意新颖，作品多次在省、市摄影比赛中获奖，被辽源市摄影家协会吸纳为会员。不断加强自身文字综合能力，她负责的信息宣传工作在省总队排名连续三年靠前，多次受到省总队通报表扬。乐于与人沟通，具有较强的协调能力，能够与国家、省、市各级新闻媒体长期保持良好协作关系。

三、爱岗敬业，仁以为己任

做事脚踏实地,步履坚实有力。为了第一时间记录下一幅幅感人至深的画面，她经常穿梭在辽源市的大街、小巷，跳跃在交通管理新闻报道的第一线。“7.25”暴雨来袭，斗大的雨点没有击退她弱小的身躯；风雪满天，没有吹散她对交管工作的热情。每当面对一次又一次急难险重的任务，她没有退却，而是和男民警一样，扛上相机冲在了宣传报道的最前沿。由于她有严重的过敏性鼻炎，气温环境一旦发生变化，就泪流不止，呼吸困难，同志们劝她歇一歇，可她却总是说“等任务结束了，吃点药就行”。可任务却是一个接着一个，加班就成了她的“家常便饭”，参加工作以来，她没有请过一次假，生病了都是利用中午休息时间，到单位边上的小诊所打个针，就马上回来工作了。

三年来，她凭着执著的工作热情，圆满的完成了辽源交巡警支队各项宣传工作任务，受到了各级领导和同志们的一致肯定。被辽源市政府评为防灾减灾先进个人、多次被市局评为优秀辅警。多次组织策划《辽源好司机》评选、情暖春运、文明交通行动、护卫天使等大型社会化宣传活动。先后在国家级媒体上稿5篇、省级20篇（条）、市级125篇（条），省交警总队采用舆情信息529篇，目前在省总队排名靠前，连续5年在市局位列前茅，发布交通安全提示4520万条。

最美女警先进事迹材料（三）

高波，女，1979年6月8日出生，大学本科学历，中国共产党党员。1998年8月参加公安工作，2012年调入辽源市公安局交巡警支队车辆管理所业务受理窗口工作至今。

高波同志被分配到车管所以来，工作勤奋努力、任劳任怨，服务群众规范文明、热情周到，办理业务精细认真、优质高效。多次受到各级领导、同志和办事群众的好评。几年来多年评为优秀公务员， 2017年2017年期间，先后抓获4名网上逃犯，2017年12月在全省公安机关“打盗骗，保平安”专项行动中，被评为全省先进个人。

一．工作勤奋、任劳任怨

调入车管所以来，她始终工作在业务大厅驾驶人审验受理窗口岗位。为尽快熟悉业务，她克服家中孩子小等困难，起早贪晚全力以赴学习和掌握办理驾驶人审验业务，在最短的时间内做到熟练办理各种准驾车型驾驶证的审验业务，受到办事群众和领导及同志们的一致好评。

她经常说：作为人民警察应该恪尽职守、真诚付出。她是这么说的，也是这么做的。有一次刚要下班，一名从外地赶回辽源的李某审验驾驶证，看到已经到了下班的时间，就抱着试试看的想法问他：同志，我在外地开车，明天早晨必须往回赶，能不能照顾一下？他想都没想就立即和其他同志一起为这名驾驶人办理了驾驶证审验手续。感动的李某连声说“谢谢，谢谢！”。

二．文明服务、热情周到

高波同志在工作中坚持做到领导在场不在场一个样，组织要求不要求一个样，对待办事群众是生人熟人一个样。只要上岗工作，都能做到警容严整，精神饱满，仪表端庄，表里如一。

她能够把人民群众的利益放在第一位，想群众所想，急群众所急，做到来有迎声问有答，认真热情为前来审证的群众办好每一件事。对不能办理的业务与群众说明，不让群众跑第二趟。她每天办理业务数量最多但却是被投诉次数最少的女警之一。用她的热心和诚心去感动群众，增强群众对法律法规的理解，使群众带着疑问来，带着满意归。

三、精细认真、优质高效

驾驶证审验窗口，但负着全市二十多万驾驶人的审验工作，每天接待来办事的群众几百人次，工作中，她能够认真细致并优质高效的办每一件驾驶人审验业务。因为她在办理业务中的认真细致， 2017年2017年期间，在受理业务工作中，通过认真细致的比对，先后确认并成功抓获4名网上逃犯。在2017年全省公安机关“打盗骗，保平安”专项行动中，被评为全省先进个人。



关键词：最美、女警、先进、事迹、材料、事迹材料、范文、13659
参考文献：[1]早该帮https://bang.zaogai.com/item/BPS-ITEM-18208.html


 / 
