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人物简介：徐xx，共产党员，生于1951年，家住xx区xx镇xx村二组。在大家心目中他是一个古道热肠、扶危济困、爱打抱不平的人，见到不平事总是要出手相救。

事迹简介：33年前一个冬天，16岁的张雪慧在襄阳站和家人走散，两个陌生男子一左一右架住了她，硬要把往工棚里拖。十分害怕的张雪慧想搏一把脱身，希望有人能救自己。在经过东门口涵洞时，她趁两人不注意，大声呼喊：“救命呀！”途经此地的一名男子听到呼救声冲了上来，大喊：“放开她！”经过激烈争夺撕扯，张雪慧最终获救。10月28日晚上21时15分，贵州省松桃县的张雪慧从襄阳火车站登上了返程的列车。离开前，徐xx陪她在襄阳玩了一天，并把她送到火车站。33年之后，张雪慧终于找到了这个当年的恩人。从此，她在襄阳有了一个大哥。

详细事迹材料：

虽然已经过去33年，但张雪慧仍记得非常清楚。那是1985年冬季的一天，那天很冷，她和妈妈、姑姑从贵州乘车到襄阳看望在襄阳张湾机务段工作的哥哥。火车经停襄阳站的时候，16岁的她独自下车了。当时，襄阳站（在xx环城路）与襄樊站是两个站，并不在一地方，从未出过远门的张雪慧并不知道这一情况。当她发现下错站时，火车已经开走了。

于是，她边哭边顺着铁路追赶火车，这时，两个陌生男子一左一右架住了她，硬要把往工棚里拖。十分害怕的张雪慧想搏一把脱身，希望有人能救自己。在经过东门口涵洞时，她趁两人不注意，大声呼喊：“救命呀！”途经此地的一名男子听到呼救声冲了上来，大喊：“放开她！”经过激烈争夺撕扯，张雪慧最终获救。

随后，这名男子问清张雪慧的情况，得知其哥哥的工作单位在襄阳张湾镇，又乘公共汽车陪年少的张雪慧找到其哥哥，让亲人得以团聚，才放心离开。

回到贵州后，张雪慧向父亲提起这件事。父亲知道后，几次带着女儿来到襄阳寻找恩人。由于当时这位好心的大哥没有留下太多的信息，父女俩一直没有找到。但是，寻找恩人的念头却一直留在张雪慧及家人的心里。

2009年，父亲临终前交代张雪慧一定要想办法找到恩人，知恩图报。

这么多年来，张雪慧无数次回忆当时的细节，希望能有更多恩人的线索。寻找恩人的唯一线索是一行模糊不清的留言。当年获救后，那位好心大哥在一本书上写下了自己的住址和姓名。可是书后来被茶水打湿了，现在只能看到“泥咀”、“徐 元”等几个模糊的字迹。

2018年6月，张雪慧和哥哥向襄阳广播电视台求助，并通过他们联系上襄阳公安部门，希望通过户籍资料找到恩人。

根据线索，警方在10万人中间找到几十个名字带有“徐、元”的人，最后,根据张雪慧提供的年龄、家庭住址等线索，确定当年救她的人名叫徐xx。

当年，勇救歹徒救下贵州少女的正是徐xx，他家住xx区xx镇xx村二组，生于1951年，是一名共产党员，一个古道热肠、扶危济困、爱打抱不平的人，见到不平事总是要出手相救。

徐xx介绍，当年自己准备到襄阳火车站乘火车去一家化工厂买化肥，途经东门口涵洞，听到有人喊“救命”，看到有两个男人架着一个姑娘，才不顾安危果断冲上去制止，经过一番撕扯，脸和手都被打青了，才奋力救下了这个贵州小姑娘，并把她送到哥哥身边。

找到了救命恩人，张雪慧执意要将多年来积攒下的5万元钱送给徐xx，表示自己的谢意。徐xx坚决拒绝，说自己平时爱管闲事，当时救人只是出于本能，不图回报。

今年10月，徐xx的生日临近。张雪慧专门请了假，赶到襄阳，给恩人徐xx过生日，并为他送上祝福。这次，徐xx认这个贵州女子作为自己的妹妹，张雪慧在襄阳有了一个大哥。张雪慧说：“如果没有徐大哥，我都不知道自己的命运会是啥样了，他是我一辈子的大哥！”

这一段跨越三十多年的英勇救人、知恩图报的动人事迹经过襄阳日报、襄阳广播电视台等媒体报道后，网易、今日新闻头条、汉江网、襄阳文明网等多家媒体进行了转载，广为传诵。

“心平气和养兰花卉，修身养性学做人。”热爱养兰花的徐xx家里悬挂着这样一幅对联。徐xx说：“做人要有德，心要正，看到别人有难帮一把，这样才问心无愧。”

提起徐xx，xx镇涂巷村二组李世发一家至今仍满是感激。1983年夏收季节，农民们纷纷到粮站卖粮。徐xx从粮库外路过，突然发现路边有个钱包，拾起来打开一看，里面有一张粮站兑付条据，金额有1400多元，卖粮人一栏写着涂巷村二组李世发。这在当年可是一笔巨款，持有人可凭条到粮站兑付现金。

虽然当时徐xx还在供两个孩子读书，家里经济条件也不怎么好，他没有见财起意，想到失主此时该是多么焦急，回到家连晚饭也顾不上吃，就去辗转打听找到李世发家，归还了条据。李世发一家感激不尽，多年来一直和徐xx走动来往。

徐xx多年来一直潜心研究培育兰花，积累了丰富的经验，还担任了湖北省兰花协会的理事。他对待兰友，不管是襄阳本地的，还是外省的，只要是有问题请教，都毫无保留，传授经验，帮助解决疑难问题。对本村的困难群众，他也时常购买物资，或者拿些钱，送到家里，力所能及给予帮助，得到了村干部和群众的一致称赞。
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