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尊敬的领导老师：

您好!我是来自**系07**(1)班的同学**。我想申请学生干部标兵。从小就是一个乐观开朗，积极向上的人，在过去的一年多里，能积极地投身青年自愿者行动，热心公益、服务同学、服务社会，在各方面都取得了一定成绩。在此将个人情况汇报如下：

我热爱祖国，拥护中国共产党，坚持党的基本路线，认真学习贯彻党的基本方针政策。认真学习“xxxx”重要思想，通过学习不断提高自己的理论水平，努力竞选学生党员。

工作上，我态度认真、责任心强。在班级第一届班委，担任副班长一职，与班级班干们相互配合，相互支持，积极组织各项集体活动，到敬老院看望老人的青年志愿者活动;组织弘扬活雷锋精神的环保活动，班级主题班会等，共同努力下班集体荣获“先进团支部”称号。在系学生会里面，我担任科技部部长和代理班主任。在各项活动中，认真主动配合各部门工作。学生会为我们提供了一个自我锻炼的舞台。在这工作的一年中，与老师同学们的交流学到了很多。大大提高了我的综合水平。我还参加了社团组织，担任书法协会的副会长职务。我们一起举办“翰墨杯”，挑选全院的优秀作品，装裱展览，和会员一起学习交流书法，举办娱乐活动，书法协会里面爱好书法的氛围很浓厚，干部们齐心协力合作那股风气至今令我十分怀念，共同努力之下书法协会荣获了“十佳社团”，“文化节之星”“十佳会长”的称号。

通过这些活动，促进了同学间的友谊，我学会了怎样与他人合作、交流，。从中我也慢慢体会到了作为一个组织者，必须果断地做出正确的决定，主动与同学交流，沟通。

学习上，我认真听课、努力学习，做到学懂学会，理解和创新。上课积极发言、提问，课后作业积极完成，不懂就问。在这两年里，表现良好，最终学习在班级排名第一。在班级公众投票选举后我被评选为“优秀团员”并被推荐参加党课培训，现今通过考核成为预备党员。

在今后的日子，我们即将离开校园投身于社会，接触社会，我相信我仍会坚持下去，努力学习，奋发向上，不耻下问，争取拥有美好明天。
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王xx，艺术系10级广告设计与制作五班。从大一刚开学的懵懂逐渐走向成熟!他以一种不服输的劲头汲取着知识的营养，播种了一年，收获了知识、能力，更收获了一种修养，站在属于自己的舞台上，创造着属于自己的辉煌!

　一、人生

人生就像通往天堂的阶梯，永无止境;人生就像琴弦上的音符，由低到高;实际上人生就是一次又一次的挑战。有句话说的好，不经历风雨怎么见彩虹。我从落地那天起就患有先天性白内障、小瞳孔、眼角膜等。在历经十七个春夏秋冬后才知道这个难以接受的事实。小学一年级时，一个意外，右眼眼角下被铁制品相撞，因此半边脸肿了一个多月，后来没有留下伤疤，就没有任何赔偿。岁月蹉跎，在上小学三年级时，由于体弱多病，曾晕倒两次，在老师、亲朋好友的支持下，最后才从病魔手中脱身而出，从此，我开始伪装自己，每天像只受伤的小猫一样在黑暗中舔食自己的伤口。每当回忆这些往事时，我的心几乎被撕裂。但是我知道：这个时候的自己最需要的就是自强、自信、勇敢。要与病魔作斗争，要抚平病魔留下的创伤，消除内心的自卑感。

二、人生的力量在于自信心的积累

曾几何时，因为身份和实际年龄不符，爸妈靠种地来维持生活，家里又没有钱去派出所更正，为了不让家人担心、伤心，只有天天装作一副若无其事的样子。十七岁那年，一个青春的季节，我的爸爸带着我天天去医院，仅仅找一个可以为我做手术的医院，“先天性白内障、小瞳孔，眼角膜、青光眼，散光;后天性斜视、近视，又受过外伤，可能是

外伤引起眼底移位，导致右眼失明，小瞳孔无法配置人工晶体，找不到眼底哪个医院也不敢给你做手术。小姑娘好好保护左眼，到看不见时再来做手术。”当说完此话医生和爸爸都满眼泪水，我沉吟了许久，无奈、痛苦、心酸、愤怒刹那间涌入我的心底，我坚强的外壳被现实击得粉碎，却是如此的不堪一击，顿时有了放弃学习的想法，站在楼道四处张望，当我猛一回头看见了父亲那张沧桑的面庞，那一刻，我迟疑了，我还小，怎么能让这件事把我压倒呢?我不甘心，我要活出我自己的风采，我要向世界证明我是生活的强者。从那以后，我不再碌碌无为，不再犹豫彷徨，不再向命运低头。时间是最好的良药，最终将所有的悲伤和往事都丢进了历史的尘埃里，把它永远封存心底，于是，重新装好行囊，开始新的启航，最终以优异的成绩考入河南教育学院艺术系。

进入大学后，对于学习，我更不敢懈怠，我在生活上，积极乐观，自信、踏实努力，以饱满的热情迎接生活中每一天的挑战，努力实践作为一名党员的义务，真正起到先锋模范的作用;并努力培养各种兴趣爱好，拓展自己的知识面和交际面。平时注重勤俭节约，从身边开始，从身边做起。尊敬师长，团结同学，主动帮助身边有困难的同学。养成了良好的生活、学习习惯。虽然我不是一名学生干部，但是我的付出远远超出了自己的范围。自已一个人除了在为班级建设上，同学的互帮互助，寝室的管理上付出的巨大努力外，还要在课余时间进行勤工俭学，在校餐厅窗口帮助卖饭，来减轻家庭的负担。受到了系领导、老师、同学们和餐厅工作人员的一致好评。

三、理想是人生通往彼岸的扬帆

(一)学习之涯

在学习上严格要求自己，上小学六年级时，右眼失明，左眼也近视，从而给我的学习造成了很大的影响，可我没有放弃学习，课前提前预习，上课认真听讲，有时看不清黑板，老师讲时我就在下面边听边写，一定程度上端正了我的人生态度，更不断激发了我的斗志。

“天行健，君子以自强不息。”作为学生，我明确自己的身份和首要任务就是学习，并不断学习，不断进步，用知识武装自己。进入大学，从不敢懈怠，两年来从未有过迟到、早退和旷课现象，在20xx—20xx学年里，必修课平均分为85分以上，综合素质测评成绩名列前茅，经过自己的不懈努力还被评为“院级优秀三好学生”，在20xx年被评为“省级三好学生”的荣誉称号。

大学一年半没有给父母要一分钱，生活用品，学习用品，以及学费都是凭借助学贷款，助学金，和平常的兼职和寒假暑假的社会实践所维持。我的座右铭是：“我很平凡，但我并不平庸。”人往高处走，水往低处流，就像是一个梦，简单易懂，却永无止境。

(二)生活之路

爱是前进的航标。如果犹豫昨天，就会放弃今天。即使憧憬明天，后天也将一事无成。

进入大学以后，参加环保社整个的宣传活动，那是我第一次走进群众的世界，可谓是心与心的交流，更让我感受到他们对环境的重视，领导、老师、同学的支持，使我第一次感动的落下了热腾腾的泪。功夫不负有心人，经过我不懈的努力，学习成绩优异，思想进步，现成为艺术系标兵，在我们系梁书记的鼓舞下，在我们辅导员宋老师的谆谆教导下，在新生入学教育上为亲爱的学弟学妹们做报告，与新生同学做进一步的交流，在交流中，望着同学们那一张张可爱的笑脸，那一双双对知识急切憧憬的眼神，我的心里是如此的欣慰，告诉同学：虽然我的眼睛不如别人，虽然我的学习进度没有其他学生的快，但是我的成绩一直保持前列，因为这里有尊敬的老师，亲爱的同学，这里有书生意气;这里有通往梦想的阶梯。坚持和勇气一直激励着我：“坚强地走下去，不妥协，不放弃。”自小爸爸教会我：“滴水之恩当涌泉相报。”我明白别人给予我的恩惠，我应该用行动来感恩他们。

生活是最好的老师，她教会我：学会宽容，学会忍耐，学会坚强。

(三)服务之乐

只有不懈奋斗，生命才会辉煌。通过大学一年多的锻炼，我明白了做人，做事的道理，懂得了基本的礼节，学会了恪守职责，踏实做人的理念。

吃得苦中苦，方能担大任，我在大一期间加入了河南教育学院艺术系青年志愿者协会，在寒风呼啸的严冬，积极参加学院各种志愿者活动，图书馆的打扫、捡垃圾、除草、义务劳动、植树、敬老院服务，为贫困灾区捐衣物，只要是为大家服务，献爱心的，我总会冲在最前线。面对募捐活动，我尽最大的力量去帮助那些比我更需要帮助的人，有个同学说我傻，我傻傻地一笑说：“没啥!”因为我知道帮助他人是对自己最大的约束，赠人玫瑰，手有余香。并积极参加院系组织的各类活动，在活动中都有上佳表现，20xx年院里的乒乓球比赛，冬季运动会等等，但是尤其让我难以忘怀的是20xx年十一月份的：“消防安全演练运动会”当我拿到灭火器时，我在心里默默的对自己说：“王xx加油!王xx加油!前面正需要你呢!为了班级，为了援救人们!加油!一股脑，我跑在了最前面，当我跑完，还没回过神，几个同学簇拥着我说：“王xx，你可真行啊!你太厉害了。”当时的我，既激动，又兴奋，通过这件事，让我深深地明白，“坚持就是胜利。”是啊!，万丈高楼平地起，不管做什么事，都要端正态度，从点滴的小事做起。

放假期间，进行社会实践，在工厂里做流水操作工，在烈日炎炎的盛夏，发传单，做促销，摆地摊。周末坚持做钟点工。这一切让我懂得了生活的艰辛，更让我感受到了团队的力量。

(四)理想之花

党是前进的动力，党是前进的方向。在军训后的最后一天晚上，天阴沉沉的，马上就要下雨了，于是和几个同学匆匆忙忙的往宿舍回，还没有走出操场，我捡到了一部非常漂亮的诺基亚手机，价值一千七百多元，便在操场寻找失主，最后没找到，天下起了小雨，朋友让先回去，回到宿舍，有的人说：“反正没人知道，别找了，你自己拿着吧!”我说：不行，是自己的就是自己的，别人的东西来之不易，自己拿着别人的东西，心里也不踏实，何苦呢!我就拿着手机三番五次的联系失主，最后终于找到了失主，当我看到失主拿到自己的手机，满眼激动的泪花时，我的心里是如此的轻松”。伟人之所以伟大，是因为有着先进而正确的思想所指引。人若无伟大思想的指引，就如无源之水，无根之木，无法长久立足发展。大学一年级开学我就向党组织递交了入党申请书，从身边点滴小事做起，各方面都严格要求自己，积极向党组织靠拢。在学习、工作中，时时刻刻以高标准、高起点要求自己，20xx年被评为“学院入党积极分子”， 在党课上认真学习马列主义、毛泽东思想、邓小平理论和“三个代表”及科学发展观等重要思想，使我进一步系统的、深入学习了党的基本知识，使理论水平得到了提高，对党有了更深刻的了解和认识。在刚刚进行完毕的入党培训中，更是深深地将自己的觉悟得到了升华，体会到成为一名共产党员的使命与责任，虽然我以86分的成绩通过了入党积极分子的培训考试，但还要继续虚心学习，使自己在思想和认识上都有更大的进步和提高。

在人才济济的大学校园中，我始终信守着“我不是最好的，但一定要努力做得比昨天的我更好”的青春箴言。学习要刻苦，工作需努力，做人应踏实，使德智体美得到全面发展，做个平凡但不平庸的有志青年。



关键词：优秀、大学、学生、大学生、个人、主要、事迹、范文、13515
参考文献：[1]早该帮https://bang.zaogai.com/item/BPS-ITEM-18712.html


 / 
