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张xx，男，中共党员，xx大学机械与运载工程学院2017级研究生，本科毕业于东北林业大学。他在校学习成绩优异，曾连续7次获得优秀学生一等奖学金，连续两次获得研究生一等学业奖学金；他积极参加学术科研竞赛，曾主持国家级大学生创新项目一项，多次在数学建模竞赛中获奖；他曾担任班级学习委员和学生社团联合会第十二届科研部部长，并获得“优秀学生干部”荣誉称号，现担任党支部书记一职，尽职尽责，踏实工作。他认真学习习近平新时代中国特色社会主义思想，坚定政治立场，不忘初心，踏实做人，认真做事，力求全面发展。

在思想方面，他认真学习马列主义、毛泽东思想以及中国特色社会主义理论体系，思想端正，积极向上，要求进步，热爱社会主义祖国，拥护中国共产党的领导。在大一的时候，他主动递交了入党申请书，并很快成为了一名入党积极分子，并荣获东北林业大学“优秀团员”称号。并于2017年10月进入东北林业大学第三十二期预备党员培训班学习，顺利结业并获得证书，体现了良好的政治思想素养。他担任支部书记，在校党委和学院党委的正确领导下，带领支部全体党员以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神，落实“两学一做”制度，组织“主题党日”活动，认真学习党规党章，不断加强党员思想队伍建设。

在学习方面，他始终坚持把“学习”作为一名学生的本职任务。本科期间，他学习成绩始终名列前茅，综合成绩班级第一，获得国家励志奖学金、“牵手”励学金、多次连续获得一等学生奖学金、连续两次荣获东北林业大学“三好学生”荣誉称号、并获得黑龙江省普通高等学校“三好学生”荣誉称号。研究生期间，他秉承求实、创新的精神，连续两次研究生学业一等奖学金，不断在科研上有所突破，现已完成一项软件著作权的撰写，正在申请中，目前，一篇SCI论文也已撰写完成。

在工作方面，他尽职尽责，任劳任怨，很好地处理学习与工作之间的冲突。本科期间，他担任学习委员，经常帮助同学们解决学习上的困难，组织一些关于学习上的活动，班级无一人降级；曾作为院考评中心考勤部的一员，积极参加每周的查课和考评的其他活动，为学院的出勤做出了自己的努力。他担任学生社团联合会第十二届科研部部长，秉承社联宗旨，遵守社联章程，执行社团管理制度，在学校与社团的交流沟通上起到了一定的作用，有利于对社团的管理和社团活动的进行，在校团委的引导下，丰富和繁荣大学文化生活。定期组织了部门协会会长会议以及部员会议，组织了第二十届“品文化，同成长”社团巡礼，组织并策划了第五届“那些年，我们参加过的社团”社团之夜。曾多次获得优秀部员，并荣获了“20XX年度优秀部员”称号，最终于2017年12月荣获2017-2017学年校级“优秀学生干部”荣誉称号。他寻求自己的定位，主动融入自己加入的每个组织，踏实工作，积累经验，坚持自己的选择，履行自己的责任，服务其他同学，追求理想高度，丰富大学生活。研究生期间，他身为支部书记，全面推进“两学一做”学习教育常态化制度化，进一步落实了“三会一课”和主题党日等党的组织生活制度；认真学习贯彻《中国共产党发展党员工作细则》，严格把关了预备党员的培养和转正流程；落实支部委员会、支部党员大会和党小组会的实际作用，充分发扬党内民主和民主评议等各项制度。他先后领导支部党员完成年度计划制定、党员档案整理、预备党员转正、上级精神传达、党内活动组织和相关改革落实等工作。重点开展了以“践行十九大精神，做合格党员”为主题召开党小组会、“瞻仰主席风采 传承红色精神”的主题党日和“《中国共产党纪律处分条例》”党课学习等活动，学习十九大精神，使支部每个党员牢记“不忘初心，牢记使命，传承精神，继续前行”的责任和义务。

在实践创新方面，他组织并参加了第十届全国交通科技大赛，虽未取得很好地成绩，但收获是巨大的；他带队参加了“高教社杯”全国大学生数学建模竞赛，主要负责建模工作，并最终荣获了国家二等奖；又参加了东北三省数学建模竞赛并获得二等奖；他作为项目主持人完成了国家级大学生创新训练项目—“冬季汽车排气管冷凝水随车处理装置的研制”；并以第二作者的身份在黑龙江科技信息杂志社发表《汽车排气管冷凝水超声波雾化的实验研究》论文一篇；以第一发明人申请“一种汽车排气管尾气成分处理装置”实用新型专利一项。大四期间，他为了将知识理论与工作结合，主动学习专业技能，于2017年11月至2017年6月在上海同捷科技股份有限公司接受汽车设计专业知识培训，并获得结业证书。最近，他带队参加了“华为杯”第十五届中国研究生数学建模竞赛，历经了赛前培训、赛前实战练习和五天四夜的比赛，最终获得了二等奖的优异成绩。

张xx同志凭借着本科期间的优秀表现，荣获了东北林业大学2017届“优秀毕业生”荣誉称号。现在的他，在新的起点，正坚守党章，遵守党规，牢记xx大学“实事求是，敢为人先”的校训，恪守踏实做人、认真做事的态度，不断提高自己，争做一名新时代优秀的研究生学生党员。
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