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xx同志自2011年3月入党以来，始终以一名合格共产党员的标准要求自己，认真践行党员职责，2017年度该同志在工作岗位上严谨求实，兢兢业业，服务学生、服务学校、服务社会，树立了党员的先锋模范作用。主要事迹如下：

锤炼党性，加强理论学习

xx同志在思想上严于律己，热爱党的教育事业。具有坚定的政治立场，拥护党的领导，在大是大非面前有正确的认识和态度，在言行上与党中央保持高度一致，自觉坚定理想信念，积极遵循社会主义核心价值体系，组织观念强，积极参加组织生活，遵守党的纪律。任何时候把党和人民的利益放在首位，把学校、学院事业发展的整体利益放在前面，正确处理集体和个人的关系，工作不计个人得失。作为外国语学院教工第二党支部组织委员，该同志能积极主动配合支部书记做好各项工作，每月收缴党费，组织支部"党员固定日"学习活动，整理并记录支部的各项会议与活动，切实做好支部的各项组织宣传工作。

争先创优，立足教学工作

该同志时刻以优秀党员的严格要求勉励自己，争先创优。始终保持一种积极向上的心态，能够正确面对挫折，辨证的看待问题，从而更加努力的开展工作。从未缺勤，准时到课，认真上好每一堂课，积极拓展学生们学习兴趣，用心去和学生们沟通，营造师生学习共同体的氛围。积极配合学校和学院工作安排，遵守教学规范，圆满完成各项教学任务。平凡的岗位做出应有的奉献，秉持的教学理念是以学生为中心，积极引导学生在专业技能和人文素质各方面全面发展。在工作方面，具有高度的组织纪律性，服从学院的任务分配，圆满完成各项任务。

润物无声，投身教书育人

她总是默默无闻的做着她认为普通老师应做的事，她爱学生，整个暑假辅导学生参加全国大赛；放弃周末休息，指导学生参加各类比赛；帮助学生写留学申请，写自荐信，做简历；帮助参加选秀的学生，纠正英语歌曲发音；她说这只是帮助学生离他们的梦想更近些。学生获得成绩报喜时，她比自己得奖还开心。她只是公共课教师，只要组织有需要，她总是有求必应，她兼任过教学秘书，获得过多次优秀班主任的称号，大学英语教学任务重，但她还是多次承担救火员的工作，在教师紧缺的情况下，承担更多的工作任务，近三年来，替8位老师带过课，监过考。

她总说自己没有做过什么大事，但是一件件小事却体现了她作为一名共产党员的坚定！

优秀党员教师先进事迹材料：坚守初心 勤业奋进

自2006年入党至今，姜xx同志始终以优秀党员的标准严格要求自己，兢兢业业，恪尽职守，以饱满的精神状态，扎实的工作作风，在平凡的工作岗位上默默奉献，不忘初心，砥砺前行。

立场坚定，作风扎实

姜xx同志认真学习党的理论知识，以支部的组织生活和党员固定活动日为契机，以关注各种媒体和新闻报道为日常学习方式，吸取和传播正能量。有着坚定的政治立场和理想信念。在学院的财务工作中，以制度、纪律规范自己的言行，认真学习学校和学院的各项文件，按照文件，规范办事，保证做到公平公正。在核算绩效工资时，她连续两天加班到深夜，就为了保证零差错，最大限度地实现学院和广大教职工的权益最大化。她始终把纪律和老师们的利益放在心上，用心打理好学院的各项经费，毫无私心。

用心服务，乐于奉献

在行政岗位上十多年，她始终保持着热情的服务态度，爱岗敬业，爱校爱院，是老师们喜爱和信赖的"小姜".她牢记学院行政"最多跑一次""一次不用跑"的服务原则，宁可自己多费力，也要为老师们提供便利，无论上班下班，线上线下，耐心细心地对待老师们的每一个问题和需求，真正做到了热心、耐心、细心、诚心，做到了对他人包容理解，对自己的错误零容忍。作为学院工会主席，她时刻关注着老师们的动态，及时送上关心和温暖。2017年，先后慰问住院教职工13次，慰问家属去世的教职工5次，慰问新退休教工4次。即便在下雪天，也坚持看望、慰问住院和长病假人员。她带领学院工会委员，精心组织工会活动，为老师们挑选高性价比的节日慰问品，坚持每天为老师们煮银耳汤，努力维持老师们心中"中国好工会"的形象，让他们感受到"外语一家人"的温暖，发挥工会凝心聚力的作用。作为退休工作联络员和退休党支部副书记，她敬老爱老，耐心热情，微笑服务，利用个人休息时间准备活动、走访慰问，组织退休党员活动3次，组织离退休人员活动2次，走访慰问离退休人员7人，得到老同志们和领导的认可，被评为校离退休工作先进个人。她始终把帮助他人看做是一件快乐的事，不管是否是分内之事，对于老师的请求，只要是不违反规定原则，都做到不推诿，能帮则帮。

虚心好学，勇于进取

她有条不紊地开展着各项零零总总的工作。她有一本"工作小贴士",里面记录着各单位、常用联系人的信息，凡是她经手过的事务信息，她都记录在目，以便日后查询使用；还有各项工作的流程，遇到新的问题，她便虚心向前辈和各职能部门请教，事后反思总结，是个"有心人".老师们遇到问题总是喜欢习惯性地问她，有老师称她为"大神",在她看来，没有小姜不知道的事情。她正视自己的不足，虚心好学，在日常生活中要求自己要做到"多看、多听、多闻、多想、多写、多做",积极进取，保持着平和的心态和坚韧的品质。

作为一名优秀共产党员，姜xx同志始终不忘初心，时刻严格要求自己，兢兢业业，在自己的工作岗位上贡献着自己的力量。
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