共青团员入团主持
早该帮 编制


合：尊敬的老师，亲爱的同学们：

大家好!

甲：光辉的火炬，唤起了民族的觉醒。

乙：壮丽的事业，激励着我们继往开来。今天,我们在这里隆重举行×××中学新团员入团宣誓仪式。

甲：首先，我代表校团委向新团员表示热烈的祝贺，祝贺你们从此成为一名光荣的中国共产主义青年团的团员。你们的加入使我们学校团组织壮大了力量，为本斋中学团组织输入了新鲜的血液，注入了新的活力。

乙：下面，我宣布，早该帮公司新团员入团仪式现在开始。

甲:一会议第一项：奏团歌。

请全体同学起立，(停顿，等学生起立后)出团旗，奏团歌 (团歌结束)请坐下。

甲：会议第二项

请早该君宣布新团员名单。念到名字的同学

甲：会议第三项：佩戴团徽，颁发团员证。

请九年级的早该君同学，八年级二班的早该君同学为新团员颁发团徽。

乙：大家看中国共青团团徽的内容为团旗，齿轮，麦穗，初生的太阳及其光芒，写有“中国共青团”五字的绶带。它象征着共青团在马克思列宁主义、毛泽东思想的光辉照耀下，团结各族青年，朝着党所指引的方向奋勇前进。加入中国共青团标志着你又成熟了，又进步了，从儿童时期跨入了少年时期和青年时期。

(佩戴完团徽)

甲：现在已经佩戴在每位团员左胸前的团徽，是一个代表共青团的徽章，它不是一个普通的装饰品，而是共青团员肩负重任的标志，共青团给团员颁发团徽，是对每位团员的信任，也给团员提出了要求，我们相信并要求每个团员，努力学习，积极向上，充分发挥团员模范带头作用，我们每个团员从佩戴上团徽的这一刻起，就要认清自己肩负的责任，努力履行团员的义务，用实际行动来表明自己无愧于“共青团员”这个光荣的称号。

乙：新团员应该向团组织表明自己的决心，牢记团的誓言，激发做一名共青团员的光荣感和责任感，增强为共产主义奋斗的信念。下面，进行第四项活动，入团宣誓。全体同学以最宏亮的声音，用我们的心声，庄严宣誓。

甲:请全体同学起立，出团旗。请七二班的早该君为新团员领誓。早该君同学念一句誓词，宣誓人跟着念一句，念到最后一句，请宣誓人跟着依次报出自己的名字。

下面请各位宣誓同学注意：右手握拳，举起过肩。

“我志愿加入中国共-产主义青年团，坚决拥护中国共产党的领导， 遵守团的章程，执行团的决议， 履行团员义务， 严守团的纪律， 勤奋学习， 积极工作， 吃苦在前， 享受在后，为共-产主义事业而奋斗。” 宣誓人：

乙：星星火炬伴随我们长大，共青团指引我们向新的目标进发。告别天真烂漫的少年，我们要做新世纪的先进青年。

甲：新团员应该向团组织表明自己的决心，牢记团的誓言，激发做一名共青团员的光荣感和责任感，增强为共产主义奋斗的信念。

甲：带着老师的祝福，带着长辈们的叮咛，带着党的希望，我们意气风发，心红志坚，吐露心声。下面欢迎新团员代表讲话。

乙：会议第五项议程由老团员代表致贺词

甲：作为一名中学生能积极申请入团并被批准入团，是每一位同学一生中的一件大事和人生不可缺少的一个亮点，标志着他的理想信念进入了一个新的起点，希望每位同学今后继续努力，时刻牢记今天的入团宣誓，严格要求自己，在学校里好好学习，积极向上，争做老师的好帮手，同学的好榜样;在学校外，要积极争做一个优秀的公民，通过自己的不断努力，造就成为社会的有用之材。

甲：入团，只是人生新的起点，当好先进青年，还要靠我们不断实践。最后,希望全体团员进一步加强团知识的学习，努力提高自身的思想觉悟，勤奋学习，尊敬师长，团结同学，遵守纪律，树立良好的思想品德，在学校各项活动中起好模范带头作用

乙：同学们：今天，你们是祖国的花朵，明天，你们将是祖国的栋梁。老师的教诲，父母的企盼，组织的嘱托和社会的关爱将陪伴你们茁壮成长。希望你们能更加发奋的学习，以优异的成绩为自己赢得光辉灿烂的未来!

八：请同学们起立，再次听一遍团歌。

本次新团员入团宣誓仪式到此结束。再次祝贺大家成为光荣的共青团员!
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