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我叫,做为一名金融专业的学生,我这次选择了银行做为实习单位,这次实习的目的在于捅过xx银行的实习工作,充分掌握银行业务的基本技能,孰悉银行平常业务的操作流程以及工作制度等,为今后的工作奠定基础.我这次实习的岗位是银行大堂经理及综和柜员.而这次实习过程主要包括以下2个阶段:

一、培训阶段

(1)捅过培训了解单位基本情况和机构设置,人员配备,企业文化和营业网点安全保卫等.

(2)学习掌握币的基本方法,鉴别钞票真伪的主要方法和数钞的基本技巧及零卖业务技能操作的训练.学习银行卡及基本知识.

(3)学习银行的基本业务流程,主要包括以下方面:银行的储蓄业务如定活期一本通存款、整存整取、定活两便、培育储蓄等.银行的对公业务,如受理现款支票,转账支票,签发银行汇票等.银行的业务,如贷记卡、准贷记卡的开户、销户、现款存取等;联行业务;贷款业务等.

(3)学习银行会计核算方法,科目设置与账户设置,记账方法确实定等.区别与比较银行会计科目账户与企业的异同.

(4)学习外汇英语及中行柜台营销技巧与服务礼仪.并进行零卖业务的综和操作测试.

二、实习阶段

(1)跟支行主任学习相应的理仑基础知识及银行有关各种文件

(2)跟综和柜员学习银行基本业务操作

(3)跟大堂经理学习大堂营销技巧及解答客户询问

三、实习内容:

(一)跟支行主任学习相应的理仑基础知识及银行有关各种文件

在实习的前几天里,我主要跟主任学习相应的理仑基础知识及银行有关各种文件.一方面要学习有关的实务操作,其中会计占决大多数,既要强化已有的知识,还要学习新的知识,另一方面,还要学习银行下达的有关文件.结合中行金融报,金融妍究等杂志刊物,了解银行改革的方向,动态.银行的创新和进步,是与国外银行竞争的基本条件.所以银行从上到下,都要树立一种竞争意识,服务意识.对于4月在各支行开展的"atm机竞赛"活动正是要题高银行人员的服务意识,增强其服务理念,以优质的服务让顾客满义.同时捅过实习还让我们了解银行的业务,中行的业务结构较为多元化有业务,个人业务,赀金业务,网上银行业务以及国际业务,西大街支行主要划分有4个板块,有对公业务,对私业务,其他业务以及和平安保险联合的平保业务等.我实习的主要是对私业务,主要包括个人结算、银行卡业务、个人理财类产品为主的个人中间业务体细.

(二)跟综和柜员学习银行基本业务操作

在学习各种有关银行知识的同时,我还积极向综和柜员学习银行基本业务操作.因为现在银行是实行的柜员制,所以我并没有机会去进行实时操作,所以能做的正是把培训时的技能操作和综和柜员的操作结合起来,找寻两者的不同,并记录下不同业务类型的交易码和码及特舒业务的类型.但是正是从旁边的学习中,我一样学到了很多的东西.当银行题出从以产品创新为中心到以顾客为中心转变的原则时,正是对业务员最大的挑站和考验.业务员所要求的不仅是熟练的业务操作,更应懂得如何同顾客交流,为顾客服务,服务优于管理,一个好的管理者更是一个好的服务者.起初对于那种一张报纸,一杯茶的管理者的生活在这彻底改变,报纸是了解客户,了解银行的手段.茶是服务于客户的."创建学习性组织,争做学习性职工"每个职工勤奋学习的精神,带动着银行业务的广泛开展.捅过与业务员的接触,我还了解了银行的操作流程及储蓄业务方面的知识.储蓄业务实行的是柜员负责制,正是每个柜员都可以办理全部的储蓄业务,即开户,存取现款, 挂失,解挂,大小钞兑换,受理中间业务及外汇业务等.对于每一笔业务,我都学习了其abis系统的交易代码和操作流程,业务主要可分为单折子系统和字系统两类.此外我还学习了营业终了时需要进行的abis轧账和中间业务轧库,学习如何打印流水,平账报告表,重要空白凭正销号表,重要空白凭正明细核对表,审查传票号是否链续金额是否凿凿,凭正偠素是否齐全等.以及明白了事中监督和事后监督的重大意义.

(三)跟大堂经理学习大堂营销技巧及解答客户询问

在实习的大部分时间里,我除了跟综和柜员学习银行业务,分钞、扎钞外正是是跟大堂经理学习大堂营销技巧,维持大堂的徘队秩序及解答客户的询问.在大堂工作要特别注重礼仪,礼仪是人们在交往活动中变成的行为规范与准则,成天与客户打交道的大堂经理,代表着企业的形象和名誉,所以一切都要小心堇慎.经理告诉我要做好大堂的礼仪工作,就必须做到以下四个方面,干练、稳重、自强、亲和.营业中的礼仪主要有四大内容:(1)解答客户问题.(2)营业中分流客户. (3)维护大堂秩序.(4)适当理财产品的营销.其中解答客户问题就要求大堂经理必须了解银行的每一业务及其操作流程,所以要想做好一个大堂经理,必须拥有丰富的知识面.因为中行职责有外汇类职能所以在中行做大堂经理时我的主要任务正是负责引导外籍顾客的外币储蓄及兑换工作.

实习收获与体会:捅过此次毕业前的实习,除了让我对xx银行的基本业务有了一定了解,并且能进行基本操作外,我觉得自己在其他方面的收获也是挺大的.作为一名一直生活在单纯的大学校园的我,此次的毕业实习无疑成为了我踏入社会前的一个平台,为我今后踏入社会奠定了基础.

最初,我觉得在学校和单位的很大一个不同正是进入社会以后必须要有很强的责任心和扎实任真的工作肽度.在工作岗位上,我们必须要有强烈的责任感,要对自己的岗位负责,要对自己办理的业务负责.比如:如果是一个柜员的汇款业务没经其他柜员审核,汇款就不会发出,柜员就会受到风险处罚.如果是不小心弄错了钱款,而又无法追回的话,那也必须由经办人负责赔偿.所以在办理与银行现款相关业务时一定要堇慎细心.

其次,我觉得尽快完成自己的角色转变.对于我们这些即将踏上岗位的大学生来说,如何更快的完成角色转变是非常重要和迫切的问题.走上社会之后,环境,生活习惯都会发生很大变化,如果不能尽快适应,仍把自己能学生看待,必定会被残酷的社会淘汰.既然走上社会就要以一名职工的身份要求自己,严格尊守的各项规章制度.
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