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人物：病人甲，

  病人妻乙，

  医生，

  场景：门诊

  （乙搀扶甲上）

甲：生了点小毛病，来了嘎许多亲戚，大家好！。娘舅你早来啦！哦！舅妈老老远你也一到来了？礼品就不用买了，包个红包好了。美女妹妹你也来了！美女———（老婆拉耳朵）哦！哟！老婆！我都病成这样了你还下手这么很，有点爱心好不好！。你管得了我的人，你管不了我的心，你管得了我得心。你管不了我得眼是吧！不是我要看美女是这眼它不由自主要看我，哟哟！世上什么都可以有，病不能有，有病麻烦啊！你看！早上六点来排队挂号，排到九点才挂到，还挂了个二百五十号。我就一个二百五啊！。这还要等叫号，哎！等叫到我这二百五啊！可能也快下班了。老婆！去看看能不能叫医生快一点，我这都来三四个小时了，不要说吃一粒药丸了，连个医生是男是女都没见着。你说这不是明摆着见死不救吗？看个毛病真麻烦。有办法了，啊哟！啊哟！疼死我啦！救命啊！！————！（医生和妻跑上）

医生：喊什么啊！是男人嘛？

甲：我的个亲娘，这门槛还真高，见你一面真难啊！。

医生：挂的哪一科，（递上一张纸条）嘴巴张开，

甲：大，大。

医：不要大！要啊！啊！。

甲：大！大夫！我，我是脚上毛病。

医：那你干吗挂“康复科，”

甲：不好意色啦！拿错了一张，那是昨天的。（妻递上）

医：感情你没事天天上医院啊！

甲：我乐意，我有医保，你管得着吗？

医生：现在看毛病不是医生开药方，而是病人教医生开药方，明明是吃几颗药就能解决的，他一定要你帮他吊盐水，

甲：大夫！你帮我多吊几瓶盐水我体质差。

医生：这脚不是还在吗？看你叫的像杀猪似的，声音都超过帕瓦罗蒂了还体质差。脚放下面去，一股烂柿子味。

甲：老婆你闻闻这明明是小苹果味吗？看！昨天刚买的小苹果牌洋袜，颜色多鲜艳啊！是吧！。

医生：昨天洗脚了吗？还苹果味。

甲：洗了，老婆洗完我就洗，还是我打的洗脚水，老婆你可的给我作证啊？。

医生：啥不好啊？

甲：哦！早上五点我去跑步回来这脚就变色了？你们看！我的个脚啊！大夫！大夫你看越来越红了，大夫！大夫！你可要救救我啊！你可是我的救命稻草，不！你是我大海里的一块木板，大夫！你可要雪中送炭啊！我幸福的生活才刚刚开始啊！

医生：我开个单子。

甲：大夫！你写的字一个也看不懂？你这写的是天书啊！

医生：是啊！因为我们是天使吗！

甲：白衣天使。

医生：你先去验个血吧！

甲：大夫！你连看一眼都不看，就叫我去验血，你也太简单了吧你！

医生：到这你就得听我的，

甲：是啊！现在医生和以前医生看病有点特别，你看以前医生看病讲究，一问，二看。这一问就是问问你怎么生的毛病，二，看看你的病情怎么样了。现在医生也是一问二看，可性质两样，这一问改成验血，最要命是这二看用x光看，你穿三条短裤都看得清清楚楚，一点隐私也没有。你还得出钱请他看。

医生：快去验血啊！

甲：这脚都成这样了，血都变成这样了你还用验吗？

医生：不验我咋知道啥毛病？

甲：啥毛病？能有啥毛病？对了！这万一验出个——？验出个癌症来我怎么顶的住啊我！大夫！我不要验，

医生：要验的？

甲：大夫！能不验吗？。

医生：不行！

甲：大夫！我怕见血，我小时候就怕见血，我见血就晕，你看我晕了（自掐人中）。

医生：要不要浇点凉水啊！

甲：我自己醒。

医生：快去吧！要勇敢点。

甲：呵呵！老婆你去吧？

医生：笑话，又不是你老婆生病？她怎么可以去，你到是去超市买酱油啊！谁去都行，她验了也没用。

甲：一定要我去？

医生：没有选择。

甲：那我去了！

医生：去吧！

甲：老婆！大夫！看来我是闯不过这一关了，我这可怜的脚啊！你为啥要害我啊！我可没有亏待你啊！全给你穿名牌，小苹果牌洋袜刚上市我就第一个给你买，第一个给你穿上了啊！

医生：快点去吧！

甲：大夫！我要是真的——，你可要给我开放治疗，不要保守治疗，你可要告诉我真话，不许蒙着我我能顶住。（站不稳）要是能活一年你就告诉我能活两年，三年，不然我要奔溃的，大夫。老婆！我对不起你啊！这里还藏了500元，（绳子系着一只小布袋从裤裆里拉出来）床底下鞋盒里还藏了500元，我要是走了你就都拿去吧！这是我最后的一点心意了！

医生：好了！好了！不就验个血吗？象生死离别一样，还把私房钱也搭进去了，要是我啊！。快去验血吧！

甲：大夫！我都这样了，你还让我去验血，这饭可能都吃不进了。这血是抽一点少一点，这万一验出个癌症我可怎么办啊！怎么办啊！（递上私房钱）。

医生：钱收好了！现在不准收礼，你想让我下岗啊？你这人还真麻烦！脚伸过来给我看看！

甲：这倒霉的脚啊！你要害死我！以前你是跟我走，看来这次我要跟你走了！呵!呵!

医生：（仔细观看）

妻：这是颜料粉？

甲：大夫！我！我！我都这样了，她还和我开玩笑？还问我什么颜料粉？我哪里知道啊！

医生:什么脚变颜色！这是变颜色的洋袜染的！

甲：洋袜染的？你说我这脚变色是洋袜染的？

医生：是啊！哪里买的袜子？

妻子：马路边小摊上的！10元4双！

甲：洋袜染的？这么说我这脚没病喽!。哈哈！哈！解放区的天是晴朗的天，晴朗的天，搭上了私房钱，我这脚没病了？

医生：本来就没病！

甲：不早说!害得我早上六点整到现在！还把私房钱搭进去了！亲爱的老婆！回家吧！庆祝我第二次重生的生命！

妻：你就等着吧你！。

医生：等下！我还是要为你开点药！我怕这颜料粉里有毒！这药你拿好了，我去给你找点水。

甲：这该死的假货！可把老子害苦了！

妻子：假货好啊！假货用私房钱来买啊！哈哈！

甲：算我倒霉！就这么点药水，还用找水！真麻烦，这医生也太讲究了!看！这不就完了吗！有点酸酸的，味道好极啦！

医生：：我给你的药呢？

甲：喝了！

医生：谁喝了？

甲：我喝的。看！一口喝下去的。不就一小瓶药水嘛！看你端这么多水来，多费事！

医生：那是泡脚用的！

甲：啊~！看来这回我是真要住院了！
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