着力打造青年讲师团，提升共青团理论宣讲工作的实效性和影响力 
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为做好青少年政治引领工作，团上海市委针对共青团理论宣讲工作在“讲什么”“谁来

讲”“怎么讲”“跟谁讲”这四个方面存在的短板，结合上海国际化大都市青年层次多样、取

向多元、高度分化、思维活跃等特点，于2017 年8月组建上海青年讲师团，选拔全市优秀团干部、青年理论工作者和青年典型200 余人，以29 个课题组为单位开展学习研究和集体备课，进企业、进校园、进农村、进社区，广泛开展政治理论和形势政策宣讲。截至目前，上海青年讲师团共开设宣讲课程41 门，开展宣讲2500 余场，覆盖团员青年超过20 万人次，形成“青年大学习”的浓厚氛围。

今年，团上海市委根据团中央在全团实施“青年讲师团”计划的统一部署和要求，聚焦学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想这根主线，充分尊重青年主体地位，注重围绕青年思想认知规律，探索更加有效的宣讲方式和载体，打造真正贴近青年、具有特色的“青年讲师团”。

政治引领凸显“实”和“活”。讲师团重点围绕习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，特别是习近平总书记在纪念五四运动100 周年大会上的重要讲话精神，结合我国各领域建设发展情况以及新时期上海建设新成就和新目标等设置课题，将政治引领与国家和城市建设发展实践紧密结合起来、与新时代中国青少年的责任与担当紧密结合起来，让政治引领更加“实”起来。讲师团还聚焦党史、国史、团史及英雄楷模人物设置课题，对各历史阶段在上海生活和工作过的重要英雄楷模人物的生平、事迹等进行研究，讲好他们探索、奋斗的故事，让政治引领更加“活”起来。

队伍锻造聚焦“学”和“讲”。讲师团注重“因人选题”“因材施教”，鼓励讲师团成员结合自身的工作需要和研究意愿确定具体课题，以课题组为单位开展专题辅导、参观调研、交流座谈等学习研究活动，提升广大团干部政治引领的本领。团上海市委还广泛开展上海团员青年学习习近平新时代中国特色社会主义思想演讲比赛，优选出包括人民警察、电视台主持人、外卖小哥等在内的青年学习典型，成为讲师团理论宣讲的重要力量。

方式创新注重“精”和“优”。讲师团积极创新理论宣讲形式，用模式精、时段活、品质优的微团课满足青年移动化、碎片化、精细化的学习需求。结合“渔阳里”团中央机关旧址纪念馆整体改造，组织讲师团在渔阳里常态化开讲微团课，用一堂堂不超过10 分钟的微团课，通过“青言青语”讲好渔阳里的红色故事。以讲师团为主要力量，与广播电台合作制作纪念五四运动100周年广播剧微团课《跨越百年的青春对话》12 期，在人民网、新华网、共青团新媒体矩阵等国内100 多家网络新媒体平台传播，覆盖青少年千万人次。未来还将积极探索网上自助选课、网上精品课程选学和网上课堂互动等网络学习模式。

载体建设抓好“点”和“面”。讲师团着力打通理论宣讲进青年的“最后一公里”。在“点”上，建立青年中心·学习社40 家，将学习社打造成共青团社会化动员组织团员青年学习理论，讲师团常态化直接面向团员青年宣传理论的重要阵地。在“面”上，指导地区、高校团组织组建讲师团，为他们开展好工作提供资源。团浦东区委组建了百人“浦东青年学习讲师团”，在喜马拉雅网络电台“浦东青年”专栏频道中增设讲师团授课音视频；宝武集团团委打造标准化“连锁直营门店”，建设个性化“青年讲师团队伍”，开展体系化“青年大学习行动”的“三化”推进模式，以流程驱动“青年大学习”行动实现闭环管理。

下一步，团上海市委将进一步做大做强上海青年讲师团，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想构筑青年一代的强大精神支柱，以实际行动引领新时代青年树立对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对中华民族伟大复兴中国梦的信心。
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