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尊敬的老师、亲爱的同学们：

梦想是目标，是人生的动力，是幸福的理由。生活因梦想而精彩；生活因为奋斗而快乐。

你还记得你童年的梦想吗？每当老师问你的梦想是什么，你总能听到五颜六色的回答:有人想当老师，有人想当科学家，有人想当警察，有人想当医生。久而久之，长大后发现梦想很丰满，现实却很骨感。当我们进入这个物欲横流，金钱驱动，极度现实的社会，很多人的梦想已经渐渐失去了当初的辉煌。

面对现实，梦想为何会如此不堪一击？在困难面前，梦想该何去何从？你是否也愿意用低廉的价格抛售自己的梦想呢？“不！我们的梦想不能打折！”虽然在追逐梦想的道路上，总会布满荆棘，也会有狂风暴雨，但只要我们时刻坚守着最初的梦想，总有一天，成功会属于我们。

纵观世界，成功人士都有一个共同的特点，那就是坚持自己的梦想。

司马迁曾因触犯汉武帝，被判宫刑，但他依然坚守着“究天人之际”的梦想。最终，他成功了，他用坚强不屈的意志铸就了千古绝唱，铸就了终生的梦想！

伟大领袖毛泽东也十分重视梦想。他认为人不但要有梦想，而且应该有远大的梦想。当年毛泽东和朋友讨论问题是曾约定了“三不谈”的规则：一不谈金钱，二不谈男女问题，三不谈家庭琐事。他们所谈论的都是关乎人民，关乎国家的大事。假使毛泽东当年所追求的只是个人的安身立命，又何来之后的宏图伟业呢？

你可能听说过，在英国的一个选秀节目上，一位长相丑陋的阿姨用她流畅的声音震惊了全场。那一刻，她梦想的光辉像星潮一样淹没了所有人的眼睛。苏珊阿姨用她的行动告诉我们，永远不要放弃你的梦想，一步一个脚印，你的梦想迟早会实现。中国的感动人物刘伟也用他的事迹告诉我们，只要努力，就有希望。当命运的绳索无情地捆绑着他的双臂，当所有人的目光都在感叹他一生的悲哀时，他依然固执地为自己的梦想插上翅膀，用双脚在琴键上写下:相信自己。

我们无法想象海伦·凯勒的世界，那是一个多么漫长的夜晚；我们很难窥探贝多芬失聪时的心境，那是多么的低落！疾病束缚了霍金的身体，但宇宙中充满了他睿智的思考；智障阻碍了周舟的发展，但他灵动的音符却飘荡在音乐王国里。正是因为他们的梦想和努力，他们才到达了成功的彼岸。

一个个鲜活的事例激励着我们，要坚守自己的梦想，用努力和汗水去实现它。回首自己的梦想之路，虽也有过坎坷，但始终都没有放弃梦想。当高考落榜时，也曾彷徨失措，但上大学的梦想告诉我不能放弃，再试一次一定能够成功。工作之后，虽然很苦很累，也经受过许多挫折，但“教书育人”的梦想时刻在督促着我不断前行。今后的路依然会有困难，但我相信自己一定会一直坚守着最初的教师梦，踏踏实实走好每一步！

如果现实是一堵高墙，我们应该有勇气为了梦想去翻越它。如果现实是一座雄山，我们就应该有为了梦想去攀登它的决心。如果现实是一片汪洋，我们就应该有勇气为梦想而奋斗。

无论岁月在我们脸上添了多少痕迹，无论现实在我们心中划过多少伤痕，只要生命还在，追梦的脚步就要继续！

永远让心中充满期待，永远把梦想和未来联系在一起。我们的心是一首纯净浪漫的歌谣，是一条彩色的丝带，是一个不知疲倦的音符，是一个充满希望的未来！

带着一路的憧憬，带着对青春的向往，对多彩梦想的追求，我们终于走到了一起。面对未来和自我的挑战，只有让理想在这里放飞，青春才能变得多姿多彩！

青春如梦，岁月如歌，时不消逝，何能复得青春是人生中一段难以磨灭的插曲，它注定是“不平凡”的。它需要我们用心灵和智慧去诠译，它更需要我们用勇气和自信去充实。当我们背起行囊，来到了平顶山这个象牙塔，青春就该由我们来抒写和舔彩了！

人只有一次生命，生命本来就脆弱。但是有了理想的支撑，生命可以变得强大。正因为如此，我们曾经走过的漫长而荆棘的路，让我们毫不犹豫。我们用辛勤的汗水驱散了伤痛，用坚定的信念铺就了一条通往理想的坦途。我们要学会珍惜这里的一切，在风雨中成长，在波涛汹涌的浑水中奋斗，在惊涛骇浪中奋进，在险滩暗礁中坦荡。我相信美丽的生命是一团燃烧的物质。

在生活中，我们也许面对“占有”，也许面对“感悟”，但无论如何，我们都要选择后者。青春的价值不在于每天忙忙碌碌或者碌碌无为，它需要我们用心灵去深深地体验和感悟，用理想去选择和造就自己。人生犹如一个坐标，时间是纵轴，理想是横轴，人生的目标就在这个坐标中移动。人生就像通往理想的拾级而上的台阶，每上一步，都会留下不同的印迹，这样我们才会抒写出不同的人生篇章！

让我们敞开美丽的心扉，让我们的理想在别处放飞，不要让它们随着时间的流逝而消逝。用青春敲打生命的乐章，相信每一个音符都会是理想的归宿！

啊！它是有理想的勤劳者编织的一幅图画，是有智慧的人开辟的一片天空，是有血汗的劳动者开出的一朵花，是有丹心的执着者锤炼的一份爱！每个人都有梦想，是每个人都向往的。没有梦想的生活将是空虚的。没有梦想的人生就像飞机失去了航标，轮船失去了灯塔，最终会被社会淘汰。但梦想总是随着思想的进步而变化。无所事事是平庸者的行动，而努力是智者的行动。



关键词：
参考文献：[1]早该帮https://bang.zaogai.com/item/BPS-ITEM-24910.html


 / 
