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小草同志,男，中国共产党党员，同志在年来到工商银行工作，同志对自己进 行严格要求和自我鞭策，使他迅速地从一名普通的银行员工成长为一名基层管理 人员。作为一名基层行领导干部，多年来，同志始终坚持以马克思列宁主义、毛 泽东思想、xxxxx 和“****”重要思想为指导，银行优秀党员事迹十分注重知识 的更新，充分利用业余时间和岗位锻炼的机会，刻苦钻研业务知识，敏锐洞察当 前形势，准确把握时代脉搏，不断增强做好本职工作的能力。

一、积极开展思想政治教育，提高干部职工的思想政治素质和职业道德水平。 ***同志从提高自身理论修养出发，不仅自己坚持不间断地学习，他还带领全行 广大干部职工一方面加强对马克思列宁主义、毛泽东思想、xxxxx 和“****”重 要思想的学习；另一方面借在全行开展保持共产党员先进性教育活动之机，通过 组织全体党员干部学习文件，观看警示教育片以及先进典型事迹，全行上下积极 查问题，找差距，开展批评与自我批评，充分发挥民主监督的作用，促进机关作 风转变，使每个同志在开展业务工作中时刻牢记廉洁自律，依法办事。

在日常工作中，该同志注重培养全行职工爱党爱行、爱岗敬业的精神，培养 干部职工艰苦奋斗、廉洁奉公的高尚品德和开拓进取、求真务实的作风，使他们 确立正确的理想信念。深刻领会和贯彻全国金融工作会议精神，服务意识不断强 化，工作作风不断改进。对待客户，各部门都做到热情接待、快捷服务，办事效 率和服务质量进一步提高。

二、充分发扬民主，搞好内部团结。 多年以来，同志始终坚持发扬民主，从工作指导思想的确立，到工作措施的 制定，从干部的选拔任用，农行支行行长事迹材料到重要计划任务安排及财务管 理等大家普遍关心、敏感的问题，他都坚持充分发扬民主，吸收班子成员的意见， 民主决策，使个人意图变为大家为之奋斗的意愿。给整个班子营造了不论大事小 事都真诚相待、默契配合、团结一心、宽松和谐的工作氛围，有效地促进了班子 内部的团结，使班子团结干事的效率和群众的信任和拥护度大大提高。 三、营造一个良好的工作环境，调动干部的工作积极性和创造性。

_x000C_既要完成上级行的任务，又要使每个同志健康成长，整体素质不断提高。本 着这个宗旨，同志从改善营业环境着手，在东川支行担任行长期间，他在经费较 为紧张的条件下，千方百计节约办公经费和争取上级行支持，一方面利用有限的 经费绿化美化了支行各*点营业环境，另一方面带领支行工会加强对办公环境的 检查和处罚力度，使整个支行办公面貌焕然一新。其次，他还充分发挥支行工青 妇的作用，在全行开展了持之以恒的业务培训及全民健身活动，形成了良好的工 作作风，创造了廉洁高效的工作环境，使全行广大干部职工的工作积极性和创造 性得到进一步发挥。

四、内强素质，外树形象，不断提高工作质量和效率。 同志从建立健全各项规章制度，提高干部自身素质入手，着力整个队伍的建 设。根据工作需要，支行制定了“党风廉政建设责任制”、“财务管理办法”、 “学习制度”、“党组班子议事制度”、“政务公开”等一系列接受群众监督和 自我约束的制度。银行优秀党员先进事迹材料由于强化了制度建设，使支行在各 科室、各环节的管理都有章可循，增强了干部依法办事的自觉性，既保持了干部 自身的廉洁，又塑造了良好的外部形象，工作质量和效率不断提高。 六、爱岗敬业，廉洁自律，公道正派，勤奋工作。 同志深深理解到，带好队伍，做好工作，领导的自身素质是关键。他经常警 惕自己，要正确对待党和人民赋予的权力和荣誉。要对得起共产党员、领导干部 的称号，要对得起和自己一道工作的同志，要对得起群众，做到为事业、为同志、 为群众干一行爱一行，干一天事尽一天职。由于改革，银行系统先进事迹材料同 志到东川支行上任的时候，该行的在职人数比改革前少了近一半，人手少、工作 量大，困难和压力都极大。在这种情况，他作为主要领导干部，以身作则，加班 加点工作，充分调动干部职工的积极性，相互协调配合，使该行业务工作有条不 紊地开展，并在年底出色地完成了各项任务，扭转了东川支行亏损的局面。同时， 他经常反思自己，不断吸取在工作期间的失误与教训，使该行形成了不畏难、不 扯皮、不争功、不诿过，协调良好的作风，工作效率不断提高，取得较好的成绩， 得到营业部党委级班子的一致肯定。 以上就是**同志的先进事迹。
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