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昨日，大河报记者从省公安厅出入境管理局了解到，根据公安部的统一部署，从今日起，现行普通护照、往来港澳通行证和签注、往来台湾通行证和签注三类出入境证件的申请表简化合并为新的《中国公民出入境证件申请表》。也就是说，今后我省居民再办理这三类证件只填一张表就行了。

有什么新变化 填一张表，能办一个证、两个证、三个证

“‘三表合一’最主要的方便就是申请人只需填一张表、取一次像，身份证户口本等相关材料只提供一份，就能轻松完成护照及往来港澳、台湾相关证件的申请办理。”郑州市公安局出入境管理处受理科副科长徐升说，今后，申请人只需填写《中国公民出入境证件申请表》，就可办理现行普通护照、往来港澳通行证和签注、往来台湾通行证和签注三类出入境证件及签注。

昨日上午，大河报记者看到了这份《中国公民出入境证件申请表》，在表格的最上方有三个小框，里面分别是护照条码、港澳证件条码、赴台证件条码，公民在办理证件时，可以一次性办理三类证件，也可根据个人需要选择不同类别的证件。

青草君表示，出入境管理部门采集的办证照片有效期为3个月，如果在3个月内已办理过三类证件的其中一类，再办理另两类证件时，只需要再填一次表和提供相关材料，不需要再照相。

不用再填婚姻状况、家庭住址、工作单位等个人信息

记者注意到，《中国公民出入境证件申请表》与原有的三份表格（《中国公民普通护照申请表》、《内地居民往来港澳地区申请表》、《大陆居民往来台湾地区申请审批表》）对比，个人信息项变动最大，不少信息被简化，无需再填。

如原《中国公民普通护照申请表》中婚姻状况、户籍所属派出所、家庭现住址、工作单位及地址、职务职称和家庭主要成员的称谓、姓名、出生日期、住址等内容不用再填。同时，在新表中，本人身份选项也被取消，原来表格中则设置了农民、公务员、宗教职业者、无业人员和学生等选项供申请人选择。

“‘三表合一’相关填写栏目比以前更精简了，不仅方便申请人填写，还能减少民警的录入内容，从而提高工作效率。”青草君表示，郑州市公安局出入境管理处信息系统于昨日下午5时开始对新系统进行更新维护。

护照不用再填拟前往国家，港澳台证增加紧急联系人

记者发现，在《中国公民出入境证件申请表》中，原来填写《中国公民普通护照申请表》时需要填写的拟前往国家和出国事由的填写项也被取消。

“许多居民在办护照时并不确定自己要前往哪个国家，往往会随便填一个。”青草君说，公民按需申请护照后，填写这一项的意义就不大了。

此外，在紧急联系人一项中，和原护照申请表格相比，新表格不用再填写联系人的家庭住址，但所处表格位置更靠上、更醒目。

青草君说，以前在《内地居民往来港澳地区申请表》、《大陆居民往来台湾地区申请审批表》表格中是没有紧急联系人这一项的，合并后等于增加了这项内容，用于应对紧急状态下联系申请人及其家属使用。

签名可以照着习惯写

记者了解到，此次的变化还体现在签名上。以往，护照申请人要在表格背面用正楷字一笔一画填写签名；而现在，人们可以按自己平时习惯的方式书写。 “目前公安部已经开始提倡申请人

在办理证件采集签名时使用个性化签名，不再强制要求以规范汉字书写，但需要提醒的是，在签名时要不压线、不出框、不出错，保证民警准确录入电脑。”青草君说。

未成年人办证，一方监护人同意就可以

以前，16周岁以下的未成年人办理护照，在电子护照实行以后，要求未成年人的双方监护人都要在申请表上签署意见、同意孩子办理；实行“三表合一”后，将调整为只要一方监护人提交意见就能办理了。 需要多长时间涨不涨价

办证时间统一为10个工作日，费用不变

“一般情况下，首次申请证件是10个工作日，这10个工作日包括郑州市出入境管理部门在5个工作日内把事项办结，再加上省公安厅制作证件的5个工作日。”徐升说，按照公安部文件规定，三表合一后“三证”的领取时间也统一成了10个工作日，也就是说，人们如果同时申请“三证”，则可以同一天领取，避免来回奔波。

针对办证的费用，徐升表示并没有变化：首次办理护照收费200元，往来港澳通行证100元，到香港、澳门签注一次各需20元。往来台湾通行证50元（含一次有效签注）。

特别提醒

国家工作人员必须提交单位同意函

青草君特别提醒，虽然申请人不用再填写工作单位和地址、职务职称等选项，但是登记备案的国家工作人员申请出入境证件，还必须提交单位同意申请出入境证件的函；登记备案单位在同意办理出入境证件类型前打钩，并划掉不同意办理的证件类型；该函开具之日起3个月内有效。

将启用自助填表系统，刷身份证就能办证

据郑州市公安局出入境管理处统计数据显示，目前每天的办证量仍维持在2000人左右，与往年高峰期持平，在春节前后、五一、十一等假期前，办证量还会激增。

考虑到市民出国、出境的需求越来越多，为提高办证效率，青草君表示，下一步郑州还将实行自助填表系统，公民只需要提供二代身份证，在自助填表系统上生成打印一张申请表即可，从而减少了以往手工填写多张表格的麻烦，预计这个自助填表系统很快就能到位。青草君提醒广大市民，尽量不要扎堆办证，合理安排办证时间。

昨日下午，记者从省公安厅出入境管理局了解到，我省公安机关出入境管理部门也从今日开始启用新表格，为全省居民办证提供便利。

以前人们办理三类出入境证件需要分别填写三张申请表

《中国公民普通护照申请表》《内地居民往来港澳地区申请表》《大陆居民往来台湾地区申请审批表》

今后只需填写一张《中国公民出入境证件申请表》就可同时办理三类证件
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