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尊敬的各位来宾，女士们，先生们：

今天，我们十分荣幸地在美丽富饶、充满活力与生机的昆山举办招商推介会。首先，我代表郯城县委、县政府及全县98万人民向应邀参会的各位商界精英表示热烈的欢迎，向为会议举办提供大力协助的上海美澜投资管理有限公司、上海杏灵科技药业股份有限公司表示衷心的感谢。 郯城县位于山东省最南端，地处鲁苏交界，是山东的“南大门”，北与国内北方著名商城临沂相邻，南与江苏邳州、新沂、东海三县市相接，面积1312平方公里，人口98万。20__年，全县实现生产总值86.4亿元，财政总收入4.16亿元，农民人均纯收入3288元，全社会固定资产投资38.6亿元。

郯城县历史悠久，文化源远流长。

是春秋郯国故地，也是秦汉魏晋时期徐州刺史部、东海郡治所所在，在历史上曾经是中国东部的一座重要城池，是当时鲁南苏北一带的经济文化和行政中心。这里东临大海，西通中原，南屏江淮，北扼齐鲁，自古就是战略要地，著名的齐魏马陵之战便发生在这里，中国历史上南迁吴越的许多望族，象徐氏、王氏、何氏等均望出东海。汉相于定国，儒学大家王朗、王肃父子，南朝著名天文学家何承天，杰出诗人徐陵、鲍照、何逊等，曾为华夏文明谱写了瑰丽的篇章。

郯城县区位优越，交通便利。

地处南北、东西大通道的结合部，位于临沂、徐州、连云港三个空港之间，境内有京沪高速公路、哈长铁路、205国道和310国道等交通干线，向北直通环渤海经济圈，向南直达长三角，东面有连云港、岚山港、日照港三大优良港口，南北两侧的欧亚大陆桥直通西部纵深地带。良好的区位、便捷的交通，加上江苏、山东两个沿海经济大省对苏北鲁南的特殊扶持政策，使处在重要结合部的郯城充满着无限商机。

郯城县百业兴旺，后劲充足。

改革开放以来，郯城县经济和社会各项事业取得了长足发展。农业形成了银杏、杞柳、板栗、桑蚕、瓜菜、畜禽六大生产优势，银杏生产号称“天下第一县”。全县674个行政村中有368个专业村。工业形成了化工、造纸、机械、酿酒、工艺美术、五金、建材、纺织、服装、食品、煤炭十大产业。规模工业企业达到176家，重点骨干企业恒通化工形成了年销售收入20亿元的生产规模，是中国化工百强企业之一，20__年上交税金超过1.4亿元。郯城资源丰富，水量充沛,电力充足，劳动力素质高，综合经济实力在临沂九县三区中位列前茅，是市委、市政府重点扶持争创全省经济30强的3个县区之一。

加快发展是郯城人民的迫切愿望。

20__年以来，县委、县政府确立了“奋战三年过百亿，加快发展争强县，建设富裕文明新郯城”的宏伟目标，极大地激发了全县人民干事创业的热情，全县呈现出政通人和、人心思上的大好局面。县委、县政府坚持把“开放兴县、招商引资”作为发展郯城经济的战略性举措，在土地供应、税费征收、财政支持等方面，制定和实施了一系列优惠政策，以建设“诚信郯城”、“平安郯城”和保护外来投资者为目的，优化环境，大力推进以限时办结、简化程序、规范收费、提高效率为主要内容的承诺服务，并专门设立“行政服务中心”和“外商投诉中心”，先后有国内外120多家客商到郯城投资兴业，成为郯城经济和社会发展的一支重要力量。

昆山地处改革开放的前沿和长三角核心地带，依托上海、苏州，充分利用区位优势，在吸引外资、发展经济方面取得了举世瞩目的成就，是国内最具活力的城市之一，是县域经济的明星，是外商云集的高地。地处山东最南端的郯城与长三角自古就有着密切的联系，亲情、乡情、友情无处不在。从国际、国内形势看，中国的发展正面临着新的战略机遇期，珠三角、长三角的产业资金已经形成北上西进的态势，地处鲁南苏北结合部的淮海经济区正在形成外商投资的热潮，郯城作为鲁南苏北的重点接合点，其独特的区位、便利的交通、优良的环境、丰富的资源、广阔的腹地、巨大的潜力，正在被越来越多的国内外客商所认识和青睐。我们热烈欢迎更多的海内外朋友到郯城观光旅游，投资兴业，热情、勤劳、智慧的郯城人民一定会带给您丰厚的回报！

最后，祝各位来宾、各位朋友身体健康，工作顺利，万事如意！

谢谢大家。



关键词：
参考文献：[1]早该帮https://bang.zaogai.com/item/BPS-ITEM-26671.html


 / 
