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我志愿加入中国共产党，拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的纪律，保守党的秘密，对党忠诚，积极工作，为共产主义奋斗终身，随时准备为党和人民牺牲一切，永不叛党。

中国共产党是中国工人阶级的先锋队，同时是中国人民和中华民族的先锋队，是中国特色社会主义事业的领导核心，代表中国先进生产力的发展要求，代表中国先进文化的发展方向，代表中国最广大人民的根本利益。党的理想和最终目标是实现共产主义。中国共产党以马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”和科学发展观重要思想作为自己的行动指南。

通过多年的马克思主义理论和党史的学习，通过党的教育和培养，我深刻地认识别，我们党自成立以来90多年奋斗历程为中国人民和中华民族建立的丰功伟绩。从鸦片战争到中国共产党成立前夕，旧中国统治者丧权辱国，社会战乱不断，国家积贫积弱、人民饥寒交迫。神州大地风雨如晦，人民在暗暗长夜中奔波、辗转、呼号、企盼。1921年7月，中国共产党的诞生，撕破了中国上空灰灰天网，给中国革命和民族解放带来―缕亮丽的阳光，中国的革命焕然一新。从此，中国人民在党的领导下，空前团结起来，前仆后继，终于*三座大山，夺取了新民主主义革命和社会主义改造的伟大胜利。

最近我们党又召开了中共，它高举中国特色社会主义伟大旗帜，以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，深入贯彻落实科学发展观，认真总结了过去5年的工作和党的xx大以来的实践，回顾总结了党团结带领全国各族人民坚持和发展中国特色社会主义的历史进程和宝贵经验，全面审视当今世界和当代中国发展大势，全面把握我国发展新要求和人民群众新期待，科学制定适应时代要求和人民愿望的行动纲领和大政方针，对全面推进我国改革开放和社会主义现代化建设全面推进党的建设新的伟大工程作出战略部署，进一步动员全党全国各族人民，坚定不移沿着中国特色社会主义道路前进，继续推动科学发展、促进社会和谐，继续改善人民生活、增进人民福祉，为全面建成小康社会而奋斗。

我之所以要加入中国共产党，是因为我热爱中国共产党，党的理想就是我的理想。党是人民群众的带头人，她处处吃苦在前享乐在后，党坚持集体主义精神，大公无私，很多方面都是我学习的榜样。我愿意为人民服务，为人民的事业作出贡献，在奉献社会中实现人生价值。为了更好的为人民社会国家服务，我决定加入中国共产党，这是我真实的想法。

自进入大学提交了入党申请书以后，我便自觉加强理论学习，学习党的路线、方针、政策，学习党的基本知识，努力保持先进性。在思想上我时刻以党员标准严格要求自己，努力提高自己的政治思想素质和个人综合素质，积极向党组织靠拢。在不断追求思想进步的同时，我时刻记得自己还是一名学生，学习是至关重要的。在学习上，我一直严格要求自己。按时上课，认真听讲，完成老师布置的每一项任务;在课外时间，经常去图书馆阅读各种书籍，拓展自己的知识面，并多次获得院级奖学金以及三好学生等荣誉称号。在工作上，作为班里的团支书，积极开展活动，为同学们及时传达学校的通知，对于团委下达的每一个任务，我都认真对待，力求更好的完成自己的工作。在生活上，我主动与更多的同学交朋友，平时经常同老师进行思想交流，以此积累一些经验教训，全面来提升自己的综合素质。在工作和学习中，我经常进行自我批评及检讨,及时发现自己不足之处，努力改正。

我深知按照党的要求，自己还有很大的差距，还有很多的缺点和不足，如组织能力不够强，自信度不够，在某些场合不能很好的表达出自己的想法，还有处理问题不够成熟，不过我会尽我所能予以改正的，同时还请组织给与指导和帮助。今后，我要用党员标准更加严格要求自己，自觉地接受党员和群众的帮助与监督，以身边优秀的共产党员老师为榜样，努力克服自己的缺点和不足。如果党组织能批准我的请求，我一定拥护党的纲领，遵守党的章程，履行党员义务，执行党的决定，严守党的机密，对党忠诚，积极工作，刻苦学习，为共产主义奋斗终身。如果党组织没有批准我的请求，我也不会气馁，我将继续以党员的标准严格要求自己，及时充实、提高自己，以更饱满的热情投入到以后的工作和学习中去，以实际行动争取早日加入党组织。
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