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通过观看《生命重于泰山》专题片，使我更加深刻的意识到要时刻绷紧安全生产这根弦，安全生产，重如泰山，作为基层应急管理局的局长，深感责任之重大，使命之光荣。更应认真履行好职责，增强创新观念、服务观念、全局观念和责任观念，树立安全利于发展大局，监管就是服务的正确理念，坚定信心，努力工作，扎扎实实抓好安全。切实改善工作方式和手段，把监管方法和手段从一般性的安全生产检查转向提高综合监管的质量，从单纯依靠集中整治转向既抓集中整治又加强日常监管，从注重事后处理转向注重事先控制，从注重一般号召转向突出重点，从依靠高压看管转向建立长效机制上来。通过这次观看学习，我深刻体会到：

一、提高认识，切实增强责任感和使命感

安全监管工作辛苦，使命光荣。作为监管工作人员，要时刻牢记自己的神圣使命，把排查隐患，预防事故，减少损失，拯救生命作为我们全部工作的重心，切实统一思想、提高认识，增强安全生产的责任感和使命感。一要认识安全生产“功不抵过”。不出事便是功，功只代表过去，切不可心存麻痹思想、懒惰情绪和侥幸心理，躺在功劳薄上数功劳；一旦出事便是过，过往往给人民群众生命财产带来重大损失，影响恶劣。二要认识安全生产“过”不可赦。安全生产既奖励先进，更惩罚过错。安全监管部门、监管人员一定要时刻保持清醒、警钟长鸣，时刻绷紧脑中安全生产的弦，最大限度的避免“过”，让“过”无机可乘。三要认识安全生产责任重于泰山。安全生产关系人民群众切身利益，监管部门、监管人员要时刻把“为人民服务”理念放在心上，增强保护人民群众利益的责任感和使命感。

二、勇于担当，切实履行好本职工作

作为一名安全监管人员，要勇于担当，履职尽责，必须具备“五个一”：一是要有一颗红心，时刻想着保护人民群众，想着保护人民群众生命财产安全，想着自己肩负的神圣使命和责任，这个心也是事业心、责任心。二是要有一副黑脸，对任何违反安全生产法规的人和事，都要铁面无私、黑脸无情，从严执法。三是要有一张快嘴。发现问题，就要直截了当地指出来，要责令有关单位立即整改，彻底消除隐患，否则就是在误人误己、渎职犯罪。四是要有一只铁手。违法处理一定要狠，不狠的话就不能达到吸取教训，消除隐患和教育他人的目的。五是要有一双勤腿，要经常深入基层、深入企业、深入隐患现场，搞好调查研究，全面掌握实情，如果我们连自己管辖领域的基本情况都不清楚，也就无法实施有效监管，那就不是一个称职的工作人员。

三、防控先行，坚决做到防患于未然

“千里之堤溃于蚁穴”，做好安全生产工作必须大处着眼，小处着手，宏观上重视，微观处深入。结合今年康保县“安全生产大排查大整治”等各专项执法行动的开展、落实情况来看，各项执法行动切实落到了实处，收到了实效，为全县安全生产形势继续保持平稳良好提供了有力支撑。但同时，又必须清醒的、深刻的认识到，“安全生产大排查大整治”等执法行动可以结束，但防控、排查安全生产隐患工作却要常抓不懈，永无止境。“没有最好，只有好和更好”。所有安全监管干部职工要牢固树立防控思想，把各项工作做到事故发生之前，强化源头管理，狠抓落实，切实做到防患事故于未然。

四、严格执法，坚决打击各类非法违法行为

安全生产工作要为社会经济发展保驾护航。严格执法是安全生产工作题中重要之义，要以对人民负责的态度坚决打击各类非法违法行为。一要认真学习国家、省、市、县有关安全生产工作的法律、法规、文件、通知等，切实做到学法用法，执法必严，违法必究。二要根据县域安全生产实际情况，深入基层一线，深入厂矿企业，认真排查治理隐患，对发现的非法违法行为要严格执法，不讲情面，绝不姑息，做到发现一起、调查一起、查处一起。三要在执法过程中不断总结好的经验做法，不断探索和创新我县安全生产执法工作新思路、新方法、新途径。

五、强化学习，切实提升业务素质和执法水平

安全监管人员的业务素质和执法水平的高低直接影响安全生产执法的效率和效果。要认真、深入理解和把握“严是爱、宽是害”观点的内涵和精髓，从自身实际情况出发，自觉加强学习，总结得失，克服缺点，增强技能，努力做好安全生产工作的骨干和中坚；要切实增强“情为民所系，利为民所谋”的责任感和使命感，以如履薄冰、如临深渊的状态，坚持不懈的做好全县安全生产工作；要严于律己，热爱本职，做一行爱一行，爱一行专一行，充分增强做好执法工作的内生动力；要主动对标先进，学习先进，争创先进，勇挑重担，负重加压，快马加鞭，真正做好人民群众生命财产的“守护神”。

安全生产工作任务艰巨，责任重大。只要我们切实发扬求真务实的工作作风，真正做到重实际、办实事、求实效，深入基层、深入一线、深入实际，加强调查，不断研究工作中出现的新情况、新矛盾、新问题，创出新思路、新方法、新举措，就一定能把安全监管工作抓实、抓细、抓好，为建党100周年及冬奥会成功举办提供安全稳定的环境，为全县经济、社会的科学发展保驾护航。
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