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日前，“全面提高依法防控依法管理能力，为疫情防控提供有 力法治保障”，吹响了依法防控管理疫情的“总号角”。当前，在疫情防控最较劲最艰巨最紧要的时候，需要持续逆“疫”而行，让立法 执法 司法守法共同发力，构筑防控体系，提升管理能力，唱响依法防疫“主旋律”，在疫情防控阻击中“节行法度”，让“依法”“科学”“有序”成为要害时期打赢战“疫”的要害词。

防控新型冠状病毒疫情，要坚持“有 法必依”，创新和谐安全防疫环境。当前疫情防控处于要害时期，全国各地防控形势有 条不紊推进，其中最重要的原因就是在各级党委领导下，政府及相关部门按照[传染病防治法][突发事件应对法][突发公共卫生事件应急条例]等相关法律法规，采取针对性的应对措施，较好地操纵了疫情蔓延态势，向世界展现了 中国疫情防控的法治化水平。打赢疫情防控阻击战直接关系着人们生命 健康 生活 学习工作，是牵动国家制度方方面面的“人民战争”，战“疫”特性决定了其法律适用上的全面性，上至宪法下至地方性法规和政府规章，从行政法到民法和刑法等，都是构成战“疫”的法律依据。各级党组织要坚持“有法必依”，坚持在法制轨道上依法谋防疫举措 依法想防疫问题 依法办防疫事情，真正为打赢防疫阻击战奠定环境秩序基础，真正让“坚持以人民为中心”理念落地有声。要坚持依法依规“放大招”，积极启用法规制度的“连锁店”，全力减少人员流动和聚集活动，全面阻断疫情肆意传播的途径，有 力保证“战时状态 战时机制 战时思维战时方法”全面落到实处，让防疫超常举措对准靶子 有 的放矢，真正实实在在地给人民群众吃下一颗“定心丸”。

防控新型冠状病毒疫情，要坚持“执法必严”，构筑全民防疫坚实屏障。全民守法和顾全大局是防控疫情扩散的应有之义，是打赢疫情防控阻击战的坚毅基石。人民群众发自内心的认可 崇尚遵守和服从依法防控管理措施，是构筑防控体系和提高管理能力的厚重底色。疫情防控越到最较劲最艰巨最紧要的时候，就越要采取特殊超常的措施，比如实行密接人员隔离观察实施小区封闭式管理等等，这些都是为了公共利益安全的现实需要，都是符合法治精神要求的实际举措。各级党组织要坚持“执法必严”，教育引导人民群众做到少出门，戴口罩，不 聚会，不随意传播，配合体温检测，必要时接受隔离，配合追溯密切接触者，引领全民共同行动起来依法防疫。要组织力量严格执法护佑全民守法，对恶意传播病毒 不听劝告或隐瞒旅行史致密切接触的患者，依法追究刑事责任，用严格严肃的措施，构筑起全民防疫的坚实屏障。要教育引导人民群众自觉当好疫情防控的参与者，贡献者，受益者，理性看待特殊时期的防控举措，真正遵法守法，浓厚守法光荣违法可耻的社会氛围，坚持做到不 出门 不 聚集 配合体温检测 出门戴好口罩，保持足够理性，真正在守法守规当中为打赢疫情防控阻击战作出应有 的贡献。

防控新型冠状病毒疫情，要坚持“违法必究”，推动依法依规防控管理。打赢疫情防控阻击战是一场输不起的战争，依法阻击疫情蔓延是打赢这场战争的要害因素。越是在最较劲最艰巨最紧要的情况下，越需要以“依法行政”的坚定彰显党和政府抗“疫”的决心，而不能为追求“立竿见影”和“空谷传声”的短期效果，就把基本法律原则和底线抛在脑后，简单粗暴的搞所谓的“一刀切”。在这场关乎人民群众生命安全的战“疫”中，社会上有些少数人动歪点子，打歪主意，捕捉“发财”机会囤货涨价;有 些少数人借机生产假冒伪劣防护用品，以次充好赚取“昧心钱”;有些少数人以疫情为名实施电信诈骗，骗取“住院费”，这些利用疫情的不 法行为，扰乱了 市场，扰乱了 人心，更扰乱了防疫大局。各级党组织要强化党员干部的职责意识，恪守法治法律，依法保障人民群众的生存权 治疗权 知情权，引导人民群众学法 懂法用法，自觉维护合法权益。要坚定斩断“发国难财”“发疫情财”的黑手，强化市场监管，以法治的力量推动依法防控管理，严查违法案件，打好依法防控“组合拳”。要坚定打击把人性和良知抛诸脑后赚黑心钱的行为，坚持用法治的力量，推动依法防控管理，确保社会大局安全稳定。
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